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“Όσο πιο 
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πιο τυχερός 
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Gary Player

ΠΟΛΕΜΟΙ – ΣΚΟΤΩΜΟΙ – ΛΗΣΤΕΙΕΣ – 
ΒΙΑΣΜΟΙ – ΑΠΑΤΕΣ

ΕΛΕΟΣ ΤΙ ΝΑ ΓΡΑΨΟΥΜΕ ΓΙΑ 
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ…

ΠΟΥ ΠΑΜΕ ΒΡΕΕΕΕΕ…

Ευγενικοί μου αναγνώστες κι 
αναγνώστριες, και αυτή την 
εβδομάδα παρεΐτσα και πάντα 

2-3-4 λιγότεροι, με όλα αυτά και τις 
ασθένειες που κυκλοφορούν ελεύθερα και 
επισκέπτονται όποιον γουστάρουνε χωρίς 
να τον ρωτήσουν.
Αδέλφια, ξεκίνησα πολύ μικρός αυτό το 
λειτούργημα, δεν το πρόδωσα και δεν με 
πρόδωσε ποτέ, με πολύ καλές και περίεργες 
στιγμές που σημάδεψαν την μακρόχρονη 
πορεία μου.
Τα τελευταία χρόνια και πάλι στο 
Τορόντο προσπαθώ να καλύπτω με 
τους ξεχωριστούς συνεργάτες μου ότι 
πιστεύω ότι σας ενδιαφέρει, και τα 
αποτελέσματα φαίνονται ξεφυλλίζοντας 
κοντά 80 σελίδες μια κατάφορτη Hellas 
News με νέα και δεκάδες διαφημιστικές 
καταχωρήσεις που εμπιστεύονται χρόνια 
τώρα επιχειρηματίες, επιστήμονες και κάθε 
είδους επαγγελματικές δραστηριότητες.
Δυστυχώς, όμως, οι εποχές του έντυπου 
τύπου λιγοστεύουν, τα νέα παιδιά με 2-3 
τηλέφωνα στο χέρι μπορούν ν’ αγοράσουν 
πουκάμισο ή παπούτσια από την Ινδονησία 
ή το Περού και να μην πάνε στην Αστόρια, 
στο Μανχάτταν, στη Ντάφορθ ή στην Παρκ 
Άβενιου.
Ευγενικοί μου φίλοι, ας προσπαθήσουμε 
εμείς οι πιο σιτευμένοι να προωθούμε τα 
βλαστάρια μας στις Ελληνικές συνήθειες, 
ήθη και έθιμα και αν είναι μικτός ο γάμος 
να μιλάμε στον γαμπρούλη μας ή στην 
αξιολάτρευτη νυφούλα μας τα οφέλη απ’ 

τα Ελληνικά προϊόντα και, εν γένει, από 
τις συνεργασίες με Έλληνες και Ελληνίδες 
ανεξαρτήτως επαγγελματικής υπόστασης.
Μιλώ και εδώ και στην Αμερική με 
δεκάδες Έλληνες και τα διαβάζετε και στα 
μηνύματα που μου στέλνουν απ’ όλα τα 
μέρη του κόσμου ότι υπάρχει ακόμα αυτό 
το Ελληνικό μεράκι και φιλότιμο… όχι σε 
μεγάλη ποσότητα, αλλά υπάρχει.
Αδέλφια, όλοι μας είχαμε και έχουμε 
διαφορές με συνανθρώπους μας. Δεν 
λέω να κοιμηθείτε μαζί αλλά το να πούμε 
μια καλημέρα έστω και λίγο χλιαρή 
ζεσταίνει καρδιές, τουλάχιστον τη δική 
μου. Δεν θέλω να περιαυτολογώ γιατί 
δεν έγινα ξαφνικά Πατήρ Εφραΐμ ούτε 
Άγιος Καλόγερος αλλά βλέποντας ΠΙΣΩ 
ΤΑ ΧΡΟΝΙΑ και βλέποντας τι γίνεται 
κάθε μέρα στην κοινωνία μας εγώ έχω 
αναθεωρήσει κάποιες σκέψεις μου, και 
τουλάχιστον τα τελευταία χρόνια με έχουν 
ωφελήσει αυτές οι αλλαγές.
Τέλος πάντων, είναι ένα τεράστιο θέμα που 
σιγά-σιγά και όσο προλάβω θα γράφω δυο 
αράδες για να τα λέμε.
Σας ευχαριστώ που αγαπάτε και διαδίδεται 
την Hellas News και ας υποστηριζόμαστε 
μεταξύ μας γιατί μόνο καλά αποτελέσματα 
φέρνει. Νάσται όλοι καλά μέχρι την 
επόμενη εβδομάδα.

Θανάσης Κουρτέσης
Εκδότης/Παραγωγός
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Opinion Poll: Στο 38,5% η ΝΔ, για πρώτη φορά δεύτερο κόμμα το 
ΠΑΣΟΚ με 16% στην εκτίμηση ψήφου 

Γ
ια πρώτη φορά μετά από 11 χρόνια το ΠΑΣΟΚ περ-
νά τον ΣΥΡΙΖΑ στην εκτίμηση ψήφου, σύμφωνα με 
δημοσκόπηση της Opinion Poll που παρουσιάστη-
κε στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων του Action 24.

Πιο συγκεκριμένα, η ΝΔ συγκεντρώνει 38,5%, το 
ΠΑΣΟΚ έρχεται δεύτερη δύναμη με 16%, με τον ΣΥΡΙΖΑ 
να μένει τρίτος στο 14,7% και το ΚΚΕ να κινείται στην 
τέταρτη θέση με 10,6%.
Όσον αφορά τα υπόλοιπα κόμματα, στη σειρά ακολου-
θεί η Ελληνική Λύση με 5,9%, η Νίκη με 3,9%, οι Σπαρ-
τιάτες με 3%, η Πλεύση Ελευθερίας με 2,5% , το ΜέΡΑ25 
με 2,4% και «άλλο» 2,1%.

Η πρόθεση ψήφου
Στην πρόθεση ψήφου, η δημοσκόπηση της Opinion Poll 
εμφανίζει τη ΝΔ να συγκεντρώνει ποσοστό 31,1%, ενώ 
το ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ έχει 12,9%. Ακολουθεί ο ΣΥΡΙΖΑ 
με 11,9%, το ΚΚΕ με 8,6%, η Ελληνική Λύση με 5,1%, ή 
Νίκη με 3,2% οι Σπαρτιάτες με 2,4% και η Πλεύση Ελευ-
θερίας εμφανίζεται με ποσοστό 2,1%, το ΜέΡΑ25 με 
1,9%.

Αγκάθι για την κυβέρνηση η ακρίβεια
Αναφορικά με τον βαθμό ικανοποίησης για την κυβέρ-
νηση, το σκηνικό δεν είναι ευνοϊκό για το κυβερνών 
κόμμα. Συγκεκριμένα, ένα μεγάλο ποσοστό (40.2%) 
δηλώνει «καθόλου», ένα 29,8% «λίγο», ένα 23,2% 
«αρκετά» και μόλις ένα 5,1% «πολύ».
Στο ερώτημα «Ποιο πρόβλημα σας απασχολεί περισσό-
τερο;», η ακρίβεια εξακολουθεί να είναι... πρωταθλήτρια 
με ποσοστό 61,1% ενώ ακολουθούν η οικονομία/ανά-
πτυξη με 38,4% και η ανεργία με 16,7%.
Για το επίμαχο φορολογικό νομοσχέδιο, ένας στους τρεις 
ερωτηθέντες δεν συμφωνεί με τα νέα φορολογικά μέτρα 
για τους ελεύθερους επαγγελματίες ενώ ένα ποσοστό 
24,1% συμφωνεί.

Δεν πιστεύουν στον Κασσελάκη οι ψηφο-
φόροι του ΣΥΡΙΖΑ
Τα «μηνύματα» της δημοσκόπησης είναι δυσοίωνα και 
για τον νέο αρχηγό του ΣΥΡΙΖΑ καθώς ένας στους δύο 
ψηφοφόρους του κόμματος (ποσοστό 50%) δεν πιστεύει 
ότι με τον Στέφανο Κασσελάκη μπορεί ο ΣΥΡΙΖΑ να μπει 
σε ανοδική τροχιά.
Εξάλλου στην ερώτηση εάν «θα ψηφίζατε ένα κόμμα με 
καθαρό αριστερό προσανατολισμό που θα δημιουργού-
νταν από στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ;» από τη δεξαμενή των 
ψηφοφόρων του κόμματος που απάντησαν, ένα 27% 

είπε «ναι» και ένα ίδιο ποσοστό (27%) απάντησε «μάλ-
λον ναι».

Νέα συνάντηση Τσίπρα με Νάσο Ηλιόπουλο 
για το μέλλον του ΣΥΡΙΖΑ
Στο γραφείο του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ, Αλέξη Τσί-
πρα στην Αμαλίας βρέθηκε σήμερα ο βουλευτής και στέ-
λεχος της ομάδας 6 συν 6, Νάσος Ηλιόπουλος, στον από-
ηχο του διπλού μηνύματος για ενότητα που έστειλε χθες 
ο Αλέξης Τσίπρας, συναντώντας τον διάδοχό του, Στέ-
φανο Κασσελάκη. 
Χθες, ο Αλέξης Τσίπρας  εξέφρασε στον Στέφανο Κασσε-
λάκη την ανησυχία του για τα όσα συμβαίνουν στο εσω-
τερικό του κόμματος, ενώ περιέγραψε στον διάδοχό του 
πώς θα μπορούσε να διαφυλαχθεί η ενότητα.
Σύμφωνα, με πηγές προσκείμενες στον πρώην πρωθυ-
πουργό, ήταν ο Στέφανος Κασσελάκης που τηλεφώνησε 
χθες στον Αλέξη Τσίπρα και του ζήτησε να συναντηθούν 
για να ανταλλάξουν σκέψεις.
Ο Αλέξης Τσίπρας ανταποκρίθηκε θετικά και δέχθηκε 
χθες το απόγευμα τον νέο πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ στο πολι-
τικό του γραφείο. Στη συνάντηση που ήταν η πρώτη μετά 

την εθιμοτυπική που είχαν μετά την εκλογή του νέου 
προέδρου, ο Αλέξης Τσίπρας είχε την ευκαιρία να εκφρά-
σει την ανησυχία του για τη συνεχόμενη ένταση στο 
εσωτερικό της αξιωματικής αντιπολίτευσης. Τόνισε την 
μεγάλη σημασία που έχει η ενότητα του ΣΥΡΙΖΑ, τόσο 
για να ασκεί αξιόπιστη αντιπολίτευση απέναντι στην 
κυβέρνηση Μητσοτάκη, όσο όμως και ενόψει των επι-
κείμενων ευρωεκλογών.
Ενότητα που όπως είπε ο κ. Τσίπρας στον Στέφανο 
Κασσελάκη μπορεί να διαφυλαχθεί μόνο με την πιστή 
τήρηση του καταστατικού και τη χάραξη πολιτικού σχε-
διασμού εξωστρέφειας από τα όργανα του κόμματος που 
πρέπει να λειτουργήσουν χωρίς αποκλεισμούς και με 
συμπεριληπτική για όλες τις απόψεις διάθεση.
Από πλευράς τους κύκλοι κοντά στον πρόεδρο του 
ΣΥΡΙΖΑ, Στέφανο Κασσελάκη, μετέδιδαν πως η συζή-
τηση έγινε σε πολύ καλό κλίμα, όπως κάθε φορά, καθώς 
ο νυν και ο πρώην πρόεδρος επικοινωνούν τακτικά. Κατά 
τους ίδιους κύκλους η συζήτηση ήταν εφ’ όλης της ύλης 
με επικέντρωση στην ανάγκη για την ενότητα στο κόμμα.
Σύμφωνα με πληροφορίες η συνάντηση που έγινε ένα 
24ωρο μετά το δείπνο Τσίπρα-Σακελλαρίδη και τη συζή-
τηση που προκάλεσε, πραγματοποιήθηκε μετά την ολο-
κλήρωση της συνεδρίασης του Εκτελεστικού Γραφείου 
του ΣΥΡΙΖΑ υπό τον Στέφανο Κασσελάκη.
Κατά τις ίδιες πληροφορίες ήταν ο Στέφανος Κασσελάκης 
που μετέβη από την Κουμουνδούρου όπου συνεδρίασε 
το ΕΓ στο γραφείο του Αλέξη Τσίπρα στην Αμαλίας.

ΣΥΡΙΖΑ: Αποχωρεί και ο Βαγγέλης Αποστό-
λου καταγγέλλοντας άλωση του χώρου
Την αποχώρησή του από τον ΣΥΡΙΖΑ, με καταγγελίες για 
άλωση του χώρου και κατασυκοφάντηση του έργου της 
κυβέρνησης του Αλέξη Τσίπρα, ανακοίνωσε ο πρώην 
βουλευτής Ευβοίας και πρώην υπουργός του κόμματος 
Βαγγέλης Αποστόλου.
«Ως εδώ ήταν ο ΣΥΡΙΖΑ, ζήσε με την ανάμνησή του» 
γράφει ο κ. Αποστόλου στην επιστολή του,
Εκτός κόμματος θέτει εαυτόν και ο πρώην υπουρ-
γός και πρώην βουλευτής καταγγέλλοντας άλωση του 
χώρου του ΣΥΡΙΖΑ και κατασυκοφάντηση του έργου 
της κυβέρνησης Τσίπρα. Αν και όπως είπε, προβληματί-
στηκε, εκφράζεται δημόσια καθώς θεωρεί ότι «η σιωπή, 
σήμερα, συμβάλλει στην εκθεμελίωση του ΣΥΡΙΖΑ».
«Για μένα η αποχώρηση από αυτόν το ΣΥΡΙΖΑ είναι 
μονόδρομος .Θα είμαι παρών στη μάχη για την ανανε-
ωτική και ριζοσπαστική αριστερά ,όπως πάντα», ανα-
φέρει.

Στο 14,7% ο ΣΥΡΙΖΑ, πάνω από το 10% 
το ΚΚΕ - Το 42,7% συμφωνεί με τα 
φορολογικά μέτρα για τους ελεύθερους 
επαγγελματίες - Ακρίβεια, οικονομία και 
ανεργία τα μεγαλύτερα προβλήματα
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Ο 
Βασίλης Τερλέγκας δέχτηκε μια 
επίθεση από έναν θαμώνα, κατά 
τη διάρκεια της περιοδείας του 
στην Αυστραλία.

Ο τραγουδιστής σύμφωνα με ρεπορτάζ του 
Tlive, είπε δύο φράσεις σε δύο γυναίκες μιας 
παρέας, που ενόχλησαν τους άνδρες που τις 
συνόδευαν.
«Μωρό μου, Παναγία μου...», είπε ο Βασί-
λης Τερλέγκας, με αποτέλεσμα ο ένας από 
τους δύο άνδρες να τον πιάσει από τον γιακά 
και να τον τραβήξει κάτω.
Όπως αναφέρει ρεπορτάζ της εκπομπής 
ωστόσο, ο τραγουδιστής έδωσε άλλη 
εκδοχή για την ιστορία. «Μου ζήτησε ένα 
παλικάρι ένα τραγούδι κι είπα «θα το πω 
μετά» και στενοχωρήθηκε που του είπα ότι 

θα το πω μετά», λέει ο τραγουδιστής.
«Πήγε να μου πάρει τον σταυρό λέει, γιατί 
δεν του είπα το τραγούδι. Δεν με χτύπησε, 
πολύ καλό παιδί ήταν. Απλώς δεν του το 
είπα στην ώρα του. Τίποτα, όλοι ήταν μεθυ-
σμένοι, πετούσαν λουλούδια «χαμός στο 
ίσωμα». Τον γνωρίζω τον άνθρωπο, είναι 
φίλοι μου τα παιδιά, έρχονται στην Αθήνα 
και με βλέπουν. Όλη η παρέα αυτή. Δεν χει-
ροδίκησε ο άνθρωπος, ούτε με χτύπησε, 
ούτε με άγγιξε το παιδί με κακή πρόθεση. 
Ίσα ίσα, που του μιλούσα μετά. Αυτό δεν 
είναι τίποτα μπροστά σε άλλα που έχω τρα-
βήξει. Κι είναι και φίλοι μου, έτσι; Όσο γνω-
στοί είναι, τόσες απαιτήσεις έχουν μερικές 
φορές. Δεν είναι κακό αυτό», πρόσθεσε 
κλείνοντας.

Βασίλης Τερλέγκας: Η επίθεση από 
θαμώνα στην Αυστραλία μπροστά 
στην κάμερα 

Μετά τη συνάντηση, ο νέος 
δήμαρχος Αθηναίων αποχώρησε 
από το Μέγαρο Μαξίμου χωρίς να 
κάνει δηλώσεις

Σ
υνάντηση με τον νεοεκλεγέντα 
δήμαρχο Αθηναίων, Χάρη Δού-
κα, πραγματοποίησε σήμερα 
Πέμπτη (16/11) ο πρωθυπουρ-

γός Κυριάκος Μητσοτάκης.
Ο διάλογός τους επικεντρώθηκε στα 
ζητήματα που αφορούν τον δήμο 
Αθηναίων ενώ ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης έκανε αναφορά και στο συνέδριο 
«Greece Talks, ο Ρόλος του Τουρισμού 
στο Μέλλον της Ελλάδας», που διοργα-
νώνουν στο Κέντρο Πολιτισμού Σταύ-
ρος Νιάρχος, το Travel.gr, το ταξιδιω-
τικό site με τη μεγαλύτερη επισκεψιμό-
τητα στην Ελλάδα, και το Πρώτο Θέμα, 
όπου μίλησε νωρίτερα και είπε: «Απαι-
τείται ένα νέο σχέδιο αστικής βιώσι-
μης κινητικότητας για την Αθήνα και το 
Λεκανοπέδιο, είναι μεγάλο πρόβλημα 
το κυκλοφοριακό. Ο επισκέπτης βλέπει 
μία καλή εικόνα όπως το μετρό και την 
κακή εικόνα όπως τα λεωφορεία. Είναι 
προτεραιότητά μου, όπως νέα λεωφο-
ρεία τα οποία θα έρθουν σύντομα, και 
λεωφορειολωρίδες για 
αποκλε ισ τ ική χρήση. 
Φυσικά είναι σημαντι-
κές οι μεγάλες επενδύ-
σεις, η νέα γραμμή του 
μετρό στην Αθήνα αλλά 
και το μετρό στη Θεσσα-
λονίκη που θα ανοίξει, 
με μεγάλη καθυστέρηση 
μεν, αλλά θα είναι ίσως 
το ωραιότερο μετρό στον κόσμο».
Ακολουθεί ο διάλογός τους την ώρα 
της υποδοχής του Χάρη Δούκα από τον 
Κυριάκο Μητσοτάκη και την ώρα που 
έκατσαν στο γραφείο του πρωθυπουρ-
γού:
Κυριάκος Μητσοτάκης: Καλώς ήρθες 
και συγχαρητήρια. Έλα κάτσε.
Χάρης Δούκας: Η προσέγγιση που ήταν 
και άνθρωποι του τουρισμού εκεί και 
συζητούσαν εμβληματ ικά έργα και 
αρκετή ώρα ε;
Κυριάκος Μητσοτάκης: Και βέβαια. Ο 
τουρισμός για την Αθήνα έχει ιδιαίτερη 
σημασία. Καταφέραμε και την έχουμε 
κάνει προορισμό 12 μήνες τον χρόνο, 
αλλά τώρα έχουμε άλλου είδους προ-

κλήσεις να αν τ ιμετωπίσουμε.Χάρης 
Δούκας: Η αναπτυξιακή του δήμου έχει 
έντονα το τουριστικό κομμάτι και με 
απασχολεί πως θα έχει μια ισορροπία 
κατοίκων.
Κυριάκος Μητσοτάκης: Είναι σωστοί 
αυτοί οι προβληματισμοί.
Μετά τη συνάντηση, ο νέος δήμαρχος 
Αθηναίων αποχώρησε από το Μέγαρο 
Μαξίμου χωρίς να κάνει δηλώσεις.

Χάρης Δούκας: «Είχαμε μία ε-
ποικοδομητική συζήτηση με 
τον πρωθυπουργό»
Από την πλευρά του, ο Χάρης Δούκας, 
σε ανακοίνωσή του, αναφέρει:
«O εκλεγμένος Δήμαρχος Αθηναίων 
Χάρης Δούκας είχε σήμερα μία εποι-
κοδομητική συζήτηση με τον πρω-
θυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη σ το 
Μέγαρο Μαξίμου.
Οι δυο τους ε ίχαν την ευκαιρία να 
ανταλλάξουν απόψεις για μία σειρά από 
σημαντικά θέματα που αφορούν την 
καθημερινότητα των Αθηναίων πολι-
τών.
Συμφώνησαν να βρίσκονται σε επικοι-
νωνία επιδιώκοντας τη συνεργασία 
της κεντρικής κυβέρνησης και της νέας 

δημοτ ικής αρχής με 
επίκεντρο τη βελτίωση 
της ζωής των κατοίκων 
της πρωτεύουσας».
Υπ ε ν θ υμ ί ζ ε τ α ι  ό τ ι 
ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης, κατά τη διάρ-
κεια της συνέντευξής 
του σ το ραδιόφωνο 
του ΣΚΑΪ, μίλησε και 

για τη συνάντηση με τον Χάρη Δούκα, 
αναφερόμενος στα δύο επίμαχα ζητή-
ματα που αφορούν τον δήμο Αθηναίων 
και το ένα είναι το μετρό στα Εξάρχεια 
και το άλλο η συζήτηση για τη Βασιλίσ-
σης Όλγας. «Προσβλέπω σε μια ουσια-
στική συνεργασία. Υπάρχουν αποφά-
σεις που άπτονται της ζωής του δήμου 
αλλά οι αποφάσεις είναι της κυβέρνη-
σης. Για παράδειγμα το Μετρό στην 
πλατεία Εξαρχείων θα προχωρήσει 
κανονικά. Ξέρω ότι υπάρχει συζήτηση 
για τη Βασιλίσσης Όλγας, στη νομολο-
γία υπάρχει το δεδικασμένο ό,τι πεζο-
δρομείται, δεν ξεπεζοδρομείται. Πολύ 
δύσκολο και λάθος να ανοίξει ξανά για 
τα αυτοκίνητα».

Μητσοτάκης σε Δούκα: Κάναμε την 
Αθήνα τουριστικό προορισμό 12 
μήνες τον χρόνο
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«Κλείνει ένας κύκλος, αλλά τίποτα δεν τελειώνει εδώ», είπε ο Πέτρος Κόκκαλης - Σήμερα αναμένεται να ανοίξει τα 
χαρτιά του για τα επόμενά του σχέδια

Τ
ην αποχώρησή του από την ευ-
ρωομάδα του ΣΥΡΙΖΑ ανακοί-
νωσε ο ευρωβουλευτής Πέ-
τρος Κόκκαλης, λίγες ώρες πριν 

την αναμενόμενη ανακοίνωση για τα ε-
πόμενα βήματά του. 
Εκφράζοντας τις ευχαριστίες του στον 
Αλέξη Τσίπρα, τόσο στην έναρξη 
όσο και στο τέλος της δήλωσής του, 
ο Πέτρος Κόκκαλης τόνισε ότι με την 
αποχώρησή του «κλείνει ένας κύκλος, 
αλλά τίποτα δεν τελειώνει εδώ. Τα 
επόμενα βήματα δεν αποτελούν προ-
σωπική υπόθεση αλλά συλλογική 
καθώς υπάρχει έντονη και γόνιμη 
αγωνία στον προοδευτικό κόσμο για 
αποτελεσματικές λύσεις στα προβλή-
ματα του κόσμου».
Ο ευρωβουλευτής διαβεβαιώνει ότι 
θα συμμετάσχει «στην κοινή προσπά-
θεια να δοθεί απάντηση στο πολιτικό 
κενό πού υπάρχει», καθώς το επόμενο 
διάστημα θα υπάρχει η ευκαιρία για 
συνθέσεις «για ένα ανθρώπινο αύριο, 
με αξιοπρέπεια και ασφάλεια για 
όλους, με όρους κοινωνικής και κλιμα-
τικής δικαιοσύνης».
«Οφείλουμε ένα μεγάλο ευχαριστώ 
στον Αλέξη Τσίπρα, όπως και στην 
ευρωομάδα και στα μέλη και τους 
ψηφοφόρους του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ για 
την εμπιστοσύνη και τη συνεργασία. 
Ελπίζω πως με τη δουλειά μας στο 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο δικαιώσαμε 
την επιλογή τους. Είμαι βέβαιος πως 
θα ξαναβρεθούμε σε κοινούς αγώνες 
για έναν βιώσιμο και δίκαιο κόσμο για 
όλους», καταλήγει στη δήλωσή του.

Αναλυτικά η δήλωση του Πέ-
τρου Κόκκαλη
Η αποδοχή της τιμητικής πρόσκλη-
σης του Αλέξη να συμμετέχουμε ως 
κίνηση ΚΟΣΜΟΣ στο ευρωψηφοδέλ-
τιο του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμα-
χία στις ευρωεκλογές του 2019 και η 
εμπιστοσύνη των πολιτών μας έδωσαν 
τη δυνατότητα και την ευθύνη να αγω-
νιστούμε για την ενίσχυση τη πολιτι-
κής δράσης για το κλίμα και την προώ-
θηση των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης 
των Ηνωμένων Εθνών.

Σήμερα, με την αποχώρησή μου από 
την ευρωομάδα του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ κλεί-
νει ένας κύκλος, αλλά τίποτα δεν 
τελειώνει εδώ.
Τα επόμενα βήματα δεν αποτελούν 
προσωπική υπόθεση αλλά συλλο-
γική καθώς υπάρχει έντονη και γόνιμη 
αγωνία στον προοδευτικό κόσμο για 
αποτελεσματικές λύσεις στα προβλή-
ματα του κόσμου.
Θα συμμετάσχω στη κοινή προσπά-
θεια να δοθεί απάντηση στο πολιτικό 
κενό πού υπάρχει.
Το αμέσως επόμενο διάστημα θα 
έχουμε την ευκαιρία να συνθέσουμε 
και να βάλουμε τις βάσεις για ένα 
ανθρώπινο αύριο, με αξιοπρέπεια και 
ασφάλεια για όλους, με όρους κοινω-
νικής και κλιματικής δικαιοσύνης.
Υπάρχει εναλλακτική, υπάρχει σχέδιο, 
υπάρχει προοπτική στο πλαίσιο της 
ευρωπαϊκής μας πορείας.

Οφείλουμε ένα μεγάλο ευχαριστώ 
στον Αλέξη Τσίπρα, όπως και στην 
ευρωομάδα και στα μέλη και τους 
ψηφοφόρους του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ για 
την εμπιστοσύνη και τη συνεργασία. 
Ελπίζω πως με τη δουλειά μας στο 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο δικαιώσαμε 
την επιλογή τους. Είμαι βέβαιος πως 
θα ξαναβρεθούμε σε κοινούς αγώνες 
για έναν βιώσιμο και δίκαιο κόσμο για 
όλους.

Αποχωρεί λίγο πριν ανοίξει 
τα χαρτιά του
Σήμερα, ο κ. Κόκκαλης αναμένεται 
ότι θα ανοίξει τα χαρτιά του απένα-
ντι στα όσα συμβαίνουν το τελευταίο 
διάστημα στον ΣΥΡΙΖΑ. Σύμφωνα με 
ασφαλείς πληροφορίες, ο Ευρωβου-
λευτής του ΣΥΡΙΖΑ αναμένεται να 

βάλει απόψε το πλαίσιο για την επό-
μενη ημέρα του κόμματος, έχοντας 
κρατήσει στάση αναμονής όλο το 
τελευταίο χρονικό διάστημα απέναντι 
στις εξελίξεις στους κόλπους της αξιω-
ματικής αντιπολίτευσης.
Όπως μετέδωσε το protothema.gr, 
από τη λίστα των επαφών που ανα-
πτύσσει η Κουμουνδούρου τις τελευ-
ταίες ώρες, προκειμένου να φρενάρει 
τυχόν αποχωρήσεις, δεν λείπει και το 
όνομα του κ. Κόκκαλη, ο οποίος διορ-
γάνωσε χθες εκδήλωση στο Ευρωκοι-
νοβούλιο, όπου παρέστησαν πλην των 
κομματικών στελεχών και προσωπι-
κότητες από την Ελλάδα, όπως ο νέος 
Περιφερειάρχης Θεσσαλίας, Δημή-
τρης Κουρέτας.
Κατά πληροφορίες, με τον κ. Κόκ-
καλη επικοινώνησε χθες και ο Διευθυ-
ντής του Γραφείου του Στέφανου Κασ-
σελάκη, Μανώλης Καπνισάκης με… 
«πράσινη» ατζέντα συζήτησης, καθώς 
η Κουμουνδούρου έχει επιδείξει ιδι-
αίτερο ενδιαφέρον το τελευταίο διά-
στημα αναφορικά με το ζήτημα του της 
κατασκευής μονάδας LNG εντός του 
Παγασητικού Κόλπου, με τον τοπικό 
βουλευτή, Αλέξανδρο Μεϊκόπουλο 
να έχει καταθέσει επίκαιρη ερώτηση 
για το ζήτημα, καθώς αυτό φαίνεται 
να απασχολεί έντονα την τοπική κοι-
νωνία μετά την έγκριση της νέας χωρο-
θέτησης στην Κριθαριά, αλλά και την 
Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώ-
σεων του έργου να βρίσκεται σε δια-
βούλευση.

«Έλλειψη σεβασμού»
Σημειωτέον ότι ο κ. Κόκκαλης απο-
χώρησε το περασμένο Σάββατο από 
την αίθουσα της Κεντρικής Επιτροπής 
χωρίς να παρακολουθήσει τη διαδικα-
σία, κάνοντας λόγο για «έλλειψη σεβα-
σμού».
«Αν έπρεπε να αλλάξει ένα πράγμα 
αυτό ήταν η ώρα σρζ. Δύο ώρες μετά 
την ανακοινωθείσα ώρα έναρξης της 
κεντρικής επιτροπής έφυγα. Θα το 
έκανα οπουδήποτε υπήρχε τέτοια 
έλλειψη σεβασμού», ανέφερε χαρα-
κτηριστικά ο κ. Κόκκαλης.

Πέτρος Κόκκαλης: Ανακοίνωσε ότι αποχωρεί από 
την ευρωομάδα του ΣΥΡΙΖΑ 

Έπεισαν ηλικιωμένη να 
πετάξει από το μπαλκόνι 
8.400 ευρώ

Υ
πόθεση απάτης εξιχνιάσθηκε το πρωί του Σαβ-
βάτου (11/11) από την Ασφάλεια Λαμίας. Ταυ-
τοποιήθηκαν τα δύο από τα τέσσερα μέλη της 
εγκληματικής ομάδας, οι οποίοι και συνελή-

φθησαν.
Ακόμη, αναζητούνται από την αστυνομία τα δύο άτομα, 
τα στοιχεία των οποίων διερευνώνται, καθώς είχαν ανα-
λάβει να τηλεφωνήσουν στην ηλικιωμένη, που έπεσε 
θύμα απάτης.
Προσποιούμενοι τον γιατρό και συγγενικό πρόσωπο της 
ηλικιωμένης, τηλεφώνησαν με το πρόσχημα ότι συγγε-
νικό της πρόσωπο είχε τραυματιστεί σοβαρά και χρεια-
ζόταν άμεση χειρουργική επέμβαση.
Την έπεισαν να βάλει μέσα σε πλαστική σακούλα 8.400 
ευρώ και να τα πετάξει από το μπαλκόνι του σπιτιού της, 
όπου περίμενε μια γυναίκα.
Σε έρευνα που πραγματοποιήθηκε στο σπίτι των συλ-
ληφθέντων, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν τα ρούχα που 
φορούσε η γυναίκα, κατά τη διενέργεια της παράνομης 
πράξης τους, καθώς και χρηματικό ποσό.
Η Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Στερεάς 
Ελλάδας, στοχεύοντας στην ενημέρωση των συμπολιτών 
μας και ιδιαίτερα των μεγαλύτερων, υπενθυμίζει πάλι 
χρήσιμες συμβουλές με σκοπό την πρόληψη και απο-
φυγή εξαπάτησής τους.
Η επίσημη ανακοίνωση της ΓΕΠΑΔ Στερεάς Ελλάδας:
Από την Υποδιεύθυνση Ασφαλείας Λαμίας, στο πλαίσιο 
μεθοδικής έρευνας, εξιχνιάσθηκε άμεσα υπόθεση απά-
της σε βάρος ηλικιωμένης, η οποία διαπράχθηκε πρωι-
νές ώρες της 11-11-2023 στη Λαμία.
Για την υπόθεση αυτή, ταυτοποιήθηκαν δύο άτομα, 
άντρας – γυναίκα, μέλη εγκληματικής ομάδας, οι οποίοι 
εντοπίσθηκαν από αστυνομικούς της Υποδιεύθυνσης 
Ασφαλείας Λαμίας, χθες (15-11-2023) στην περιοχή της 
Λαμίας και συνελήφθησαν.
Επιπλέον, αναζητούνται δύο ακόμα άτομα, άντρας – 
γυναίκα, τα στοιχεία ταυτότητας των οποίων διερευνώ-
νται, συνεργοί των συλληφθέντων, οι οποίοι ανέλαβαν 
να τηλεφωνήσουν στο υποψήφιο θύμα τους.
Ειδικότερα, οι άγνωστοι δράστες, προσποιούμενοι τον 
γιατρό και συγγενικό πρόσωπο της ηλικιωμένης αντί-
στοιχα, της τηλεφώνησαν και με το πρόσχημα ότι το συγ-
γενικό της πρόσωπο είχε τραυματιστεί σοβαρά και χρει-
αζόταν άμεσης χειρουργικής επέμβασης, απαίτησαν από 
εκείνη χρηματικό ποσό.
Ακολούθως, εκμεταλλευόμενοι τον αιφνιδιασμό της, την 
έπεισαν να τοποθετήσει μέσα σε πλαστική σακούλα το 
χρηματικό ποσό των 8.400 ευρώ και ακολούθως να το 
απορρίψει από το μπαλκόνι της οικίας της, όπου ανέμενε 
η συλληφθείσα η οποία αφού απέσπασε τα χρήματα, 
στη συνέχεια μαζί με τον συλληφθέντα, τα μετέφεραν σε 
περιοχή της Αττικής, προκειμένου να τα παραδώσουν 
στους συνεργούς τους.
Σε νομότυπη έρευνα που πραγματοποιήθηκε στην οικία 
των συλληφθέντων, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν τα 
ενδύματα που φορούσε η γυναίκα, κατά τη διενέργεια 
της παράνομης πράξης τους, καθώς και χρηματικό ποσό.
Η έρευνα συνεχίζεται προκειμένου να διακριβωθεί πλή-
ρως η δράση της εγκληματικής ομάδας, καθώς και όλα τα 
εμπλεκόμενα μέλη – συνεργοί τους.
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Μ
ε βελτιωτικές αλλαγές, στις ο-
ποίες προχώρησε ο Υπουργός 
Δικαιοσύνης, Γιώργος Φλωρί-
δης, ολοκληρώθηκε στην Ολο-

μέλεια της Βουλής, η συζήτηση και ψήφιση 
του νομοσχεδίου του Υπουργείου Δικαιο-
σύνης, για την εφαρμογή του ευρωπαϊκού 
κανονισμού σχετικά με «την πρόληψη διά-
δοσης τρομοκρατικού περιεχομένου στο 
διαδίκτυο».
Υπέρ της αρχής του τάχθηκαν ΝΔ, ΠΑΣΟΚ 
και ΝΙΚΗ. Ο ΣΥΡΙΖΑ δήλωσε «παρών», ενώ 
το καταψήφισαν ΚΚΕ, Ελληνική Λύση, Σπαρ-
τιάτες και Πλεύση Ελευθερίας.

Με πλειοψηφία «πέρασε» ο προ-
ϋπολογισμός για το 2024 ύψους 
159 εκατ. ευρώ
Δεκτό, κατά πλειοψηφία, έγινε από την ολο-
μέλεια της Βουλής, το Σχέδιο Προϋπολογι-
σμού Δαπανών του κοινοβουλίου, Οικονο-
μικού Έτους 2024. Κατά πλειοψηφία, ενε-
κρίθη επίσης, ο Απολογισμός Δαπανών της 
Βουλής, Οικονομικού Έτους 2022 και του 
Παρατήματος αυτού (Απολογισμός 2022 

των πεπραγμένων του Ιδρύματος της Βου-
λής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημο-
κρατία).
Όπως επισήμανε ο πρόεδρος της Βουλής, 
Κ. Τασούλας, το κόστος της λειτουργίας 
του κοινοβουλίου, δεν ξεπερνά το δύο τοις 
χιλίοις των κρατικών δαπανών, γεγονός 
που «διαψεύδει τις υπερβολές ότι η Βουλή 
είναι μια σπάταλη και πολυτελής υπόθεση, 
η οποία χρήζει κατακραυγής και αποδο-
κιμασίας». Υπενθύμισε, δε, ότι μέρος των 
ποσών, που προέρχονται από εξοικονό-
μηση δαπανών της Βουλής, διοχετεύονται 
σε παροχές κοινωνικού, εθνικού και πολιτι-
στικού σκοπού, όπως η δημιουργία 50 κλι-
νών ΜΕΘ στο νοσοκομείο «Σωτηρία».
Ειδικότερα για τον νέο προϋπολογισμό της 
Βουλής, ύψους 159,4 εκατ. ευρώ, ο πρόε-
δρος της Βουλής σημείωσε ότι είναι αυξημέ-
νος κατά 7% σε σχέση με τον προηγούμενο, 
δηλαδή κατά 10,5 εκατ. ευρώ. Το ποσό 
αυτό, πρόσθεσε, δικαιολογείται απολύ-
τως κυρίως λόγω του καινούργιου ενιαίου 
μισθολογίου του Δημοσίου που θα εφαρ-
μοστεί από την 1/1/2024.

επικαιρότητα

Βουλή: Υπερψηφίστηκε το νομοσχέδιο για 
την πρόληψη διάδοσης τρομοκρατικού 
περιεχομένου στο διαδίκτυο 

Διαψεύδει η πλευρά Τζανακόπουλου 
τα σενάρια άμεσης αποχώρησής 
του από τον ΣΥΡΙΖΑ - Αποφάσεις το 
Σαββατοκύριακο 

Κ
ατηγορηματικά διαψεύδει η 
πλευρά του βουλευτή Δημή-
τρη Τζανακόπουλου τα σενάρια 
που αφορούν το μέλλον του 

στον ΣΥΡΙΖΑ. Συγκεκριμένα η πλευρά 
του βουλευτή τονίζει ότι τα δημοσιεύ-
ματα που επικαλούνται άμεση αποχώ-
ρησή του από τον ΣΥΡΙΖΑ δεν ανταπο-
κρίνονται στην πραγματικότητα.
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με δημοσι-
εύματα, ο βουλευτής 
του ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος, 
το τελευταίο διάστημα, 
έχει κρατήσει αποστά-
σεις από κεντρικές απο-
φάσεις, είναι ένα βήμα 
πριν την έξοδό του από 
την Κουμουνδούρου, 
ενώ πρέπει να σημειω-
θεί ότι μέχρι τώρα δεν 
υπάρχει καμία τοποθέτησή του για όσα 
διαδραματίζονται στο κόμμα. 
Σημειωτέον, ότι η τάση «6+6», στην 
οποία ανήκει ο Δημήτρης Τζανακόπου-
λος, αναμένεται να αποφασίσει οριστικά 
και αμετάκλητα τη στάση της το Σαββα-
τοκύριακο.
Υπενθυμίζεται ότι νωρίτερα το από-
γευμα έγιναν γνωστές οι αποχωρήσεις 
του Πέτρου Κόκκαλη από την ευρωο-
μάδα του ΣΥΡΙΖΑ αλλά και του πρώην 
υπουργού Ευάγγελου Αποστόλου. 
Παράλληλα χθες είχε ανακοινωθεί η 
αποχώρηση του Αριστείδη Μπαλτά 
αλλά και οι αποχωρήσεις 52 στελεχών 
από τη Βόρεια Αθήνα, καθώς και 22 στε-
λέχη από την Αχαΐα (ανάμεσά τους και 
δύο πρώην βουλευτές). Επιπλέον χθες 
έγινε γνωστή η αποχώρηση του Νίκου 
Τόσκα.

Αλέξης Τσίπρας σε Στέφανο 
Κασσελάκη: «Ανησυχώ για τον 
ΣΥΡΙΖΑ» - Τι οδηγίες του έδω-
σε
Την ανησυχία του για τον ΣΥΡΙΖΑ μετά 
τις εξελίξεις του τελευταίου διαστήμα-
τος εξέφρασε ο Αλέξης Τσίπρας στον 
Στέφανο Κασσελάκη στη συνάντηση 
που είχαν το βράδυ της Τετάρτης με τον 
πρώην πρόεδρο του κόμματος να περι-

γράφει στον διάδοχό του το πώς θα μπο-
ρούσε να διαφυλαχθεί η ενότητα.
Σύμφωνα, με πηγές προσκείμενες στον 
πρώην πρωθυπουργό, ήταν ο Στέφανος 
Κασσελάκης που τηλεφώνησε χθες στον 
Αλέξη Τσίπρα και του ζήτησε να συνα-
ντηθούν για να ανταλλάξουν σκέψεις.
Ο Αλέξης Τσίπρας ανταποκρίθηκε θετικά 
και δέχθηκε χθες το απόγευμα τον νέο 
πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ στο πολιτικό του 

γραφείο. Στη συνά-
ν τηση που ήταν η 
πρώτη μετά την εθι-
μοτυπική που είχαν 
μετά την εκλογή του 
ν έ ο υ  π ρ ο έ δ ρ ο υ , 
ο Αλέξης Τσ ίπρας 
είχε την ευκαιρία να 
εκφράσει την ανησυ-
χία του για τη συνεχό-

μενη ένταση στο εσωτερικό της αξιωμα-
τικής αντιπολίτευσης. Τόνισε την μεγάλη 
σημασία που έχει η ενότητα του ΣΥΡΙΖΑ, 
τόσο για να ασκεί αξιόπιστη αντιπολί-
τευση απέναντι στην κυβέρνηση Μητσο-
τάκη, όσο όμως και ενόψει των επικείμε-
νων ευρωεκλογών.
Ενότητα που όπως είπε ο κ. Τσίπρας στον 
Στέφανο Κασσελάκη μπορεί να διαφυλα-
χθεί μόνο με την πιστή τήρηση του κατα-
στατικού και τη χάραξη πολιτικού σχεδι-
ασμού εξωστρέφειας από τα όργανα του 
κόμματος που πρέπει να λειτουργήσουν 
χωρίς αποκλεισμούς και με συμπεριλη-
πτική για όλες τις απόψεις διάθεση.
Από πλευράς τους κύκλοι κοντά στον 
πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ, Στέφανο Κασσε-
λάκη, μετέδιδαν πως η συζήτηση έγινε 
σε πολύ καλό κλίμα, όπως κάθε φορά, 
καθώς ο νυν και ο πρώην πρόεδρος επι-
κοινωνούν τακτικά. Κατά τους ίδιους 
κύκλους η συζήτηση ήταν εφ’ όλης της 
ύλης με επικέντρωση στην ανάγκη για 
την ενότητα στο κόμμα.
Σύμφωνα με πληροφορίες η συνάντηση 
που έγινε ένα 24ωρο μετά το δείπνο Τσί-
πρα-Σακελλαρίδη και τη συζήτηση που 
προκάλεσε, πραγματοποιήθηκε μετά την 
ολοκλήρωση της συνεδρίασης του Εκτε-
λεστικού Γραφείου του ΣΥΡΙΖΑ υπό τον 
Στέφανο Κασσελάκη.

«
Πέτρα του σκανδάλου» για τον 
γάμο του διάσημου σεφ Τόμας 
Στρέικερ αποτελεί – σύμφωνα 
με την Daily Mail – η Μαρία Ολυ-

μπία.
Όπως γράφουν τα διεθνή media, ο σεφ 
με τους εκατομμύρια ακολούθους είναι 
παντρεμένος και η σύζυγός του φαίνεται 
να τον πέταξε έξω από το σπίτι όταν της 
μετέφεραν πως βρίσκεται σε σχέση με την 
κόρη της Μαρί Σαντάλ και του Παύλου.
«Η σύζυγος του διάσημου σεφ Τόμας 
Στρέικερ τον πέταξε έξω από το σπίτι όταν 
έμαθε για το ειδύλλιο με την πριγκίπισσα 
Μαρία της Ελλάδας, μόλις μερικές ημέρες 
αφού ο πρώην της πιάστηκε να φιλιέται με 
τη Sophie Turner».
Μάλιστα, πηγές από τον κύκλο του ζευ-
γαριού αναφέρουν ότι η σύζυγος του σεφ 
είναι σε πολύ άσχημη ψυχολογική κατά-
σταση.
«Αυτή δεν είναι απλά μια ιστορία για ένα 
ειδύλλιο μιας πληγωμένης πριγκίπισσας. 

Υπάρχουν τρεις ακόμα άνθρωποι που 
είναι καταρρακωμένοι. Η σύζυγός τους 
και οι δύο του κόρες, στις οποίες έως 
τώρα δεν έχει γίνει αναφορά», ανέφερε 
φίλος του στην Daily Mail.
Σύμφωνα με άλλη πηγή που επικαλείται η 
εφημερίδα, ο σεφ έχει φύγει από το σπίτι 
πολύ πριν δημοσιευθούν οι κοινές φωτο-
γραφίες του με την Μαρία Ολυμπία.

Μαρία Ολυμπία: «Πέτρα του σκανδάλου» 
σύμφωνα με τα διεθνή media
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επικαιρότητα

Α
πό την πρώτη στιγμή της άφιξης 
του Νίκου Ανδρουλάκη στο Πο-
λυτεχνείο την Πέμπτη το πρωί 
προκειμένου ο πρόεδρος του 

ΠΑΣΟΚ να καταθέσει στεφάνι επικράτησε 
ένταση.
Αμέσως μόλις πέρασε την πύλη του ΕΜΠ ο 
κ. Ανδρουλάκης, συγκεντρωμένοι νεολαίοι 
άρχισαν να πετούν καφέδες προς τον πρόε-
δρο του ΠΑΣΟΚ.
Όπως φαίνεται στα πλάνα, αρχικά οι 
άνδρες της ασφαλείας του κ. Ανδρουλάκη 
προσπάθήσαν να... αποκρούσουν τους 
καφέδες με τα χέρια.
Όταν, όμως, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ 
έφτασε μπροστά στο μνημείο των θυμάτων 
της εξέγερσης του Πολυ-
τεχνείου επιστρατεύτηκαν 
ομπρέλες τις οποίες - παρά 
τον καλό καιρό - είχαν 
προνοήσει οι άνδρες της 
ασφαλείας του κ. Ανδρου-
λάκη να έχουν μαζί τους, 
προκειμένου να αποφευ-
χθεί κάποιο από τα πλα-
στικά ποτήρια να προσγει-
ωθεί πάνω στον επικεφα-
λής της Χαριλάου Τρικούπη.

Ανδρουλάκης: Η ΝΔ θα συνεργα-
στεί με τον οποιονδήποτε για τη 
συγκάλυψη ευθυνών της
Την διαφωνία του με την πρόταση του ΚΚΕ 
για τη σύσταση εξεταστικής επιτροπής, εξέ-
φρασε από το βήμα της Βουλής ο πρόεδρος 
του ΠΑΣΟΚ. Ο Νίκος Ανδρουλάκης, επέ-
μεινε ότι με την πρόταση του ΠΑΣΟΚ, για 
τη σύσταση προανακριτικής επιτροπής, 
θα διερευνηθούν τα αίτια του δυστυχήμα-
τος των Τεμπών αλλά και οι ευθύνες των 
υπουργών Καραμανλή – Σπίρτζη.
Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, άσκησε κριτική 
στην κυβέρνηση, λέγοντας ότι θα συνερ-
γαστεί με τον οποιονδήποτε για τη συγκά-
λυψη, όπως έκανε με τις υποκλοπές και τον 
Βελόπουλο το ίδιο κάνει τώρα με το ΚΚΕ. 
«Συνεργαστήκατε με τον Βελόπουλο και 
τώρα είστε έτοιμοι να εκμεταλλευτείτε το 
λάθος που έκανε το ΚΚΕ για να πετύχετε 
πάλι την συγκάλυψη». Ταυτόχρονα, επι-
τέθηκε στον ΣΥΡΙΖΑ και είπε ότι προχθές 
κατήγγειλαν το ΚΚΕ ως δεκανίκι της κυβέρ-
νησης, όμως τώρα υπερψηφίζουν την πρό-
ταση για την εξεταστική επιτροπή.
Ο Νίκος Ανδρουλάκης αναφέρθηκε και στη 

σύμβαση 717 τονίζοντας ότι «δεν μπορείτε 
να πείτε ότι δεν ξέρατε και ότι δεν γνωρί-
ζατε γιατί με εμπιστευτικό έγγραφο της η 
Εθνικής Αρχή Διαφάνειες όχι μόνον εντό-
πιζε τις καθυστερήσεις αλλά έδειχνε ποιοι 
ήταν οι υπεύθυνοι». Επιπλέον, διερωτή-
θηκε για ποιο λόγο ο πρώην υπουργός, 
Κώστας Αχ. Καραμανλής, «καταχώνιασε», 
όπως είπε, το το έγγραφο που έδειχνε 
τα πρόσωπα που ήταν υπεύθυνα για την 
καθυστέρηση.

Κόντρα ΠΑΣΟΚ - ΚΚΕ για Τέμπη
Με σφοδρή αντιπαράθεση επι διαδικα-
στικών θεμάτων ξεκίνησε η συζήτηση της 
πρότασης του ΚΚΕ για σύσταση εξεταστι-

κής επιτροπής προκει-
μένου να διερευνηθεί το 
σύνολο των πτυχών της 
σιδηροδρομικής τραγω-
δίας στα Τέμπη.
Το ΠΑΣΟΚ δια του κοι-
νο βουλ ευ τ ικού  τ ου 
εκπροσώπου Δημήτρη 
Μάτζιου κατηγόρησε το 
ΚΚΕ ότι λειτουργεί ως 
«σανίδα σωτηρίας» της 

κυβέρνησης. Είπε πως η εξεταστική επι-
τροπή οδηγεί σε «διάχυση ευθυνών» και 
σε «συγκάλυψη» και υποστήριξε ότι η υπό-
θεση θα διερευνηθεί πληρέστερα εάν η 
Βουλή υιοθετήσει την πρόταση της Χαρι-
λάου Τρικούπη για σύσταση προανακριτι-
κής επιτροπής.
Παράλληλα, παίρνοντας την σκυτάλη του 
κοινοβουλευτικού ακτιβισμού από τον 
ΣΥΡΙΖΑ που το τελευταίο διάστημα εμφα-
νίζει έντονη αντιπολιτευτική αρρυθμία, 
ζήτησε την αναβολή της σημερινής συνε-
δρίασης ώστε η Ολομέλεια να συζητήσει 
σε επόμενο χρόνο όλες τις προτάσεις που 
έχουν καταθέσει ή αναμένεται να κατα-
θέσουν τα κόμματα για την συγκεκριμένη 
υπόθεση (2 εξεταστικές, 3 προανακριτικές).
Έντονη ήταν η αντίδραση του κ. Θανάση 
Παφίλη ο οποίος κατηγόρησε το ΠΑΣΟΚ 
για «fake news». Απευθυνόμενος στον κ. 
Μάτζιο είπε: «Είστε αδιάβαστος και απαρά-
δεκτος. Διαβάσατε την πρότασή του ΚΚΕ; 
Θα δείτε ότι μιλάμε για ποινικές ευθύνες» 
για να προσθέσει σε άλλο σημείο «Σανίδα 
σωτηρίας εμείς; Ποιοι μιλάτε; Έχουμε φάει 
λοτούς; Εσείς συγκυβερνήσατε 2 φορές με 
την ΝΔ. Εσείς δεν είστε σανίδα σωτηρίας 
αλλά υπερωκεάνιο σωτηρίας».

Νίκος Ανδρουλάκης: πέταξαν καφέδες 
στον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ στο 
Πολυτεχνείο

Ετοιμαστείτε: Στα θρανία όλοι οι 
οδηγοί

Η ευρωπαϊκή επιτροπή 
αναγνωρίζοντας την έκταση των 
αλλαγών που βιώνει ο κλάδος 
των μεταφορών, προέβη στην 
πρόταση για εκσυγχρονισμό των 
προϋποθέσεων έκδοσης αδειών 
οδήγησης εντός των συνόρων της 
Ένωσης.

Η 
πρωτοβουλία αυτή έχει ως 
κύριο στόχο την επιμόρφωση 
των οδηγών σε θέματα ψηφι-
ακής ασφάλειας, αυτόματης 

οδήγησης και περιβαλλοντικών πρα-
κτικών. Με λίγα λόγια στα νέα δεδομέ-
να που έχουν προκύψει στις μετακινή-
σεις μας.
Ποιος μπορεί να αμφισβητήσει άλλω-
στε πως τα σημερινά αυτοκίνητα δεν 
έχουν καμία σχέση με τα προ 20ετίας 
αυτοκίνητα;
Το πνεύμα των ρυθμίσεων που προτεί-
νει η Επιτροπή συνοψίζεται στη διαρκή 
ανανέωση και ενημέρωση των οδηγι-

κών δεξιοτήτων, με έμφαση στην οδική 
ασφάλεια και τις βιώσιμες μεταφορές. 
Οι εν λόγω επιμορφώσεις θα πραγμα-
τοποιούνται περιοδικά και συγκεκρι-
μένα κατά τις φάσεις ανανέωσης των 
οδηγικών αδειών.
Συνεπώς, τα… θρανία είναι κοντά για 
όλους τους οδηγούς.
Κατά την αναφορά της Προέδρου της 
Επιτροπής Μεταφορών του Ευρωκοινο-
βουλίου Karima Delli, τονίζεται η σημα-
σία της ενσωμάτωσης των πρόσφατων 
τεχνολογικών εξελίξεων στο πλαίσιο 
της οδηγικής πρακτικής, υπογραμμίζο-
ντας την αξία της ενημέρωσης για τους 
οδηγούς όλων των ηλικιών.
Στην Ελλάδα, η εφαρμογή αυτών των 
νέων διατάξεων θα σημάνει την ανα-
βάθμιση των διαδικασιών ανανέωσης 
των οδηγικών αδειών, όπου η περιοδι-
κότητα και οι προϋποθέσεις θα αλλά-
ξουν.
Η πρόταση αυτή εκκρεμεί επικύρωσης 
και αναμένεται να συζητηθεί εκ νέου 
στο τέλος του έτους.
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καναδάς

Ο 
Ισραηλινός πρωθυπουργός 
Μπενιαμίν Νετανιάχου επέ-
κρινε σήμερα τον Καναδό ο-
μόλογό του Τζάστιν Τριν τό 

για την έκκλησή του προς το Ισραήλ να 
σταματήσει να σκοτώνει γυναίκες και 
παιδιά στη Λωρίδα της Γάζας, ενώ ζή-
τησε εκ νέου από τη διεθνή κοινότητα 
να στηρίξει τη μάχη της χώρας του κατά 
της Χαμάς.
«Δεν είναι το Ισραήλ αυτό που στοχο-
θετεί σκοπίμως αμάχους, αλλά η Χαμάς 
που αποκεφάλισε, έκαψε και σφαγί-
ασε αμάχους σε μια από τις χειρότερες 
φρικαλεότητες που έχουν διαπραχθεί 
εις βάρος των Εβραίων μετά το Ολο-
καύτωμα», έγραψε ο Νετανιάχου στο 
X απευθυνόμενος στον Τριν τό νωρίς 
σήμερα το πρωί.
«Οι δυνάμεις του πολιτισμού πρέπει να 
στηρίξουν το Ισραήλ ώστε να νικήσει τη 
βαρβαρότητα της Χαμάς», πρόσθεσε.
Tην Τρίτη, ο Καναδός πρωθυπουρ-
γός κάλεσε την ισραηλινή κυβέρνηση 
να «ασκήσει ύψιστη αυτοσυγκράτηση. 
Ο κόσμος παρακολουθεί σ την τηλε-
όραση, στα μέσα κοινωνικής δικτύω-
σης, ακούμε τ ις μαρτυρίες γ ιατρών, 
μελών οικογενειών, επιζώντων, παι-
διών που έχουν χάσει τους γονείς τους». 
«Ο κόσμος γίνεται μάρτυρας των φόνων 
γυναικών, παιδιών, βρεφών. Αυτό πρέ-
πει να σταματήσει», υπογράμμισε ο Τρι-
ντό στη διάρκεια συνέντευξης Τύπου 
από τη Βρετανική Κολομβία.
«Το τίμημα της δικαιοσύνης δεν μπο-
ρεί να είναι τα συνεχιζόμενα δεινά όλων 
των Παλαιστίνιων αμάχων», πρόσθεσε. 

«Όλοι οι πόλεμοι έχουν κανόνες. Όλες οι 
αθώες ζωές έχουν την ίδια αξία. Ισραη-
λινές και Παλαιστινιακές», τόνισε.
Παράλληλα ο Τριν τό ζήτησε από τη 
Χαμάς να πάψει να χρησιμοποιεί αμά-
χους σαν ανθρώπινες ασπίδες και να 
αφήσει ελεύθερους όλους τους ομήρους 
που κρατά «αμέσως και χωρίς όρους».
«Την ώρα που το Ισραήλ κάνει τα πάντα 
για να προστατέψει τους αμάχους από το 
κακό, η Χαμάς κάνει ό,τι μπορεί για να 
τους κρατήσει κοντά στο κακό», κατήγ-
γειλε ο Νετανιάχου.
«Το Ισραήλ προσφέρει στους αμάχους 
στη Γάζα ανθρωπιστικούς διαδρόμους 
και ασφαλείς ζώνες, η Χαμάς τούς εμπο-
δίζει να φύγουν υπό την απειλή όπλων», 
πρόσθεσε στην ανάρτησή του.
«Η Χαμάς και όχι το Ισραήλ θα πρέπει 
να λογοδοτήσει για τη διάπραξη ενός 
διπλού εγκλήματος πολέμου: τη στοχο-
θέτηση αμάχων, ενώ παράλληλα κρύ-
βεται πίσω από αμάχους», εκτίμησε ο 
Ισραηλινός πρωθυπουργός.
Ο Καναδάς έχει τονίσει ότι το Ισραήλ 
έχει το δικαίωμα να αμυνθεί έναντι της 
Χαμάς, μετά τη φονική επίθεση του 
παλαιστινιακού κινήματος που κόστισε 
τη ζωή σε περισσότερους από 1.200 
ανθρώπους, κυρίως αμάχους. Όμως, 
όπως οι ΗΠΑ και άλλοι σύμμαχοι του 
Ισραήλ, η Οτάβα έχει εκφράσει την ανη-
συχία της για τον αυξανόμενο αριθμό 
θυμάτων στη Λωρίδα της Γάζας, όπου το 
υπουργείο Υγείας της Χαμάς έχει ανα-
κοινώσει ότι έχουν σκοτωθεί περισσό-
τεροι από 11.000 άνθρωποι από την 7η 
Οκτωβρίου.

Ο Νετανιάχου επέκρινε τον Τριντό επειδή 
ζήτησε να σταματήσουν «οι φόνοι 
γυναικών και παιδιών» 

Επιβεβαιώθηκε ο θάνατος γνωστής 
Καναδοϊσραηλινής ακτιβίστριας 
κατά την επίθεση της Χαμάς 

100 αστυνομικοί διέλυσαν 
φιλοπαλαιστινιακή συγκέντρωση έξω 
από εστιατόριο όπου έτρωγε o Τριντό

Ο
ι άνδρες των δυνάμεων ασφα-
λείας απώθησαν τους διαδη-
λωτές και δημιούργησαν κλοιό 
ασφαλείας για να διευκολύ-

νουν την έξοδο του πρωθυπουργού Τρι-
ντό από το εστιατόριο.
Περίπου 100 αστυνομικοί έσπευσαν το 
βράδυ της Τρίτης σε εστιατόριο του Βαν-
κούβερ όπου δειπνούσε ο πρωθυπουρ-
γός του Καναδά Τζάστιν Τριντό, προκει-
μένου να διαλύσουν συγκέντρωση φιλο-
παλαιστινίων διαδηλωτών, ανακοίνωσε η 
τοπική αστυνομική διεύθυνση.
Οι άνδρες των δυνάμεων ασφαλείας απώ-
θησαν τους διαδηλωτές και δημιούργη-
σαν κλοιό ασφαλείας για να διευκολύνουν 
την έξοδο του πρωθυπουργού Τριντό από 

το εστιατόριο.
Ένας 27χρονος συνελήφθη επειδή γρον-
θοκόπησε μια αστυνομικό στο πρό-
σωπο, σύμφωνα με την ενημέρωση της 
αστυνομίας. Χθες Τρίτη, ο πρωθυπουρ-
γός του Καναδά είχε απευθύνει έκκληση 
στο Ισραήλ να σταματήσει να σκοτώνει 
«γυναίκες, παιδιά και βρέφη» στη Λωρίδα 
της Γάζας. Παράλληλα, είχε ζητήσει από τη 
Χαμάς να πάψει να χρησιμοποιεί αμάχους 
ως «ανθρώπινες ασπίδες» και να απελευ-
θερώσει «άνευ όρων» τους ομήρους που 
κρατάει.
Ο ισραηλινός πρωθυπουργός Βενιαμίν 
Νετανιάχου επέκρινε τον Τριντό μέσω 
ανάρτησης σε πλατφόρμες κοινωνικής 
δικτύωσης.

Η Βίβιαν Σίλβερ, μια Ισραηλινή ακτιβί-
στρια γεννημένη στον Καναδά που αφιέ-
ρωσε τη ζωή της στην επίτευξη της ειρή-
νης με τους Παλαιστίνιους, επιβεβαιώ-
θηκε ότι σκοτώθηκε κατά την εισβολή 
της Χαμάς στις 7 Οκτωβρίου στο νότιο 
Ισραήλ.
Για 38 ημέρες, η Σίλβερ, η οποία είχε 
μετακομίσει στο Ισραήλ τη δεκαετία του 
1970 και είχε εγκατασταθεί στο κιμπούτς 
Μπε’ερί, θεωρούνταν ότι βρισκόταν 
μεταξύ των περίπου 240 ομήρων που 
κρατούνταν στη Λωρίδα της Γάζας. Όμως 
η ταυτοποίηση ορισμένων από τα πιο 
παραμορφωμένα λείψανα έγινε αργά και 
η οικογένειά της ενημερώθηκε για τον 
θάνατό της τη Δευτέρα.

Η Σίλβερ είχε πρωταγωνιστικό ρόλο σε 
διάφορες ομάδες που προωθούσαν την 
ειρήνη μεταξύ Ισραήλ και Παλαιστινίων, 
καθώς και σε μια εξέχουσα ισραηλινή 
οργάνωση ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 
Ήταν επίσης εθελόντρια σε μια ομάδα 
που μετέφερε επί πολλά χρόνια καρκινο-
παθείς της Γάζας σε ισραηλινά νοσοκο-
μεία για ιατρική περίθαλψη.
«Από τη μία πλευρά, ήταν μικρή και 
εύθραυστη. Πολύ ευαίσθητη», δήλωσε ο 
γιος της Γιονάταν Ζάιγκεν στο ισραηλινό 
ραδιόφωνο την Τρίτη. «Από την άλλη 
πλευρά, ήταν μια χαρισματική προσωπι-
κότητα. Είχε μεγάλο πνεύμα. Ήταν πολύ 
δυναμική. Είχε πολύ ισχυρές αξίες και 
πεποιθήσεις για τον κόσμο και τη ζωή».

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 
ΨΗΦΙΑΚΑ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ, 

ΟΠΟΥ ΚΑΙ ΑΝ ΕΙΣΤΕ
ΣΤΗΝ ΤΑΜΠΛΕΤΑ,

ΤΟ ΚΙΝΗΤΟ Η ΤΟ PC

www.hellasnews-radio.com
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Γεια σας. Ονομάζομαι Δημήτρης (Jim) Κρίγκος και είμαι συνέταιρος
στις αντιπροσωπείες αυτοκινήτων Gyro Group.
Επικοινωνήστε μαζί μου για όλες τις ανάγκες σας σχετικά με την αγορά 
καινούριου ή μεταχειρισμένου αυτοκινήτου Mazda ή Hyundai.

Jim Krigos
Sales Manager, Partner

(416) 422-6501
JKRIGOS@GYROGROUP.CA

139 Laird Drive, Toronto ON

WWW.GYROMAZDA.CA
127 Laird Drive, Toronto ON
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*To learn more about the Mazda Unlimited Warranty, go to mazdaunlimited.ca. ▼Connected vehicle service is available for a 2-year trial period from your vehicle’s in-service date; a paid subscription is 
required upon expiry of the trial period. Available on 2023 MX-30, Mazda3, Mazda3 Sport, CX-5, CX-9, CX-30, CX-50 and 2024 Mazda3, Mazda3 Sport, CX-30, CX-5, CX-50, CX-90. Requires MyMazda 
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geographical and technical restrictions. See mazda.ca for details. †Purchase from price, based on Manufacturer’s Suggested Retail Price, for 2024 CX-5 GX CD AWD (NXXN84AA00)/2024 CX-50 GS-L AWD 
(JXLN84AA00)/2024 CX-90 Inline 6 Turbo GS-L AWD (WXLF84AA00) is $34,475/$41,525/$51,625. Offers include freight and P.D.E. of $2,095/$2,095/$2,195, $10 OMVIC fee, $20.00 Tire Stewardship 
Fee (all models, covering the cost to Mazda Canada of collecting and recycling tires) and $100 Air Conditioning charge (all models). Offers exclude HST. Offered pricing available to retail customers only. 
Licence, insurance, taxes and down payment (where applicable) are extra and may be required at the time of purchase. Retailer order/trade may be necessary on certain vehicles. Offers valid November 
1 – 30, 2023, while supplies last. Lease and finance on approved credit for qualified customers only. Offers subject to change without notice. Visit mazda.ca or see your retailer for complete details.

+AN UNLIMITED 
 MILEAGE WARRANTY*

 2-YEAR TRIAL OF MAZDA 
CONNECTED SERVICES▼

WITH REMOTE START

MAZDA. 
DRIVE CONFIDENTLY.

2024 CX-90

$34,475†

Excludes HST.

ALL-IN STARTING FROM

2024 CX-5 GX AWD

$41,525†

Excludes HST.

ALL-IN STARTING FROM

2024 CX-50 GS-L AWD

$51,625†

Excludes HST.

ALL-IN STARTING FROM

2024 CX-90 GS-L AWD
The fi rst-ever Mild Hybrid Inline 6 TurboThe fi rst-ever Mild Hybrid Inline 6 Turbo

T:11"

T:21.42"

[  JOB INFO  ] [  MECHANICAL SPECS  ] [  APPROVALS  ]

[  PUBLICATION INFO  ] [  FONTS  ] [  PRINTED AT  ]

ROUND

Copy Deck #

Live
Trim
Bleed
Inks

_____ Art Director

_____ Copywriter

_____ Production

_____ Producer

_____ Account Mgr

_____ Proofreader

None
10.5" x 20.79"
None

1072-1073-1074
Hyundai
40th
Newspaper
Master

None

None

John Forbes

Linda White

Jacob Lee

Jennifer Cheng

Hyundai Sans Text (Bold, Regular), Arial (Regular), Hyundai Sans 
Head (Medium)

CZ Master None

40th_ANN-07_CZMASTER_EN.indd

Macintosh HD:Users:jforbes:Library:CloudStorage:OneDrive-INNOCEANWORLDWIDECANADAINC:STUDIO:Production:HYUNDAI:H23Q3-PR-DAA-1072-1073-1074 - 40th July Newspaper:1-Masters:40th_ANN-07_CZMASTER_EN

Revision date: 6-29-2023 10:27 AM INNOCEAN WORLDWIDE CANADA, INC  720 King St West. Suite 505. Toronto ON M5V 2T3     T: (647) 925.1300

1

Job #
Client
Project 
Media
Ad Type
Region

Document Location:

Central English 
 Cyan,  Magenta,  Yellow,  Black

1.0

Additional information:

•  Dealers may charge additional fees for administration of up to $599.  
Charges may vary by dealer.

•  Active and veteran military personnel receive up to $750 in price adjustments±.  
Visit hyundaicanada.com

*Vehicle availability varies by model. ◊Leasing offers available O.A.C. from Hyundai Financial Services based on new 2023 TUCSON 2.5L Preferred AWD/2023 KONA Preferred AWD/2023 ELANTRA Preferred IVT models with an annual lease rate of 8.49%/7.49%/7.49%. Total lease obligation 
is $23,397/$18,628/$16,453. Weekly lease payment of $105/$85/$75 for a 48/48/48-month walk-away lease. Down payment of $1,495/$895/$895 and first monthly payment required. Trade-in value may be applied to down payment amount. Lease offer includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Lease offer excludes registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. $0 security deposit on all models. 16,000 km allowance per year applies. 
Additional charge of $0.12/km. ♦Price of model shown: 2023 TUCSON Ultimate Hybrid AWD Shimmering Silver/2023 KONA N Line AWD Ultimate Red with Ultimate package/2023 ELANTRA N Line Ultimate Intense Blue is $45,406/$37,206/$32,656. Price includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Prices exclude registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. *◊♦Offers available for a limited time and subject to change or cancellation 
without notice. Vehicle colour is subject to availability. Delivery and Destination charge includes freight, P.D.I. and a full tank of gas. Dealer may sell for less. Inventory is limited, dealer order may be required. Offer is non-transferable and cannot be assigned. No vehicle trade-in required.  
Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ††Hyundai’s Comprehensive Limited Warranty coverage covers most vehicle components against defects in workmanship under normal use and maintenance conditions. ±Certain restrictions apply. Customers must 
present their proof of military relationship and I.D. at time of purchase to receive special price discount off their purchase. Program subject to change or cancellation without notice. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ™/®The Hyundai name, logos, product 
names, feature names, images and slogans are trademarks owned or licensed by Hyundai Auto Canada Corp. All other trademarks and trade names are the property of their respective owners.

Ultimate Hybrid AWD model shown♦ N Line AWD model with Ultimate package shown♦ N Line Ultimate model shown♦

2023 KONA2023 TUCSON 2023 ELANTRA
Lease the Preferred AWD for: Lease the 2.5L Preferred AWD for: Lease the Preferred IVT for: 

weekly weekly $ 85 $ 75
at 7.49%at 8.49%

weekly 

at 7.49%
for 48 months with $895 down◊for 48 months with $1,495 down◊ for 48 months with $895 down◊

$ 105

Vehicles arriving daily.  
Order yours today!*

Here’s to 40 years  
of road trips.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 TUCSON and 
order yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 KONA and order 
yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 ELANTRA and 
order yours today.

Ultimate Hybrid AWD model shown♦ N Line AWD model with Ultimate package shown♦ N Line Ultimate model shown♦

2024 KONA2024 TUCSON 2024 ELANTRA
Lease the Preferred AWD for: Lease the Preferred AWD for: Lease the Preferred for: 

weekly weekly $ 95 $ 75
at 8.99%at 8.99%

weekly 

at 7.99%
for 48 months with $1,695 down◊for 48 months with $1,495 down◊ for 48 months with $1,695 down◊

$ 105

Vehicles arriving daily.  
Order yours today!*

Ultimate Hybrid AWD model shown♦

Scan the QR code to learn more  
and order yours today.

DEALER TO POPULATE ALL LEGAL HERE AS REQUIRED (EXAMPLE BELOW) *Vehicle availability varies by model. ◊Leasing offers available O.A.C. from Hyundai Financial Services based on new 2024 TUCSON Preferred AWD/2024 KONA Preferred 
AWD/2024 ELANTRA Preferred models with an annual lease rate of 8.99%/8.99%/7.99%. Total lease obligation is $23,348/$21,440/$17,350. Weekly lease payment of $105/$95/$75 for a 48/48/48-month walk-away lease. Down payment of 
$1,495/$1,695/$1,695 and first monthly payment required. Trade-in value may be applied to down payment amount. Lease offer includes Delivery and Destination charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). 
Lease offer excludes registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. $0 security deposit on all models. 16,000 km allowance per year applies. Additional charge of $0.12/km. ♦Price of model 
shown: 2024 TUCSON Ultimate Hybrid AWD Amazon Grey/2024 KONA N Line AWD Ultimate Red with Ultimate package/2024 ELANTRA N Line Ultimate Amazon Grey is $46,906/$37,206/$33,856. Price includes Delivery and Destination charges of 
$1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Prices exclude registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. *◊♦Offers available for a limited time and subject to change 
or cancellation without notice. Vehicle colour is subject to availability. Delivery and Destination charge includes freight, P.D.I. and a full tank of gas. Dealer may sell for less. Inventory is limited, dealer order may be required. Offer is non-transferable and 
cannot be assigned. No vehicle trade-in required. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ††Hyundai’s Comprehensive Limited Warranty coverage covers most vehicle components against defects in workmanship under normal 
use and maintenance conditions. ±Certain restrictions apply. Customers must present their proof of military relationship and I.D. at time of purchase to receive special price discount off their purchase. Program subject to change or cancellation without 
notice. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. NHL and the NHL Shield are registered trademarks of the National Hockey League. © NHL 2023.  All Rights Reserved. ™/®The Hyundai name, logos, product names, feature names, 
images and slogans are trademarks owned or licensed by Hyundai Auto Canada Corp. All other trademarks and trade names are the property of their respective owners.
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Γεια σας. Ονομάζομαι Δημήτρης (Jim) Κρίγκος και είμαι συνέταιρος
στις αντιπροσωπείες αυτοκινήτων Gyro Group.
Επικοινωνήστε μαζί μου για όλες τις ανάγκες σας σχετικά με την αγορά 
καινούριου ή μεταχειρισμένου αυτοκινήτου Mazda ή Hyundai.

Jim Krigos
Sales Manager, Partner

(416) 422-6501
JKRIGOS@GYROGROUP.CA

139 Laird Drive, Toronto ON

WWW.GYROMAZDA.CA
127 Laird Drive, Toronto ON

WWW.GYROHYUNDAI.COM

Dealer Name
123 Any Street, Any City,
Any Province XXX XXX
Phone 123-456-7890,
www.dealer.com

Ultimate Hybrid AWD model shown♦ N Line AWD model with Ultimate package shown♦ N Line Ultimate model shown♦

2024 KONA2024 TUCSON 2023 ELANTRA
Lease the Preferred AWD for: Lease the 2.5L Preferred AWD for: Lease the Preferred IVT for: 

weekly weekly $ 95 $ 75
at 8.99%at 8.99%

weekly 

at 7.49%
for 48 months with $1,695 down◊for 48 months with $1,495 down◊ for 48 months with $895 down◊

$ 105

Vehicles arriving daily.  
Order yours today!*

Scan the QR code to learn more  
and order yours today.

Skates circles around 
the competition.

Hy
undai

B
r e a ka w

ay

Sales Event

Official Vehicle of the NHL® 

DEALER LOGO FPO

[  JOB INFO  ] [  MECHANICAL SPECS  ] [  APPROVALS  ]

[  PUBLICATION INFO  ] [  FONTS  ] [  PRINTED AT  ]

ROUND

Copy Deck #

Live
Trim
Bleed
Inks

_____ Art Director

_____ Copywriter

_____ Production

_____ Producer

_____ Account Mgr

_____ Proofreader

None
10.5" x 20.79"
None

1072-1073-1074
Hyundai
40th
Newspaper
Master

None

None

John Forbes

Linda White

Jacob Lee

Jennifer Cheng

Hyundai Sans Text (Bold, Regular), Arial (Regular), Hyundai Sans 
Head (Medium)

CZ Master None

40th_ANN-07_CZMASTER_EN.indd

Macintosh HD:Users:jforbes:Library:CloudStorage:OneDrive-INNOCEANWORLDWIDECANADAINC:STUDIO:Production:HYUNDAI:H23Q3-PR-DAA-1072-1073-1074 - 40th July Newspaper:1-Masters:40th_ANN-07_CZMASTER_EN

Revision date: 6-29-2023 10:27 AM INNOCEAN WORLDWIDE CANADA, INC  720 King St West. Suite 505. Toronto ON M5V 2T3     T: (647) 925.1300

1

Job #
Client
Project 
Media
Ad Type
Region

Document Location:

Central English 
 Cyan,  Magenta,  Yellow,  Black

1.0

Additional information:

•  Dealers may charge additional fees for administration of up to $599.  
Charges may vary by dealer.

•  Active and veteran military personnel receive up to $750 in price adjustments±.  
Visit hyundaicanada.com

*Vehicle availability varies by model. ◊Leasing offers available O.A.C. from Hyundai Financial Services based on new 2023 TUCSON 2.5L Preferred AWD/2023 KONA Preferred AWD/2023 ELANTRA Preferred IVT models with an annual lease rate of 8.49%/7.49%/7.49%. Total lease obligation 
is $23,397/$18,628/$16,453. Weekly lease payment of $105/$85/$75 for a 48/48/48-month walk-away lease. Down payment of $1,495/$895/$895 and first monthly payment required. Trade-in value may be applied to down payment amount. Lease offer includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Lease offer excludes registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. $0 security deposit on all models. 16,000 km allowance per year applies. 
Additional charge of $0.12/km. ♦Price of model shown: 2023 TUCSON Ultimate Hybrid AWD Shimmering Silver/2023 KONA N Line AWD Ultimate Red with Ultimate package/2023 ELANTRA N Line Ultimate Intense Blue is $45,406/$37,206/$32,656. Price includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Prices exclude registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. *◊♦Offers available for a limited time and subject to change or cancellation 
without notice. Vehicle colour is subject to availability. Delivery and Destination charge includes freight, P.D.I. and a full tank of gas. Dealer may sell for less. Inventory is limited, dealer order may be required. Offer is non-transferable and cannot be assigned. No vehicle trade-in required.  
Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ††Hyundai’s Comprehensive Limited Warranty coverage covers most vehicle components against defects in workmanship under normal use and maintenance conditions. ±Certain restrictions apply. Customers must 
present their proof of military relationship and I.D. at time of purchase to receive special price discount off their purchase. Program subject to change or cancellation without notice. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ™/®The Hyundai name, logos, product 
names, feature names, images and slogans are trademarks owned or licensed by Hyundai Auto Canada Corp. All other trademarks and trade names are the property of their respective owners.

Ultimate Hybrid AWD model shown♦ N Line AWD model with Ultimate package shown♦ N Line Ultimate model shown♦
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Lease the Preferred AWD for: Lease the 2.5L Preferred AWD for: Lease the Preferred IVT for: 
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at 7.49%
for 48 months with $895 down◊for 48 months with $1,495 down◊ for 48 months with $895 down◊

$ 105

Vehicles arriving daily.  
Order yours today!*

Here’s to 40 years  
of road trips.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 TUCSON and 
order yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 KONA and order 
yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 ELANTRA and 
order yours today.
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*To learn more about the Mazda Unlimited Warranty, go to mazdaunlimited.ca. ▼Connected vehicle service is available for a 2-year trial period from your vehicle’s in-service date; a paid subscription is 
required upon expiry of the trial period. Available on 2023 MX-30, Mazda3, Mazda3 Sport, CX-5, CX-9, CX-30, CX-50 and 2024 Mazda3, Mazda3 Sport, CX-30, CX-5, CX-50, CX-90. Requires MyMazda 
App (on a compatible smartphone), a working vehicle electrical system (including battery), wireless coverage and GPS satellite signal. Services, connectivity and capabilities vary by conditions as well as 
geographical and technical restrictions. See mazda.ca for details. †Purchase from price, based on Manufacturer’s Suggested Retail Price, for 2024 CX-5 GX CD AWD (NXXN84AA00)/2024 CX-50 GS-L AWD 
(JXLN84AA00)/2024 CX-90 Inline 6 Turbo GS-L AWD (WXLF84AA00) is $34,475/$41,525/$51,625. Offers include freight and P.D.E. of $2,095/$2,095/$2,195, $10 OMVIC fee, $20.00 Tire Stewardship 
Fee (all models, covering the cost to Mazda Canada of collecting and recycling tires) and $100 Air Conditioning charge (all models). Offers exclude HST. Offered pricing available to retail customers only. 
Licence, insurance, taxes and down payment (where applicable) are extra and may be required at the time of purchase. Retailer order/trade may be necessary on certain vehicles. Offers valid September 1 – 
October 31, 2023, while supplies last. Lease and finance on approved credit for qualified customers only. Offers subject to change without notice. Visit mazda.ca or see your retailer for complete details.
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2024 MAZDA CX-90
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ALL-IN STARTING FROM

2024 CX-5 GX AWD
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2024 CX-50 GS-L AWD
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Additional information:

•  Dealers may charge additional fees for administration of up to $599.  
Charges may vary by dealer.

•  Active and veteran military personnel receive up to $750 in price adjustments±.  
Visit hyundaicanada.com

*Vehicle availability varies by model. ◊Leasing offers available O.A.C. from Hyundai Financial Services based on new 2023 TUCSON 2.5L Preferred AWD/2023 KONA Preferred AWD/2023 ELANTRA Preferred IVT models with an annual lease rate of 8.49%/7.49%/7.49%. Total lease obligation 
is $23,397/$18,628/$16,453. Weekly lease payment of $105/$85/$75 for a 48/48/48-month walk-away lease. Down payment of $1,495/$895/$895 and first monthly payment required. Trade-in value may be applied to down payment amount. Lease offer includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Lease offer excludes registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. $0 security deposit on all models. 16,000 km allowance per year applies. 
Additional charge of $0.12/km. ♦Price of model shown: 2023 TUCSON Ultimate Hybrid AWD Shimmering Silver/2023 KONA N Line AWD Ultimate Red with Ultimate package/2023 ELANTRA N Line Ultimate Intense Blue is $45,406/$37,206/$32,656. Price includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Prices exclude registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. *◊♦Offers available for a limited time and subject to change or cancellation 
without notice. Vehicle colour is subject to availability. Delivery and Destination charge includes freight, P.D.I. and a full tank of gas. Dealer may sell for less. Inventory is limited, dealer order may be required. Offer is non-transferable and cannot be assigned. No vehicle trade-in required.  
Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ††Hyundai’s Comprehensive Limited Warranty coverage covers most vehicle components against defects in workmanship under normal use and maintenance conditions. ±Certain restrictions apply. Customers must 
present their proof of military relationship and I.D. at time of purchase to receive special price discount off their purchase. Program subject to change or cancellation without notice. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ™/®The Hyundai name, logos, product 
names, feature names, images and slogans are trademarks owned or licensed by Hyundai Auto Canada Corp. All other trademarks and trade names are the property of their respective owners.
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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ
καναδάς

 Ο 82χρονος Πίτερ Νάιγκαρντ 
κατηγορήθηκε για αδικήματα 
που διαπράχθηκαν από το 1980 
μέχρι και το 2005 - Οι ΗΠΑ έχουν 
ζητήσει την έκδοσή του

Ο 
Καναδός πρώην «γκουρού» 
της μόδας Πίτερ Νάιγκαρντ 
κρίθηκε ένοχος για τέσσερις 
κατηγορίες σεξουαλικής ε-

πίθεσης, από δικαστήριο του Τορόντο.
Ο 82χρονος Νάιγκαρντ δικαζόταν από 
το Ανώτατο Δικαστήριο του Οντάριο 
για πέντε κατηγορίες σεξουαλικής επί-
θεσης και μία κατηγορία εξαναγκαστι-
κού περιορισμού. 
Η υπόθεση αφορούσε αδικήματα που 
διαπράχθηκαν από το 1980 μέχρι και 
το 2005. Οι ένορκοι τον έκριναν αθώο 
για την πέμπτη κατηγορία της σεξουα-
λικής επίθεσης και την κατηγορία του 
εξαναγκαστικού περιορισμού.
Ο Νάιγκαρντ συνελήφθη στα τέλη του 
2020 από την καναδική αστυνομία, 

κατόπιν αιτήματος των εισαγγελικών 
αρχών των ΗΠΑ που τον κατηγορού-
σαν ότι χρησιμοποιούσε τ ις επιχει-
ρήσεις του για να προσελκύει γυναί-
κες και νεαρές κοπέλες στις ΗΠΑ, τον 
Καναδά και τις Μπαχάμες και τις ανά-
γκαζε να ικανοποιούν σεξουαλικά τον 
ίδιο και τους συνεργάτες του. Περίπου 
έναν χρόνο αργότερα του ασκήθηκε 
δίωξη για τους ίδιους λόγους και στο 
Τορόντο.
Η ποινή του Νάιγκαρντ θα ανακοινωθεί 
αργότερα. Ο δικηγόρος του, Μπράιαν 
Γκρίνσπαν, δεν απέκλεισε το ενδεχό-
μενο να ασκήσει έφεση.
Οι ΗΠΑ έχουν ζητήσει την έκδοσή του 
από τον Καναδά, κατηγορώντας τον για 
διακίνηση ανθρώπων μεταξύ 1990-
2020.
Ο Νάιγκαρντ γεννήθηκε στη Φινλαν-
δία αλλά μεγάλωσε στη Μανιτόμπα του 
Καναδά, όπου ίδρυσε δικές του εται-
ρείες μόδας και έγινε τελικά ένας από 
τους πλουσιότερους ανθρώπους της 
χώρας.

Ένοχος για σεξουαλικές 
επιθέσεις o πρώην «γκουρού» 
της μόδας Peter Nygard

Η Οττάβα θέλει να γίνει... Άμστερνταμ 
- Προσλαμβάνει «τσάρο» νυχτερινής 
διασκέδασης

Η 
Οττάβα είναι η έδρα της κυβέρ-
νησης του Καναδά, όπου περί-
που το 1/4 του 1,5 εκατομμυ-
ρίου κατοίκων της μητροπολι-

τικής περιοχής εργάζεται στον δημόσιο 
τομέα. Γνωρίζουν επίσης την Οτάβα, δι-
καίως ή όχι, ως «την πόλη που ξέχασε η 
διασκέδαση», ένα ονοματεπώνυμο που 
έγραψε πριν από τέσσερις δεκαετίες ο 
αείμνηστος Καναδός πολιτικός σχολια-
στής και κωμικός Allan Fotheringham. Η 
ετικέτα έκτοτε έχει κολλήσει.
Οι τοπικές Αρχές θέλουν να ανατρέψουν 
αυτή την εικόνα. Η Οτάβα αναζητά να 
προσλάβει κάποιον για να αναζωογονή-
σει τη νυχτερινή ζωή της πόλης. Ο τίτλος 
της θέσης εργασίας δεν έχει ακόμη καθο-
ριστεί, με τους αξιωματούχους να εξετά-
ζουν ιδέες όπως «νυχτερι-
νός δήμαρχος», «επίτρο-
πος νυχτερινής διασκέδα-
σης» ή «νυχτερινός τσά-
ρος».
Μερικοί κάτοικοι στην 
Οτάβα λένε ότι η δουλειά 
ειναι κομμένη και ραμένη 
στα μέτρα τους. «Αν ο μέσος άνθρωπος 
έρθει να επισκεφτεί την Οτάβα, θα ρωτή-
σει απλώς: «Πού πήγαν όλοι οι άνθρω-
ποι;» λέει η Amen Jafri, υπάλληλος της 
ομοσπονδιακής κυβέρνησης και σκηνο-
θέτης ντοκιμαντέρ. Το πρώτο της έργο, 
που κυκλοφόρησε σχεδόν πριν από 
μια δεκαετία, επικεντρώθηκε στο γιατί 
η Οττάβα δεν είχε ενθουσιασμό. Τίτ-
λος του «Η πόλη που ξέχασε η διασκέ-
δαση» Τα άτομα που μίλησαν για την ται-
νία διάρκειας 33 λεπτών περιέγραψαν 
την Οτάβα ως «ένα καλό μέρος για έναν 
υπνάκο».
Η Jafri λέει ότι το κύριο μήνυμα της ται-
νίας παραμένει ανέπαφο μια δεκαετία 
αργότερα. «Οι άνθρωποι θυμώνουν 
μαζί μου που το λέω αυτό, αλλά δεν 
νομίζω ότι έχουν αλλάξει πολλά στην 
Οττάβα». Τοπικοί αξιωματούχοι λένε 
ότι στόχος του σχεδίου δράσης είναι 
να ενεργοποιήσει την οικονομική βάση 
της πόλης από τις 6 απόγευμα έως τις 
6 το πρώι. Από τις μεγαλύτερες πόλεις 
του Καναδά, η Οτάβα κατατάσσεται στο 
χαμηλότερο επίπεδο στον αριθμό των 
επιχειρήσεων και των εργαζομένων με 
θέμα τη νυχτερινή ζωή και των δαπανών 
των νοικοκυριών το βράδυ, λένε αξιωμα-
τούχοι της πόλης.

Ο Eμάνουελ Ρέι, ο οποίος βοήθησε στη 
συγγραφή του σχεδίου, είπε ότι μια ακμά-
ζουσα βραδινή σκηνή μπορεί να αποτε-
λέσει ανταγωνιστικό πλεονέκτημα για 
πόλεις που προσπαθούν να δημιουργή-
σουν ένα νεότερο, επιχειρηματικό δημο-
γραφικό στοιχείο. «Το χρειάζονται αυτό 
ως μέρος της έλξης τους να επιλέξουν 
να εργαστούν και να ζήσουν εδώ», είπε. 
Πυλώνας του σχεδίου για τη νυχτερινή 
ζωή της Οττάβα είναι ο διορισμός ενός 
αμειβόμενου προσωπικού για να ανανε-
ώσει τι έχει να προσφέρει η πόλη μετά 
από κανονικό ωράριο λειτουργίας - δανει-
ζόμενος μια ιδέα από τοπικές αρχές στην 
Ευρώπη, τις ΗΠΑ και τη Λατινική Αμερική.
Ο Ρέι ανέφερε το Άμστερνταμ, ως μία από 
τις μητροπόλεις της διασκέδασης που διό-

ρισε νυχτερινό δήμαρχο 
—ή nachtburgemeester 
στα ολλανδικά— το 2012. 
Ο Freek Wallagh, ο σημε-
ρινός αξιωματούχος, είπε 
ότι μέρος της δουλειάς 
του είναι να υποστηρί-
ζει τις νυχτερινές επι-

χειρήσεις σε εκλεγμένους αξιωματού-
χους. Όταν είναι σε υπηρεσία, μερικές 
φορές φοράει μια αλυσίδα- που δείχνει 
τον βαθμό- φτιαγμένη από μικρά ηλιακά 
πάνελ με συνδεδεμένη μπαταρία.
Στο τέλος Σεπτεμβρίου διοργάνωσε μία 
εκδήλωση σε ένα γνωστό σημείο του 
Άμστερνταμ, όπου μοίρασε μετάλλια και 
άλλες τιμητικές διακρίσεις σε όσους βοη-
θούν τη νυχτερινή ζωή της πόλης, μια 
εκδήλωση που ονόμασε Knighting the 
Knights of the Night. Ο Wallagh είπε ότι 
η δουλειά του απαιτεί μεταξύ άλλων να 
αναζητά νέους χώρους κλαμπ σε απροσ-
δόκητα μέρη. Ως παράδειγμα, αναφέ-
ρει τον σχεδιασμό ενός νέου νυχτερινού 
κέντρου σε ένα εγκαταλελειμμένο τούνελ 
στα νοτιοανατολικά της πόλης, κοντά στο 
γήπεδο της ολλανδικής ποδοσφαιρικής 
ομάδας Ajax.
Ο Σκοτ Μέι, ιδιοκτήτης του Bar Robo και 
του Q Bar, κοντά στο κοινοβούλιο της 
Οτάβα, είπε ότι δεσμεύεται πως ο νέος 
αξιωματούχος θα αλλάξει στάση στο 
Δημαρχείο. «Τα ζητήματά μας θεωρού-
νται ενόχληση και τείνουν να αγνοού-
νται», είπε η Μέι. «Ο νέος νυχτερινός 
δήμαρχος θα βοηθήσει». Εκπρόσω-
πος της πόλης της Οτάβα είπε ότι η πρό-
σληψη θα γίνει τον επόμενο χρόνο.

Πυροβολισμοί σε εβραϊκό σχολείο - Δεν 
αναφέρθηκαν τραυματισμοί 
Ένα εβραϊκό σχολείο στο Μόντρεαλ 
του Καναδά, το τρίτο μέσα σε μία 
εβδομάδα, δέχτηκε πυρά σήμερα το 
πρωί, εν μέσω της κλιμακούμενης 
έντασης στην καναδική πόλη λόγω του 
πολέμου στη Γάζα.

Κανείς δεν τραυματ ίσ τηκε από τα 
πυρά στο σχολείο Γεσίβα Γκεντόλα. 
Οι δράστες πυροβόλησαν την πρό-
σοψη του κτηρίου και οι κάλυκες βρέ-
θηκαν λίγο αργότερα, αφού κάτοικοι 
της περιοχής άκουσαν τους πυροβο-
λισμούς και ειδοποίησαν την αστυνο-
μία, μετέδωσε η καναδική τηλεόραση 
CBC News.

Τα δύο άλλα σχολεία, επίσης σ το 
Μόν τρεαλ, ανέφεραν ότ ι ε ν τόπι-
σαν τρύπες από σφαίρες στην πύλη 
εισόδου, το πρωί της περασμένης 
Πέμπτης. Δεν είναι σαφές προς το 

παρόν εάν τα συμβάντα αυτά συνδέο-
νται μεταξύ τους.

Την Τετάρτη, σε μια βίαιη αντιπαρά-
θεση στο Πανεπιστήμιο Κονκόρντια 
μεταξύ ανθρώπων που υποστηρίζουν 
αντίπαλες πλευρές στον πόλεμο της 
Γάζας σημειώθηκαν τραυματισμοί και 
έγινε μία σύλληψη.

Ο Μάγιερ Φέιγκ, μέλος του Συμβου-
λίου Χασιδιστών Εβραίων του Κεμπέκ, 
είπε ότι οι πυροβολισμοί στα σχολεία 
έχουν ως στόχο να εκφοβίσουν τον 
εβραϊκό πληθυσμό της πόλης.

Στο Τορόντο, η αστυνομία ανέφερε 
ότ ι τα εγκλήματα μίσους εναν τ ίον 
των Εβραίων και των μουσουλμά-
νων υπερδιπλασιάστηκαν κατά τ ις 
τρεις εβδομάδες μετά την επίθεση της 
Χαμάς στο Ισραήλ, στις 7 Οκτωβρίου.
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Η 
παράκαμψη κυρώσεων δεν μπορεί να γί-
νει αποδεκτή, σχολίασε ο Επίτροπος για θέ-
ματα Οικονομίας Πάολο Τζεντιλόνι, κληθείς 
την Τετάρτη να τοποθετηθεί για τις αποκα-

λύψεις της έρευνας Cyprus Confidential της Διεθνούς 
Κοινοπραξίας Ερευνητών Δημοσιογράφων (ICIJ). Ο κ. 
Τζεντιλόνι πρόσθεσε πως η ΕΕ είναι δραστήρια για το 
θέμα της φοροδιαφυγής, μέσω μεταξύ άλλων της πρό-
τασης που έχει καταθέσει η Κομισιόν για πρόληψη της 
κατάχρησης εικονικών εταιριών (shell companies), κα-
θώς και μέσω μεταρρυθμίσεων που προωθούνται στο 
πλαίσιο των Σχεδίων Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.
Ο κ. Τζεντιλόνι υπογράμμισε ιδιαίτερα όσον αφορά 
το ξέπλυμα βρώμικου χρήματος πως η ΕΕ σήμερα έχει 
κάποιους από τους πιο σκληρούς κανόνες στον κόσμο, 
«όμως αυτό δεν εγγυάται πως αυτού του είδους η 
εγκληματική δραστηριότητα δεν λαμβάνει χώρα», 
προσθέτοντας ότι «η παράκαμψη των κυρώσεων είναι 
κάτι που δεν μπορούμε να δεχτούμε».
Κληθείς μετά την παρουσίαση των Φθινοπωρινών 
Προβλέψεων της Κομισιόν να σχολιάσει τα όσα δημο-
σιοποιήθηκαν, ο κ. Τζεντιλόνι ανέφερε πως παρακο-
λουθεί στενά τα δημοσιεύματα της έρευνας Cyprus 
Confidential. Σημείωσε πως είναι δύσκολο να έχει σε 

αυτή τη φάση συγκεκριμένη ανάγνωση για το θέμα και 
πως θα επανέλθει.
«Γενικότερα όμως, προσπαθούμε να είμαστε πάρα 
πολύ δραστήριοι στο θέμα της φοροδιαφυγής αυτά 
τα χρόνια. Και ελπίζω πως οι προτάσεις μας, προτά-
σεις για τις οποίες δεν υπάρχει ακόμα ομόφωνη συναί-
νεση, επειδή χρειαζόμαστε ομόφωνη συναίνεση, θα 
προχωρήσουν» σημείωσε, κάνοντας ειδική αναφορά 
στην πρόταση για Οδηγία για τη θέσπιση κανόνων 
πρόληψης της κατάχρησης εικονικών οντοτήτων (shell 
companies) για φορολογικούς σκοπούς, γνωστή ως 
«Unshell Directive».
Ο κ. Τζεντιλόνι εκτίμησε ακόμα πως η ευκαιρία που 
προκύπτει από τα Σχέδια Ανάκαμψης και Ανθεκτικότη-
τας είναι κάτι «χρησιμοποιούμε για καλό», καθώς «για 
αρκετές χώρες χρησιμοποιούμε τα Σχέδια Ανάκαμψης 
και Ανθεκτικότητας για να μειώσουμε τις πρακτικές 
επιθετικού φορολογικού σχεδιασμού».
Όσον αφορά την καταπολέμηση του ξεπλύματος βρώ-
μικου χρήματος, ο Επίτροπος Τζεντιλόνι σημείωσε πως 
«νομίζω πως τώρα έχουμε κανόνες που είναι οι πιο 
σκληροί στον κόσμο, όμως αυτό δεν εγγυάται πως 
αυτού του είδους η εγκληματική δραστηριότητα δεν 
λαμβάνει χώρα».

Τζεντιλόνι για Cyprus Confidential: Δεν 
δεχόμαστε παράκαμψη κυρώσεων

Σε λειτουργία από τη Δευτέρα το One-Stop 
Shop στο Υφ. Ναυτιλίας

Σ
ε λειτουργία τίθεται από την ερχόμενη Δευ-
τέρα το μονοθυριδικό ναυτιλιακό κέντρο 
εξυπηρέτησης (One-stop-shop shipping 
centre) στο Υφυπουργείο Ναυτιλίας, αρ-

χής γενομένης με υπηρεσίες του Τμήματος Αρχεί-
ου Πληθυσμού και Μετανάστευσης, ανακοίνωσε η 
αρμόδια Υφυπουργός Μαρίνα Χατζημανώλη.
Σε δηλώσεις μετά τη συνεδρία του Υπουργικού 
Συμβουλίου, το οποίο ενημερώθηκε για τη λει-
τουργία του Κέντρου, η κ. Χατζημανώλη ανέφερε 
ότι σκοπός του Υφυπουργείου είναι η σταδιακή 
διεύρυνση των υπηρεσιών του Κέντρου, ώστε 
όλες οι συναλλαγές με κυβερνητικά τμήματα και 
υπηρεσίες, που σχετίζονται, με την ναυτιλία να 
διεκπεραιώνονται από το Κέντρο.
Όπως ανέφερε, κάθε Δευτέρα το Κέντρο, που θα 
λειτουργεί στα γραφεία του Υφυπουργείου στη 
Λεμεσό, θα παραλαμβάνει αιτήσεις για τις οποίες 
απαιτεί φυσική παρουσία για τη λήψη βιομετρι-
κών στοιχείων για έκδοση  βεβαιώσεων εγγρα-
φής πολιτών χωρών της ΕΕ που θα εργοδοτού-
νται στην Κύπρο, από ναυτιλιακές εταιρείες και θα 
λαμβάνονται οι αιτήσεις για έκδοση δελτίων δια-
μονής για τα μέλη των οικογενειών των πολιτών 
της ΕΕ, που δεν είναι οι ίδιοι πολίτες της Ένωσης.

Επίσης θα παραλαμβάνει αιτήσεις για εκδόσεις 
ανανεώσεις αδειών προσωρινής διανομής και 
απασχόλησης στην Κύπρο πολιτών τρίτων χωρών 
που θα εργοδοτούνται από ναυτιλιακές εταιρείες 
και για τη διευθέτηση της διαμονής των μελών 
οικογένειας των πολιτών τρίτων χωρών που εργο-
δοτούνται από ναυτιλιακές εταιρείες.
Η κ. Χατζημανώλη είπε επίσης ότι η εξυπηρέ-
τηση θα αφορά όλες τις ναυτιλιακές εταιρείες 
όσο και εταιρείες, οι δραστηριότητες των οποίων 
είναι συναφείς με τη ναυτιλία και εδρεύουν στην 
Κύπρο.
Σύμφωνα με την κ. Χατζημανώλη, το έργο υλοποι-
είται σε στενή συνεργασία με το Τμήμα Αρχείου 
Πληθυσμού και Μετανάστευσης του Υπουρ-
γείου Εσωτερικών, το οποίο έχει παράσχει μεταξύ 
άλλων και την απαραίτητη τεχνογνωσία, εξοπλι-
σμό πληροφορικής και προσωπικό.
Ουσιαστικά όπως εξήγησε με την υπηρεσία αυτή, 
το Υφυπουργείο διευκολύνει τις ενδιαφερόμενες 
εταιρείες αφού με την υφιστάμενη κατάσταση, θα 
έπρεπε να κλείνουν ραντεβού στο Τμήμα Αρχείου 
Πληθυσμού, να μετέβαιναν στη Λευκωσία για να 
εκτελέσουν τις συναλλαγές αυτές, οι οποίες μπο-
ρεί να μην ολοκληρώνονταν σε μια μόνο μέρα.

Ε
νώπιον της Επιτροπής Περιβάλλοντος τέθηκε σήμερα το ζήτημα 
επαναλειτουργίας του Δασικού Κολεγίου. Το θέμα εγγράφηκε α-
πό όλα τα μέλη της Επιτροπής Περιβάλλοντος.
Η απόφαση για να κλείσει το Δασικό Κολλέγιο λήφθηκε το 2013 

από την τότε Κυβέρνηση. Οι τελευταίοι φοιτητές του κολεγίου αποφοί-
τησαν το 2015.
Κύριο θέμα κατά τη συζήτηση ήταν οι τίτλοι σπουδών που θα δίνο-
νται στους φοιτητές και η ανάγκη για αναβάθμιση της εκπαίδευσης των 
δασοπυροσβεστών.
Στην αρχική του τοποθέτηση, ο εκπρόσωπος του Τμήματος Δασών, 
Ανδρέας Χρίστου ανέφερε ότι το κολέγιο είναι δημόσια σχολή και ξεκί-
νησε το 1951 επί Αγγλοκρατίας.
Σημείωσε ότι μετά το κολλέγιο συνέχισε να παρέχει εκπαιδεύσεις στους 
δασοπυροσβέστες παρά την απόφαση για κλείσιμο. Τόνισε ότι υπάρ-
χουν οι εγκαταστάσεις και συντηρούνται έτσι ώστε μπορέσει να δεχθεί 
φοιτητές.
Υπογράμμισε ότι επιτεύχθηκε η πιστοποίηση των μαθημάτων και των 
εγκαταστάσεων από τον Φορέα Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποι-
ότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης (ΔΙΠΑΕ)  για ένα μονοετές πρόγραμμα 
κατάρτισης νέων δασοπυροσβεστών, προσθέτοντας ότι έκαναν προκα-
ταρκτική αίτηση ούτως ώστε να εξετάσει την προοπτική για ένα τριετές 
πρόγραμμα εκπαίδευσης. «Το μεγάλο μας πρόβλημα είναι η μη επιστη-
μονική δομή», ανέφερε.
Επεσήμανε ότι η εισαγωγή στο κολλέγιο θα γίνεται με εξέταση από το 
Υπουργείο Παιδείας.
Ο κ. Χρίστου, σημείωσε ότι θα προσφέρεται διαμονή και διατροφή και 
ως αντιστάθμισμα οι φοιτητές θα συμμετέχουν στις εργασίες. «Θα προ-
κηρύσσονται μόνιμες θέσεις. Θα μπαίνουν στη δουλειά ως ορισμένου 
χρόνου και μόλις ανοίγουν θέσεις θα προσλαμβάνονται από τη δημόσια 
υπηρεσία». 
Μιλώντας για τον προϋπολογισμό ανέφερε ότι αυτή τη στιγμή υπάρχει 
ένας προϋπολογισμός όμως δεν καλύπτει όλες τις ανάγκες, προσθέτο-
ντας ότι θα γίνει προσπάθεια να εξασφαλιστούν κονδύλια από άλλες 
υπηρεσίες του Τμήματος Δασών.
Συμπλήρωσε ότι χρειάζονται 864.000 χιλιάδες την τριετία μέχρι το 2026 
για κτηριακά έξοδα και 250.000 χιλιάδες τον χρόνο για λειτουργικά 
έξοδα.
Ακόμη, ο κ. Χρίστου απάντησε ότι το κολλέγιο ενδεχομένως να δέχεται 
12 με 15 φοιτητές τον χρόνο, προσθέτοντας ότι θα υπάρχει ενδιαφέρον. 
«Προσπάθεια μας είναι να επαναλειτουργήσει  το κολλέγιο τον Σεπτέμ-
βρη του 2024». 
Επιπλέον, ανέφερε ότι η επιθυμία του είναι να πάνε προς το ΤΕΠΑΚ. «Το 
πρωί είχαμε συνέδρια. Το 70% πρέπει να είναι ακαδημαϊκό προσω-
πικό και για αυτό θα ζητήσουμε βοήθεια από Πανεπιστήμιο Κύπρου, το 
ΤΕΠΑΚ και το Υπουργείο Παιδείας έτσι ώστε να λυθεί το θέμα με τους 
εκπαιδευτικούς».
Στην τοποθέτηση του ο Εκπρόσωπος του ΤΕΠΑΚ ανέφερε ότι μπορούν 
να δουλέψουν μαζί το Τμήμα Δασών φτάνει να καταλάβουν τι ζητά το 
Τμήμα Δασών. 
Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, ο Εκπρόσωπος της ΠΑΣΥΔΥ έκανε λόγο 
για σκάνδαλο και για εξυπηρέτηση συμφερόντων.
Έχουμε διαχρονικά έντονη θέση για αναβάθμιση της εκπαίδευσης. 
«Μιλούμε για το Δασικό Κολλέγιο Κύπρου, ενώ πρέπει να μιλάμε για 
δασική εκπαίδευση στην Κύπρο».
Σημείωσε ότι χρειάζονται αναβαθμισμένες γνώσεις. «Αν θέλουμε να 
αποικήσουμε γνώσεις πρέπει να πάμε στην Αγγλία και να τους τα κου-
μπήσουμε 17.000 λίρες».

Δασικό Κολέγιο από το 
2024 – Οι λεπτομέρειες για 
τη λειτουργία του
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Την ανάγκη για εξεύρεση 
λύσεων για ολιγοήμερη 
φιλοξενία ατόμων που 
φτάνουν στην Κύπρο με 
σκάφη και εντοπίζονται 
από τις αρχές της Κυπριακής 
Δημοκρατίας, υπέδειξε η 
Επίτροπος Διοικήσεως και 
Προστασίας Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων, Μαρία 
Στυλιανού-Λοττίδη, ενόψει 
και του ενδεχόμενου να 
πυκνώσουν οι αφίξεις 
προσφύγων, λόγω της 
κρίσης στη Μέση Ανατολή. 
Η Επίτροπος κοινοποίησε 
τις εισηγήσεις της στις 
αρμόδιες αρχές, μετά από 
εξέταση συνθηκών διαμονής 
ατόμων στον προαύλιο 
χώρο της Αστυνομικής 
Διεύθυνσης Αμμοχώστου 
τον περασμένο Αύγουστο, 
όπου διαπιστώθηκε στέρηση 
δικαιωμάτων.

Η 
εξέταση της υπόθεσης 
προέκυψε αυτεπάγγελτα, 
όπως αναφέρει στην το-
ποθέτησή της η Επίτρο-

πος, κατόπιν πληροφοριών στα Μ-
ΜΕ και τα στοιχεία, οι διαπιστώσεις 
και οι εισηγήσεις της Επιτρόπου υ-
ποβλήθηκαν στους Υπουργούς Ε-
σωτερικών και Δικαιοσύνης και 
Δημοσίας Τάξης, στην Υφυπουργό 
Κοινωνικής Πρόνοιας, στον Αρχη-
γό Αστυνομίας και στην Υπηρεσία 
Ασύλου.
Η έκθεση της Επιτρόπου σημειώνει 
ότι τα ΜΜΕ ανέφεραν πως οι αφι-
χθέντες με σκάφος στις 15 Αυγού-
στου, παρέμειναν τέσσερις ημέρες 
στον προαύλιο χώρο της Αστυνο-
μικής Διεύθυνσης Αμμοχώστου 
και επειδή ο Λίβανος εν τέλει δεν 
συναίνεσε στην επιστροφή τους, 
μεταφέρθηκαν στο Κέντρο Προ-
σωρινής Υποδοχής και Φιλοξενίας 
Μεταναστών «Πουρνάρα», στην 
Κοκκινοτριμιθιά. Λειτουργοί του 

Γραφείου της Επιτρόπου επισκέ-
φθηκαν τον χώρο στις 21 Αυγού-
στου 2023, για να διαπιστώσουν τις 
συνθήκες διαβίωσης των ατόμων 
αυτών, επισημαίνοντας ότι η συνερ-
γασία τους με την αστυνομία ήταν 
υποδειγματική και αγαστή.
Κατά την επίσκεψη διαπιστώθηκε 
ότι κατά την παραμονή τους εκεί, τα 
60 άτομα (40 άντρες, τρεις γυναί-
κες, τρία ανήλικα παιδιά και 14 ασυ-
νόδευτοι ανήλικοι), στερήθηκαν 
της ελευθερίας τους, δεν είχαν πρό-
σβαση σε ντους και παρέμειναν για 
τέσσερις ημέρες, με θερμοκρασίες 
γύρω στους 35 βαθμούς, σε ένα 
χώρο που «δεν πληροί ούτε κατά 
το ελάχιστο τα διεθνή πρότυπα που 
αφορούν στους χώρους προσω-
ρινής φιλοξενίας μεταναστών και 
κακώς χρησιμοποιήθηκε, έστω και 
για λίγες ημέρες ως τέτοιος χώρος», 
όπως χαρακτηριστικά σημειώνει η 
Επίτροπος.
Συγκεκριμένα, η έκθεση της Επι-
τρόπου αναφέρει ότι δίπλα από την 
αποθήκη της Αστυνομικής Διεύ-
θυνσης, η Πολιτική Άμυνα τοπο-
θέτησε δύο μεγάλες 
σκηνές και αριθμό 
πτυσσόμενων κρε-
βατιών, για την εξυ-
πηρέτηση των ανα-
γκών των προσώ-
πων που επέβαιναν 
στο σκάφος. Για τις 
φυσικές τους ανά-
γκες, τα πρόσωπα 
χρησιμοποιούσαν τις δύο τουα-
λέτες που βρίσκονται στην απο-
θήκη, καθώς και τουαλέτες στο κτί-
ριο της Αστυνομικής Διεύθυνσης. 
Επίσης, όπως πληροφορήθηκαν οι 
Λειτουργοί του Γραφείου της Επι-
τρόπου, καθ’ όλη τη διάρκεια της 
παραμονής των προσώπων στον 
συγκεκριμένο χώρο, τους χορη-
γείτο φαγητό και νερό, καθώς και 
πανιά και γάλα για τα ανήλικα παι-
διά.
Η Επίτροπος σημειώνει στην 

έκθεσή της, βέβαια, ότι «αφ’ ης 
στιγμής οι επιβαίνοντες στο σκάφος 
μεταφέρθηκαν και παρέμειναν στο 
προαύλιο της Αστυνομικής Διεύ-
θυνσης Αμμοχώστου και δεν τους 
επιτρεπόταν να εγκαταλείψουν τον 
συγκεκριμένο χώρο, καθ’ όλη τη 
διάρκεια της παραμονής τους εκεί 
αναντίλεκτα στερούνταν της ελευ-
θερίας τους».
Όσον αφορά στις υλικές συνθή-
κες φιλοξενίας των συγκεκριμέ-
νων προσώπων, αναφέρει ότι στον 
χώρο δεν υφίσταντο οποιεσδήποτε 
εγκαταστάσεις για μπάνιο, επομέ-
νως τα συγκεκριμένα πρόσωπα 
«πιθανόν να μην είχαν τη δυνατό-
τητα να κάνουν μπάνιο για τέσσερις 
συνεχόμενες ημέρες, παρότι κατά 
τη διάρκειά τους ήταν εκτεθειμένα 
σε υψηλές θερμοκρασίες». Ακόμα, 
υπογραμμίζει την ακαταλληλότητα 
του χώρου για διαμονή ατόμων, 
ιδίως κάτω από υψηλές θερμοκρα-
σίες και ιδιαίτερα για μικρά παιδιά 
και ασυνόδευτους ανήλικους.
Εξάλλου, επισημαίνει, το προσω-
πικό της Αστυνομικής Διεύθυνσης 

Αμμοχώστου, είτε 
οι Αστυνομικοί του 
Αστυνομικού Σταθ-
μού είτε του Κλιμα-
κίου της ΥΑΜ, δεν 
είναι ειδικά εκπαι-
δευμένο για την 
φιλοξενία προσώ-
πων στο προαύλιο 
της Αστυνομικής 

Διεύθυνσης, ούτε είναι αυτή η απο-
στολή τους.
«Πρόχειρες λύσεις, όπως η προ-
σωρινή φιλοξενία μεταναστών στο 
προαύλιο της Αστυνομικής Διεύ-
θυνσης Αμμοχώστου ή σε άλλο 
ακατάλληλο χώρο μέχρις ότου απο-
φασιστεί που εν τέλει θα μεταφερ-
θούν, δεν μπορούν να δικαιολογη-
θούν», υπογραμμίζει η κ. Λοττίδη. 
«Σε κάθε περίπτωση, ακόμη και για 
την ολιγόωρη/ ολιγοήμερη  φιλοξε-
νία μεταναστών που αφικνούνται 

στα εδάφη που ελέγχονται από την 
Κυπριακή Δημοκρατία, θα πρέπει 
να υπάρχει διαθέσιμος χώρος που 
να πληροί τα διεθνή πρότυπα και, 
σε κάθε περίπτωση, να διασφαλί-
ζει αξιοπρεπείς συνθήκες διαμονής 
και διαβίωσης για όσο χρονικό διά-
στημα χρειάζεται να φιλοξενηθούν 
τα πρόσωπα αυτά», προσθέτει.
Κατ’ επέκταση, εισηγείται το 
Υπουργείο Εσωτερικών, σε συνερ-
γασία με τις υπόλοιπες εμπλεκόμε-
νες υπηρεσίες, δηλαδή, την Αστυ-
νομία, την Υπηρεσία Ασύλου, το 
Γραφείο Ευημερίας, το Υπουρ-
γείο Υγείας και τις αρμόδιες τοπι-
κές Αρχές, «να εξετάσουν τη δυνα-
τότητα εξεύρεσης εναλλακτικών 
λύσεων, μη αποκλειόμενης της 
πιθανότητας διαμόρφωσης κατάλ-
ληλου χώρου στην ευρύτερη περι-
οχή, στον οποίο να μεταφέρονται οι 
επιβαίνοντες σε σκάφη που ανακό-
πτονται εντός της περιοχής ευθύνης 
της Κυπριακής Δημοκρατίας».
«Ο συγκεκριμένος χώρος θα πρέ-
πει να είναι ειδικά διαμορφωμέ-
νος ώστε να παρέχει κατάλληλη και 
ικανοποιητική προστασία από τις 
καιρικές συνθήκες των προσώπων 
που μεταφέρονται εκεί, να είναι 
εξοπλισμένος με χώρους υγιεινής 
και να διαθέτει τον αναγκαίο εξο-
πλισμό για τη διασφάλιση της άνε-
της και αξιοπρεπούς παραμονής 
όλων ανεξαιρέτως των προσώπων 
που μεταφέρονται εκεί», σημειώνει 
η έκθεση της Επιτρόπου.
Επισημαίνει, δε, «ότι ο προαναφε-
ρόμενος χώρος δεν απαιτείται να 
μετεξελιχθεί σε χώρο φιλοξενίας 
μεταναστών ούτε σε μικρογραφία 
του Κέντρου «Πουρνάρα» στην 
Κοκκινοτριμιθιά, αλλά θα πρέπει 
να προορίζεται αποκλειστικά και 
μόνο για την  φιλοξενία προσώπων 
που επιβαίνουν σε σκάφη μέχρις 
ότου αυτά μεταφερθούν είτε στο 
Κέντρο «Πουρνάρα» είτε οπου-
δήποτε αλλού, δια  περιορισμένο 
χρόνο».

 Στην 7η καλύτερη θέση στην ΕΕ 
βρίσκεται η Κύπρος σε σχέση με 
το ποσοστό χάσματος αμοιβών 
μεταξύ αντρών και γυναικών, 
αναφέρει το Υπουργείο Εργασίας 
και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, 
με αφορμή την 15η Νοεμβρίου 
2023, την Ευρωπαϊκή Ημέρα Ίσης 
Αμοιβής.
Σε ανακοίνωση, στην οποία τονί-
ζει τη σημασία σεβασμού του 
δικαιώματος για ίση αμοιβή για 
εργασία ίσης αξίας, με σκοπό την 
γεφύρωση του χάσματος αμοιβών 
μεταξύ ανδρών και γυναικών, το 
Υπουργείο Εργασίας αναφέρει 
πως το ποσοστό χάσματος αμοι-
βών μεταξύ αντρών και γυναικών 
στην Κύπρο ανέρχεται με βάση τα 
πιο πρόσφατα στοιχεία (του 2021), 
σε 9,7%, σε σύγκριση με 12,7% 
που είναι ο μέσος όρος της ΕΕ.
«Έχει επιτευχθεί σημαντική πρό-
οδος όσον αφορά τον δείκτη δια-
χρονικά (35% μείωση την τελευ-
ταία δεκαετία), ωστόσο δεν εφη-
συχάζει ως προς το στόχο της πλή-
ρους εξάλειψης του χάσματος», 
αναφέρει το Υπουργείο Εργασίας, 
το οποίο καλεί όλους, «εργοδό-
τες, εργαζόμενους, εργαζόμενες, 
τις συνδικαλιστικές και εργοδο-
τικές οργανώσεις και γενικότερα 
την κοινωνία των πολιτών, να συν-
δράμουν προς αυτή την κατεύ-
θυνση, με στόχο την ουσιαστική 
εμπέδωση ισότητας αμοιβών».
Προσθέτει ότι η αυξημένη πλη-
ροφόρηση για τους μισθούς ανα-
μένεται να διευκολύνει τους/τις 
εργαζομένους/ες να διεκδικούν 
το δικαίωμα τους σε ίση αμοιβή, 
αλλά και τους/τις εργοδότες και 
τους κοινωνικούς εταίρους να 
αναλάβουν κατάλληλη δράση για 
να διασφαλίσουν την εφαρμογή 
του δικαιώματος ίσης αμοιβής για 
όμοια εργασία και εργασία ίσης 
αξίας.
Η 15η Νοεμβρίου σηματοδοτεί, 
σύμφωνα με το Υπουργείο Εργα-
σίας, «την Ευρωπαϊκή Ημέρα 
Ίσης Αμοιβής μεταξύ ανδρών 
και γυναικών, αφού, λαμβάνο-
ντας υπόψη το τρέχον ποσοστό 
του χάσματος αμοιβών στην ΕΕ, 
αυτό μεταφράζεται σε μη αμει-
βόμενη εργασία για τις γυναίκες 
από σήμερα μέχρι και το τέλος του 
έτους».

Στην 7η θέση της ΕΕ 
η Κύπρος στο χάσμα 
αμοιβών αντρών και 
γυναικών

Λοττίδη: Μη αποδεκτή η διαμονή μεταναστών στο 
προαύλιο της ΑΔ Αμμοχώστου
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διεθνή νέα

Η εισαγγελία επιβεβαίωσε ότι 
τέθηκε υπό κράτηση ο 66χρονος 
Ζοέλ Γκεριό, που εκλέγεται στη 
Γερουσία της Γαλλίας από το 2011

Έ
νας Γάλλος γερουσιαστής τέθηκε 
υπό κράτηση σήμερα στο Παρί-
σι, καθώς φέρεται ότι νάρκωσε 
μια βουλευτή προκειμένου να 

της επιτεθεί σεξουαλικά, μετέδωσε το 
Γαλλικό Πρακτορείο επικαλούμενο μια 
πηγή που έχει γνώση της υπόθεσης και 
επιβεβαίωσε μια πληροφορία του ιστο-
τόπου RMC.
Η εισαγγελία επιβεβαίωσε ότι τέθηκε 
υπό κράτηση ο Ζοέλ Γκεριό με την υπο-
ψία ότι χορήγησε εν αγνοία της σε μια 
γυναίκα μια ουσία ικανή «να αλλοιώσει 
την κρίση της ή να την ωθήσει να απο-
λέσει τον έλεγχο των πράξεών της, προ-
κειμένου να διαπράξει βιασμό ή σεξου-
αλική επίθεση».
Το θύμα υπέβαλε μήνυση αναφέροντας 
ότι της χορηγήθηκε η ουσία τη νύχτα 
της Τρίτης προς την Τετάρτη.

Ο 66χρονος Γκεριό, τραπεζικός σ το 
επάγγελμα, εκλέγε ται σ τη Γερουσ ία 
της Γαλλίας από το 2011. Σήμερα είναι 
γραμματέας της Γερουσίας και αντιπρό-
εδρος στην Επιτροπή Εξωτερικών Υπο-
θέσεων, Άμυνας και Ενόπλων Δυνά-
μεων. Εκλέγεται στην περιφέρεια Λου-
άρ-Ατ λαν τ ίκ της δυτ ικής Γαλλίας και 
είναι μέλος της κεντροδεξιάς ομάδας 
των Ανεξαρτήτων.
Δύο πηγές είπαν ότι το θύμα είναι βου-
λευτής, αλλά η εισαγγελία δεν έδωσε 
καμία διευκρίν ιση γ ια την ταυτότητά 
της.
Η γυναίκα αισθάνθηκε αδιαθεσία αφού 
ήπιε ένα ποτό τη νύχτα της Τρίτης προς 
την Τετάρτη σ το σπίτ ι του γερουσια-
στή, με τον οποίο δεν διατηρούσε ερω-
τική σχέση. Υποβλήθηκε σε εξετάσεις 
και διαπιστώθηκε ότι είχε καταναλώσει 
«έκσταση».
Ο Γκεριό συνελήφθη σήμερα και τέθηκε 
υπό κράτηση. Σύμφωνα με το RMC έγι-
ναν έρευνες στο γραφείο του και στο 
σπίτι του όπου βρέθηκε αυτή η ναρκω-
τική ουσία.

Ο 
Ελληνας πλαστικός χειρουρ-
γός απέδρασε από τη φλεγό-
μενη Γάζα την περασμένη Πα-
ρασκευή με τη βοήθεια της 

ελληνικής κυβέρνησης μαζί με τη σύ-
ζυγό του και τα τέσσερα παιδιά τους, εκ 
των οποίων τα τρία είναι γεννημένα και 
μεγαλωμένα στην Ελλάδα.
Ο Σαλάx Ελ Ζανίν ήρθε στη χώρα μας σε 
ηλικία των 18 ετών, σπούδασε Ιατρική 
στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, άνοιξε το 
δικό του ιατρείο και ρίζωσε για τα επό-
μενα 30 χρόνια. Πήρε την ελληνική υπη-
κοότητα και το όνομα 
Αλέξανδρος και στα 40 
του υπηρέ τησε σ τον 
Ελληνικό Στρατό, συγκε-
κριμένα στην Αλεξαν-
δρούπολη.
Το 2011 ο Αλέξανδρος 
Ελ Ζανίν επέστρεψε στη 
Γάζα για να επισκεφτεί 
τους γονείς του, όμως 
τε λικά εγκλωβίσ τηκε 
εξαιτίας των ισραηλινο-παλαιστινιακών 
συγκρούσεων. Με δεδομένο ότι εκείνη 
τη χρονιά η χώρα μας βυθιζόταν στη 
μεγαλύτερη κρίση της σύγχρονης μετα-
πολιτευτικής Ιστορίας, ωθώντας τη στο 
χείλος της οριστικής πτώχευσης, άρχισε 
να σκέφτεται σοβαρά την προοπτική 
μόνιμης εγκατάστασης στη Γάζα των 2 
εκατομμυρίων κατοίκων.
Εκεί, ένα μικρό ποσοστό που μετριέται 
σε 7.000-10.000 πολίτες είχε την οικο-
νομική άνεση να πληρώσει για υπηρε-
σίες ομορφιάς, για αισθητικές επεμβά-
σεις, από μπότοξ και βλεφαροπλαστική 
μέχρι λιποαναρρόφηση, που κόστιζε το 
1/3 απ’ όσο στην Ελλάδα. Ανοιξε λοι-
πόν το δικό του πολυτελές ιατρείο στο 
κέντρο της πόλης και παράλληλα με τις 
επεμβάσεις αισθητικής έκανε και επεμ-
βάσεις αποκατάστασης σε θύματα των 
πολεμικών συγκρούσεων, μικρούς και 
μεγάλους.
Η συζήτηση με τον Ελληνοπαλαιστίνιο 
πλαστικό χειρουργό ξεκινάει από τα 
γεγονότα της 7ης Οκτωβρίου, την ημέρα 
που η Χαμάς εισέβαλε στο Ισραήλ σκο-
τώνοντας εκατοντάδες αθώους πολίτες, 
στο οικόπεδο όπου διεξήχθη το μου-
σικό φεστιβάλ και τα κιμπούτς. «Το 
γεγονός αιφνιδίασε όχι μόνο τους Ισρα-

ηλινούς, αλλά και τους Παλαιστίνιους», 
λέει ο Αλέξανδρος Ελ Ζανίν.
«Δεν είχαμε καταλάβει τίποτα, αιφνι-
διαστήκαμε κι εμείς. Συνειδητοποιή-
σαμε ότι κάτι συμβαίνει όταν άρχισε η 
ανταλλαγή πυρών και από τις δύο πλευ-
ρές. Αγρίεψαν τα πράγματα πολύ γρή-
γορα». Στην ερώτηση αν περίμεναν ότι 
η Χαμάς θα έμπαινε τόσο εύκολα μέσα 
στο Ισραήλ και θα σκότωνε ανεξέλεγκτα, 
εκείνος λέει: «Οποιος πει ότι το περίμενε, 
είναι ψεύτης. Ολα έγιναν απότομα. Δεν 
ήταν κανείς προετοιμασμένος για κάτι 

τέτοιο». Οσο για τις αγρι-
ότητες της 7ης Οκτω-
βρίου με θύματα αθώ-
ους πολίτες, γυναίκες 
και μικρά παιδιά, ο πλα-
στικός χειρουργός απα-
ντά ότι αυτό που περί-
μενε να συμβεί ήταν να 
απαχθούν από τη Χαμάς 
δυο-τρεις όμηροι: «Η 
Χαμάς μπήκε μέσα στο 

Ισραήλ, αλλά αυτό που θα περίμενε 
κανείς να γίνει ήταν να πάρουν δυο-τρεις 
ομήρους ώστε να τους ανταλλάξει με 
φυλακισμένους στο Ισραήλ Παλαιστι-
νίους. Ομως, απ’ ό,τι φάνηκε, τα πράγ-
ματα γι’ αυτούς ήταν τόσο εύκολα που 
το πράγμα ξέφυγε. Οταν στο μυαλό 
σου έχεις μια εικόνα για το Ισραήλ, ότι 
δηλαδή είναι μια χώρα με μεγάλη ασφά-
λεια, εκεί αναρωτιέσαι πώς είναι δυνα-
τόν να συμβαίνει αυτό. Πιστεύω ότι και 
η Χαμάς αιφνιδιάστηκε με τον τρόπο που 
κατάφερε να μπει μέσα».
Ο Αλέξανδρος Ελ Ζανίν δεν δέχεται ότι 
η Χαμάς διοικεί τη Γάζα κατά τρόπο που 
είναι αντίθετος στα πιστεύω και τα θέλω 
του παλαιστινιακού λαού. «Θέλουμε 
δεν θέλουμε, η Χαμάς είναι ένα κομμάτι 
από τον παλαιστινιακό λαό. Ο,τι και να 
πεις έτσι είναι. Εδώ και 17χρόνια η Γάζα 
είναι η μεγαλύτερη φυλακή στον κόσμο. 
Εσύ τι περίμενες ότι θα συμβεί... Απο-
κλεισμένοι από παντού, δεν έμπαινε και 
δεν έβγαινε τίποτα χωρίς έλεγχο. Εσύ 
εάν έχεις ένα παιδάκι που όλο φωνάζει 
τι πρέπει να κάνεις, να το σπάσεις στο 
ξύλο; Δεκαεπτά χρόνια φωνάζει ο λαός 
στη Γάζα και κανείς δεν κάνει τίποτα. Η 
Χαμάς μπήκε μία φορά στο Ισραήλ ενώ 
το Ισραήλ το έχει κάνει αρκετές φορές».

Ο Έλληνας πλαστικός χειρουργός της Γάζας 
και πώς απέδρασε από την κόλαση του 
πολέμου

Γαλλία: Υπό κράτηση γερουσιαστής - Τον 
κατήγγειλαν πως νάρκωσε μια βουλευτή για 
να τη βιάσει 

Φ
ωτιά στο ήδη εύφλεκτο πε-
ριβάλλον των σχέσεων της 
Τουρκίας με την Γερμανία και 
την Δύση βάζει η αποκάλυψη 

του Bloomberg, ότι ο Γερμανός καγκελά-
ριος Σολτς θα επιμείνει στο βέτο του στην 
πώληση Eurofighter Typhoon στην Τουρ-
κία, απορρίπτοντας το νέο αίτημα που 
προτίθεται να υποβάλει ο Τούρκος πρό-
εδρος Ταγίπ Ερντογάν στην συνάντηση 
που θα έχουν την Παρασκευή στο Βερο-
λίνο.
Σύμφωνα με το δημοσίευμα ο Ερντογάν 
θα ζητήσει από τον Σόλτς να αποσύρει το 
βέτο του στην πώληση του υπερσύγχρο-
νου μαχητικού Eurofighter Typhoon, υπο-
βάλλοντας αίτημα για αγορά 20+20 μαχη-
τικών, τα οποία είναι συμπαραγωγή με 
την Ιταλία, την Βρετανία και την Ισπανία.
Όμως γερμανικές πηγές δήλωσαν στο 
πρακτορείο ότι ο καγκελάριος θα απορρί-
ψει το αίτημα του Ερντογαν τόσο λόγω του 

κλίματος που έχει δημιουργήσει η στάση 
του υπέρ της Χαμάς, αλλά και οι βομβαρ-
δισμοί κουρδικών στόχων, οι αμυντικές 
σχέσεις με την Ρωσία και το συνεχιζόμενο 
βέτο στην ένταξη της Σουηδίας στο ΝΆΤΟ.
Μια τέτοια εξέλιξη θα πυροδοτήσει το 
κλίμα στις σχέσεις των δυο χωρών, καθώς 
στο Βερολίνο υπάρχει ήδη σφοδρή ενό-
χληση για τον αυτόνομο ρόλο που διεκ-
δικεί έναντι της Δύσης και του ίδιου του 
ΝΆΤΟ η Τουρκία του Ερντογάν, αλλά και 
για την κατάσταση του Κράτους Δικαίου 
στην Τουρκία.
Ο Τούρκος Υπουργός Αμυνας Γ. Γκιου-
λέρ δήλωσε χθες ότι η Άγκυρα είναι σε 
συνομιλίες με την Βρετανία και την Ισπα-
νία (η οποία υποστηρίζει μια σειρά εξο-
πλιστικά προγράμματα της Τουρκίας) για 
την πώληση των Eurofighter Typhoon και 
υποστήριξε ότι οι δύο χώρες καταβάλουν 
προσπάθειες για να πείσουν την Γερμανία 
να άρει το βέτο της.

Όχι από τον Σολτς στο αίτημα Ερντογάν 
για αγορά Eurofighter από την Τουρκία 
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Έ
ρημοι δρόμοι, μισογκρεμισμένα ή 
κατεδαφισμένα κτίρια, δρόμοι γε-
μάτοι μπάζα, ένα απέραντο γκρί-
ζο. Αυτές τις εικόνες συναντάει κα-

νείς στη Γάζα η οποία βρίσκεται στη δίνη 
του πολέμου ανάμεσα σε Ισραήλ και Χα-
μάς.
Ο Guardian νωρίτερα σήμερα δημοσί-
ευσε ένα βίντεο στο οποίο βλέπουμε πως 
ήταν η περιοχή πριν τις 7 Οκτωβρίου και 
πως είναι σήμερα. Το βίντεο με τις απο-
καρδιωτικές εικόνες που κατέγραψε το 
βρετανικό δίκτυο ήδη κάνει το γύρο του 
διαδικτύου.
Υπενθυμίζεται ότι η περιοχή βρίσκεται 
εν μέσω μιας ανθρωπιστικής καταστρο-
φής που έχει εκτοπίσει τουλάχιστον 1,5 
εκατομμύριο ανθρώπους από τα σπίτια 
τους και έχει αφήσει περισσότερους από 
11.000 Παλαισ τ ίν ιους 
νεκρούς, σύμφωνα με αξι-
ωματούχους στη Γάζα.

IDF: «Έχουμε απο-
κτήσει τον πλήρη έ-
λεγχο της δυτικής 
Γάζας» 
Το Ισραήλ έχει τον πλήρη 
έλεγχο της δυτικής Γάζας, 
ανακοίνωσε απόψε ο υπουργός Άμυνας 
της χώρας, Γιόαβ Γκάλαντ, ο οποίος προα-
νήγγειλε την έναρξη της επόμενης φάσης 
της στρατιωτικής επιχείρησης, η οποία θα 
συνεχίσει να περιλαμβάνει το σφυροκό-
πημα της Χαμάς.
Παράλληλα, ο υπουργός Άμυνας του 
Ισραήλ ανακοίνωσε ότι οι στρατιώτες των 
IDF παραμένουν μέσα στο νοσοκομείο 
Αλ Σίφα και συνεχίζουν τις επιχειρήσεις 
τους για να ανακαλύψουν τον τρόπο με τον 
οποίο η Χαμάς χρησιμοποιεί τις εγκατα-
στάσεις ως κέντρο επιχειρήσεων.
Την ίδια ώρα, αξιωματούχος του ισραη-
λινού στρατού δήλωσε ότι εντοπίστηκαν 
«εικόνες σχετικές με ομήρους» σε υπολο-
γιστές που κατασχέθηκαν κατά την επέμ-
βαση του στρατού στο νοσοκομείο Αλ 
Σίφα στη Γάζα.
Οι εικόνες βρέθηκαν σε υλικό «που ανή-
κει στη Χαμάς», είπε ο αξιωματικός και 
πρόσθεσε ότι η επιχείρηση στο μεγαλύ-
τερο νοσοκομείο της Γάζας συνεχίζεται 
σήμερα, όπου βρίσκονται εκατοντάδες 
ασθενείς, προσωπικό και άμαχοι.
«Οι στρατιώτες ερευνούν κάθε όροφο, 

το ένα κτίριο μετά το άλλο, την ώρα που 
εκατοντάδες ασθενείς και μέλη του ιατρι-
κού προσωπικού βρίσκονται ακόμη στο 
συγκρότημα», σύμφωνα με την ίδια πηγή.
Το μεγαλύτερο νοσοκομείο της Λωρίδας 
της Γάζας παρουσιάζεται από το Ισραήλ 
ως ένα σ τρατηγ ικό και σ τρατ ιωτικό 
κέντρο της Χαμάς, κάτι που διαψεύδει η 
ισλαμιστική οργάνωση, η οποία βρίσκε-
ται στην εξουσία στη Λωρίδα της Γάζας 
από το 2007.
Αφότου εισέβαλε στο νοσοκομείο χθες, 
ο ισραηλινός στρατός επιβεβαίωσε στο 
Γαλλικό Πρακτορείο ότι οι στρατιώτες του 
παραμένουν αναπτυγμένοι σε αυτό το 
νοσοκομείο, όπου βρίσκονται, σύμφωνα 
με τον ΟΗΕ, περίπου 2.300 άνθρωποι, 
ασθενείς, νοσηλευτικό και ιατρικό προ-
σωπικό και εκτοπισμένοι.

Ο ισραηλινός σ τρατός 
μιλάει για μια «στοχευ-
μένη» και «σύνθετη» επι-
χείρηση, η οποία διεξάγε-
ται «σταδιακά». Σύμφωνα 
με αναφορές, θωρακισμέ-
νες μπουλντόζες βρίσκο-
νται έξω από το Αλ Σίφα και 
διαλύουν τις νότιες εγκατα-
στάσεις του νοσοκομείου.

Το υπουργείο Υγείας της Χαμάς επιβεβαί-
ωσε από την πλευρά του ότι ο ισραηλι-
νός στρατός έπληξε πολλές υπηρεσίες του 
νοσοκομείου.
«Κατέστρεψαν το ακτινολογικό τμήμα 
και βομβάρδισαν τις μονάδες σοβαρών 
εγκαυμάτων και αιμοκάθαρσης», είπε 
στο Γαλλικό Πρακτορείο ο εκπρόσωπος 
τύπου του υπουργείου Άσραφ Αλ Κίντρε 
και συμπλήρωσε πως «βρίσκονται στο 
συγκρότημα και ανακρίνουν γιατρούς, 
τραυματίες και εκτοπισμένους».
«Δεν έχουμε ούτε ηλεκτρικό ρεύμα ούτε 
πόσιμο νερό ούτε τρόφιμα (…). Χιλιάδες 
γυναίκες, παιδιά, ασθενείς και τραυματίες 
διατρέχουν κίνδυνο να πεθάνουν», κατήγ-
γειλε ο Αλ Κίντρε και δήλωσε επίσης ότι 
ένας νεφροπαθής πέθανε επειδή σταμά-
τησαν να δουλεύουν τα μηχανήματα αιμο-
κάθαρσης.
«Οι ισραηλινές μπουλντόζες κατέστρεψαν 
εν μέρει τη νότια είσοδο» του συγκροτή-
ματος, «κοντά στη μαιευτική κλινική», που 
έχει ήδη υποστεί ζημιές από ρίψεις οβίδων 
αρμάτων μάχης τις τελευταίες ημέρες, ανέ-
φερε κατά τη διάρκεια της νύχτας.

Η υπεράσπιση του Ντέιβιντ ΝτεΠαπ 
εξήγησε ότι πίστευε υπερβολικά σε 
θεωρίες συνωμοσίας - Αντιμετωπίζει 
ποινή έως και 50 ετών

Ο 
Ντέιβιντ ΝτεΠαπ, που επιτέθη-
κε στον σύζυγο της πρώην προ-
έδρου της αμερικανικής Βουλής 
Νάνσι Πελόζι όταν εισέβαλε στο 

σπίτι της, κρίθηκε ένοχος από τους ενόρ-
κους σε δικαστήριο στο Σαν Φρανσίσκο.
Ο άνδρας καταδικάστηκε για επίθεση και 
απόπειρα απαγωγής ομοσπονδιακού αξι-
ωματούχου. Αντιμετωπίζει πλέον ποινή 
φυλάκισης έως και 50 ετών.
Η ετυμηγορία ήταν ομόφωνη.
Εξαιτίας της επίθεσης, ο Πολ Πελόζι, σύζυ-

γος της πρώην προέδρου, έμεινε στο νοσο-
κομείο για έξι ημέρες με κάταγμα στο κρα-
νίο και άλλα τραύματα.
Στην κατάθεσή του την Τρίτη ο ΛεΠαπ 
ζήτησε κλαίγοντας συγγνώμη για την επί-
θεση,
Ο ΝτεΠάπ, Καναδός υπήκοος που ζει στις 
ΗΠΑ εδώ και 20 χρόνια, εισέβαλε στις 28 
Οκτωβρίου 2022 στο σπίτι της Πελόζι στο 
Σαν Φρανσίσκο κρατώντας σφυρί. Μόλις 
μπήκε μέσα, αναζήτησε την Πελόζι, η οποία 
δεν ήταν στο σπίτι εκείνη τη στιγμή.
Οι αστυνομικοί που ανταποκρίθηκαν σε 
κλήση του Πολ Πελόζι βρήκαν και τους δύο 
άνδρες να κρατούν το σφυρί. Όταν του ζητή-
θηκε να πετάξει το σφυρί, ο ΝτεΠαπ χτύ-
πησε απότομα με το σφυρί τον Πελόζι πριν 
ακινητοποιηθεί από τους αστυνομικούς.

διεθνή νέα

Ένοχος ο άνδρας που εισέβαλε στο σπίτι της 
Νάνσι Πελόζι και τραυμάτισε τον σύζυγό της 

Ισοπεδωμένα κτίρια, έρημοι δρόμοι 
- Η Γάζα πριν και μετά τον πόλεμο 
Ισραήλ - Χαμάς

ΗΠΑ: Θα έριχναν στη Χριστουγεννιάτικη 
αγορά της Νέας Υόρκης προϊόντα-
«μαϊμού» αξίας $1 δισ.

Εντοπίστηκαν πάνω από 
200.000 τσάντες, ρούχα και 
άλλα είδη πολυτελείας - Δύο 
άνδρες συνελήφθησαν για την 
υπόθεση

Ο
ι αμερικανικές αρχές εντό-
πισαν αποθήκες γεμάτες 
με απομιμήσεις πολυτε-
λών ειδών με λιανική αξία 

η οποία ξεπερνά το 1 δισεκατομμύριο 
δολάρια, στη μεγαλύτερη κατάσχεση 
στην ιστορία των ΗΠΑ.
Σε αποθήκη στο Μανχάταν, στη Νέα 

Υόρκη, ε ν τοπίσ τηκαν πάνω από 
200.000 τσάντες, ρούχα και άλλα 
είδη πολυτελείας.
Δύο άνδρες, 38 και 48 ετών, συνελή-
φθησαν με την κατηγορία της διακί-
νησης απομιμήσεων. Αντιμετωπίζουν 
ο καθένας κάθειρξη έως και 10 έτη, 
αναφέρει ο Guardian.
τις φωτογραφίες που δόθηκαν στη 
δημοσιότητα φαίνεται ένας αποθη-
κευτικός χώρος με κουτιά ακόμη και 
πάνω στους σωλήνες της οροφής.
Στις ΗΠΑ είναι παράνομη η εισαγωγή 
στη χώρα, αλλά και η αγορά προϊό-
ντων-«μαϊμού».



22 17 Νοεμβρίου 2023
www.hellasnews-radio.com

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

οικογένεια

Μια ιστορία από τα παλιά
Κωνσταντίνα Ιωακειμίδου 

To παιδί μου και εγώ

Ένα εβδομαδιαίο άρθρο για την Ελληνική οικογένεια 
με πρακτικές συμβουλές για το γάμο, τις οικογενειακές 

σχέσεις,  και την ανατροφή των παιδιών

Όταν η πρώτη σου προτεραιότητα είναι η 
οικογένειά σου, τότε είσαι στο σωστό δρόμο, στο 
δρόμο που οδηγεί σ’ έναν ακλόνητο γάμο και σε 

μια ευτυχισμένη οικογένεια

Έτσι θα προετοιμάσετε το παιδί 
προσχολικής ηλικίας να μάθει 

ανάγνωση

Δ
εδομένου ότι οι προφορικές 
γλωσσικές δεξιότητες προη-
γούνται της ανάγνωσης και της 
γραφής, είναι σημαντικό οι γο-

νείς να δίνουν καθημερινές ευκαιρίες 
στο παιδί προσχολικής ηλικίας να μιλή-
σει για όσα σκέφτεται και μαθαίνει. Όσο 
κουραστικό κι αν είναι, προσπαθήστε να 
απαντήσετε στις ερωτήσεις του και να 
μιλήσετε για τις ανησυχίες του, ώστε να 
κατακτήσει από νωρίς ένα πλούσιο λεξι-
λόγιο και δυνατές γλωσσικές δεξιότητες.
Ταυτόχρονα, υπάρχουν δραστηριότητες 
που θα βοηθήσουν το παιδί σας να προ-
ετοιμαστεί για να τα καταφέρει στην ικα-
νότητα της ανάγνωσης και της γραφής. 
Το «κλειδί» είναι να βεβαιωθείτε ότι τις 
κάνετε σε συνεπή βάση.

6 τρόποι για να προετοιμάσετε τα 
παιδιά προσχολικής ηλικίας να 

μάθουν να διαβάζουν

Τραγούδι
Το τραγούδι επιβραδύνει τη γλώσσα. 
Εισάγει επίσης ρυθμό και ομοιοκατα-
ληξία που διευκολύνουν την απομνημό-
νευση λέξεων. Την επόμενη φορά που 
θα είστε στο αυτοκίνητο με το παιδί 
σας, βάλτε ένα CD ή ανοίξτε το ραδιό-
φωνο και τραγουδήστε μαζί. Καθώς το 
παιδί σας μεγαλώνει, ενθαρρύνετέ το να 
τραγουδήσει μαζί σας ή να σας διδάξει 
τραγούδια που έχει μάθει στον παιδικό 
σταθμό.

Ονόματα
Δείξτε προς τα αντικείμενα και μετά πείτε 
τη λέξη. Για παράδειγμα: Δείξτε προς το 
αυτί σας και πείτε «Αυτί», μετά δείξτε το 
αυτί του παιδιού σας και επαναλάβετε τη 
λέξη. Τα μικρότερα παιδιά συχνά απο-
λαμβάνουν να βλέπουν φωτογραφίες. 
Όταν είστε στο σπίτι  δείξτε τους φωτο-
γραφίες και ονομάστε τα άτομα, τα μέρη 
και τα πράγματα στις φωτογραφίες.

Λίστες
Όταν γράφετε μια λίστα αγορών ή μια 
λίστα υποχρεώσεων, καθίστε με το παιδί 
σας. Δώστε του ένα μολύβι και χαρτί και 

ενθαρρύνετέ το να φτιάξει τη δική του 
λίστα. Δείξτε του τις λέξεις που γράψατε 
και πείτε την μία-μία. Όταν πηγαίνετε στο 
κατάστημα, δείξτε του τη λέξη καθώς 
παραλαμβάνετε το αντικείμενο. Αυτό το 
βοηθάει να κατανοήσει ότι οι γραπτές 
λέξεις συμβολίζουν πραγματικά πράγ-
ματα.

Ζωγραφική
Όταν δίνετε στο παιδί σας χαρτί και ένα 
μολύβι ή μια κηρομπογιά και το ενθαρ-
ρύνετε να μιμηθεί τη γραφή, το βοη-
θάτε να καταλάβει ότι αυτά τα γραπτά 
«σχέδια» σχετίζονται με γράμματα και 
λέξεις. Επιπλέον, είναι μια εξαιρετική 
άσκηση για να αναπτύξει τον συντονι-
σμό χεριού-ματιού.

Μαγνητικά γράμματα
Χρησιμοποιήστε μαγνητικά γράμματα 

για να γράψετε λέξεις στο ψυγείο σας. 
Πείτε τη λέξη πολλές φορές στο παιδί 
σας. Ενθαρρύνετε το να ταξινομήσει τα 
γράμματα. Για τα μικρότερα παιδιά, δοκι-
μάστε να τους ζητήσετε να ταξινομήσουν 
τα γράμματα ανά χρώμα ή σχήμα ή να 
επιλέξουν όλα τα γράμματα που έχουν 
τρύπα. Για τα μεγαλύτερα παιδιά, γράψτε 
μια λέξη όπως τα ονόματά τους και βάλτε 
τα να διαλέξουν τα γράμματα που βρί-
σκονται σε αυτή τη λέξη.

Παραμύθια και διηγήματα
Η βιβλιοθήκη προσφέρει ιστορίες για 
όλες τις ηλικίες. Η καθεμιά συνδέεται με 
την εξάσκηση των δεξιοτήτων που χρει-
άζεται το παιδί σας για να μάθει να δια-
βάζει: Μιλήστε, τραγουδήστε, διαβάστε, 
γράψτε και παίξτε.
Το νόημα αυτών των δραστηριοτήτων 
είναι να βοηθήσουν τα παιδιά προσχο-
λικής ηλικίας να κατανοήσουν ότι η ομι-
λία (προφορικές λέξεις) μπορεί να ανα-
λυθεί σε μικρές μεμονωμένες μονάδες 
ήχου (φωνήματα), που αντιπροσωπεύ-
ονται από ένα σύνολο συμβόλων (γράμ-
ματα του αλφαβήτου) και τα οποία σε 
συγκεκριμένους συνδυασμούς μπορούν 
να αναμειχθούν για να σχηματίσουν μια 
λέξη.

Π
ώς είναι η ζωή κοντά σου; Είσαι ένα 
άτομο που ελκύεις το ενδιαφέρον του 
άλλου ή  μήπως είσαι μια προεξοχή 
σε έναν κορμό δέντρου που πονάει 

κανείς αν την ακουμπήσει; Εντάξει, δεν εννοώ 
ότι πρέπει να είσαι κάθε στιγμή από το πρωί μέ-
χρι το βράδυ ελκυστικός/ή. Καταλαβαίνω ότι το 
άγχος μπορεί να επηρεάσει την ενεργητικότητά 
σου, και οι ευθύνες μπορεί να σου φάνε τον ε-
λεύθερό σου χρόνο. Προσπάθησε όμως να ε-
ξακολουθείς να αναπτύσσεσαι σαν άτομο... να 
ανακαλύπτεις καινούργια ενδιαφέροντα... να 
βρίσκεις κάποιο χόμπυ... να μάθεις κάτι που πά-
ντα σε ενδιέφερε.

Μήπως το δωμάτιο του παιδιού σας 
είναι άνω κάτω;
Μήπως το δωμάτιο του παιδιού σας μοιάζει 
σα να πέρασε κάποιος ανεμοστρόβιλος; Τη μια 
στιγμή είναι καθαρό και περιποιημένο, και την 
άλλη βλέπεις μια ακαταστασία από τη μια άκρη 
ως την άλλη. Μην απογοητεύεσαι’ δοκίμασε το 
εξής. Ξόδεψε μια μέρα για να οργανώσεις και να 
βρεις ένα συγκεκριμένο μέρος για το καθετί. Αν 
δεν το κάνεις αυτό, θα ξαναγίνει ένα χάος χωρίς 
να το καταλάβεις. Για τα μεγαλύτερα παιδιά, 
χρησιμοποίησε κουτιά από παπούτσια, καλά-
θια ή πλαστικά κουτιά για παιχνίδια, και βάλτα 
κάτω από το κρεβάτι. Για τα μικρότερα παιδιά, 
να τα αφήνεις να παίζουν με ένα παιχνίδι κάθε 
φορά. Μετά να τους ζητάς να τα μαζεύουν πριν 
ξεκινήσουν να κάνουν κάτι άλλο. 

Γιατί υπάρχουν τόσοι πολλοί έφηβοι 
που επιλέγουν να μην κάνουν σεξ;
Ένα εξώφυλλο του περιοδικού Newsweek είχε 
τον τίτλο, «Η Καινούργια Αγνότητα.» Βασικά, 
οι περισσότεροι έφηβοι αφήνουν το σεξ για το 
γάμο. Κατ’ αρχήν τα παιδιά σήμερα ενημερώ-
νονται περισσότερο για τους κινδύνους που 
υπάρχουν. Επίσης έχουν περισσότερες επιλο-
γές. Οι γονείς από την άλλη, αντί να δεχτούν οι 
έφηβοί τους να είναι σεξουαλικά δραστήριοι,  
τους συστήνουν προγράμματα που ενθαρρύ-
νουν την εγκράτεια.   

Διδάσκεις στα παιδιά σου τις «τέσσερις 
βασικές αρχές»;
Ξέρουν τα παιδιά σου ποιες είναι οι τέσσερις 
βασικές αρχές; Αυτές αποτελούν το στερεό 
θεμέλιο για τη ζωή τους. Η πρώτη αρχή είναι: 

η υπευθυνότητα. Πρέπει να μάθουν ότι είναι 
υπεύθυνα για τις πράξεις τους και τις συνέπειές 
των πράξεών τους. Το υπεύθυνο άτομο είναι 
αξιόπιστο και μπορεί να κανείς να το εμπιστεύ-
εται. Η δεύτερη αρχή είναι: η ειλικρίνεια. Το 
ψέμα δεν είναι επιλογή. Θα πρέπει να μάθουν 
να λένε την αλήθεια και να είναι ειλικρινή τόσο 
στα λόγια τους όσο και στις πράξεις τους. Η 
τρίτη αρχή είναι: η λεπτότητα και  η ευγένεια. 
Να φέρεσαι στους άλλους όπως θάθελες να 
σου φέρονται κι εκείνοι, με σύνεση κι όχι απε-
ρίσκεπτα. Και η τέταρτη αρχή είναι: η πίστη. 
Μία στενή σχέση με τον Ιησού Χριστό θα τους 
βοηθήσει να αντιμετωπίσουν τις μελλοντικές 
δυσκολίες. Αυτές οι τέσσερις αρχές είναι απα-
ραίτητες για μια πετυχημένη ζωή.

Μήπως το σκυλάκι σου έγινε γάτα;

Ο συγγραφέας Adair Lara λέει ότι τα 
μικρά παιδιά συμπεριφέρονται σαν 
τα σκυλιά – δείχνουν την αγάπη τους 
και θέλουν να είναι πάντα κοντά 
σου. Όταν όμως πλησιάζουν την 
εφηβεία αρχίζουν να συμπεριφέ-
ρονται σαν τις γάτες --  τους αρέσει 
η απομόνωση και δε σε πλησιάζουν 
όπως άλλοτε. Σε κάνουν να νιώθεις 
ότι δεν είσαι απαραίτητος/η. Αλλά να 
ξέρεις ότι το παιδί σου σ’ αυτήν την 
ηλικία εξακολουθεί να σε χρειάζεται 
και εσένα και την αγάπη σου. Απλά 
πρέπει να αλλάξεις τον τρόπο προ-
σέγγισης. Να είσαι πάντα διαθέσι-
μος/η και να του δίνεις την ευκαιρία 
να έρχεται κοντά σου. Κι όταν έρχε-
ται, μην το σφίγγεις και το φιλάς για 
να του δείξεις την αγάπη σου. Άφησέ 
το να έχει τη δική του συμπεριφορά 
και διάθεση και δείξτου αγάπη άνευ 
όρων και προπαντός κατανόηση.

Κάνεις κάθε χρόνο ένα check up; 
Αναφέρομαι στο check up του γάμου σου. Κι ο 
γάμος μας , όπως ακριβώς το σώμα μας, χρειά-
ζεται μια γενική  εξέταση τουλάχιστο μια φορά 
το χρόνο. Με πόσο θα τον αξιολογούσες με κλί-
μακα από το ένα ως το δέκα; 
Ποιο είναι το αδύνατο σημείο του γάμου σου; 
Η επικοινωνία, η φυσική σας σχέση, τα οικο-
νομικά ή κάτι άλλο; Ποιος είναι ο πιο δυναμι-

Είσαι ευχάριστος τύπος για να ζει 
κανείς μαζί σου;ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ

«
Η ανατροπή της μητριαρχίας 
ήταν η κοσμοϊστορική ήττα του 
γυναικε ίου φύλου. Ο άν τρας 
πήρε το πηδάλιο και στο σπίτι, 

η γυναίκα ταπεινώθηκε, υποδουλώθηκε, 
έγινε σκλάβα των ορέξεών του και απλό 
εργαλείο για την παραγωγή παιδιών. Την 
ταπεινωμένη αυτή θέση της γυναίκας, 
όπως προβάλλει ανοιχτά, ιδίως στους 
Ελληνες της ηρωικής και ακόμα περισ-
σότερο της κλασικής εποχής, σιγά σιγά 
την ωραιοποίησαν υποκριτικά και ακόμα 
πού και πού της έδωσαν πιο απαλή 
μορφή, καθόλου όμως δεν την κατάργη-
σαν» (Φ. Ενγκελς «Η καταγωγή της οικο-
γένειας, της ατομικής ιδιοκτησίας και του 
κράτους»).Ι
Πώς όμως εξελίσσεται το φαινόμενο των 
έμφυλων διακρίσεων και πώς αναπα-
ράγονται τα στερεότυπα; Στο ερώτημα 
αυτό κλήθηκε να απαντήσει η ομότιμη 
καθηγήτρια του Παν. Αιγαίου Μαρία Γκα-
σούκα, η οποία με συγκίνηση αφιέρωσε 
την παρέμβασή της στην εκδήλωση αυτή 
στη μνήμη της φοιτήτριάς της Ελένης 
Τοπαλούδη.
«Κάποια στιγμή ενώ υπήρχε ένα πλήθος 
κοινωνικών συνθηκών, από τους Αβορί-
γινες που είχαν τις γυναίκες σε χειρότερη 
θέση από τα σκυλιά έως και τις πιο γυναι-
κοκεντρικές κοινωνίες, όπως της Κρή-
της και της Νοτιοανατολικής Μεσογείου, 
περάσαμε σε ένα καθεστώς με μεγάλη 
έκταση: αυτό της πατριαρχίας. Είναι ένα 
στάδιο που δεν λέει να τελειώσει και 
τέμνει όλους τους κοινωνικο-οικονομι-
κούς σχηματισμούς έως σήμερα.
»Ωστόσο δεν έχει εξακριβωθεί πότε απα-
γορεύτηκε η συμμετοχή των γυναικών 
στη δημόσια σφαίρα αλλά και στην πρό-
σβαση στη γνώση. Παλαιότερα οι γυναί-
κες ήταν ιέρειες και θεραπεύτριες. Υπάρ-
χουν διάφορες θεωρίες. Οπως ότι δήθεν 
η σωματική ρώμη των ανδρών καθώς 
και η μη συμμετοχή των γυναικών στους 
πολέμους οδήγησε στην υποδούλωσή 
τους. Ομως οι γυναίκες έχασαν τη ρώμη 
τους όταν τους επιβλήθηκε ο εγκλεισμός. 
Ο Εγκελς είχε δίκιο. Ηταν η ατομική ιδι-
οκτησία, το περίσσευμα πλούτου και οι 
νόμιμοι κληρονόμοι που οδήγησαν στον 
έλεγχο των αναπαραγωγικών δυνατο-
τήτων των γυναικών και στην υποτέλειά 
τους.
Πέρα όμως από τη φυσική βία υπάρχει 
και η συμβολική που νομιμοποιεί την 
υποτέλεια. Η πατριαρχία γεννά μύθους 
και ιδεολογήματα. Αυτή απαντά τόσο 
στον λαϊκό λόγο όσο και στον λόγιο. Στον 

πρώτο ο άνδρας ταυτίζεται με το λιοντάρι 
ή τον αετό, ενώ η γυναίκα με την αλεπού. 
Στον λόγιο λόγο τον συναντάμε στους 
μύθους του Ησίοδου και στη Θεογονία 
αλλά και σε όλες τις θεογονίες. Χαρακτη-
ριστικός είναι και ο μύθος της Μήδειας. 
Είναι ενδιαφέρον το γεγονός ότι υπήρ-
χαν οκτώ μύθοι για τη Μήδεια. Εξ αυτών 
μόνο ένας αναφέρει τη Μήδεια ως παιδο-
κτόνο. Και όμως, από τους οκτώ μόνον 
αυτός του Ευριπίδη κατίσχυσε έως και τις 
ημέρες μας.
Οι θρησκείε ς, ακολούθως, από την 
Αβραμική, Ιουδαϊκή, που είναι και το 
αυγό του φιδιού, τον Χριστιανισμό και 
το Ισλάμ. Η θεωρία της πατριαρχίας 
κάνει τον κύκλο της και δεν θα προστε-
θεί τίποτε άλλο μετά την αριστοτελική 
διατύπωση “άρχον φύσει και δεσπόζον 
φύσει, το δε δυνάμενον τω σώματι ταύτα 
πονείν αρχόμενον και φύσει δούλον· διό 
δεσπότῃ καί δούλῃ ταυτό συμφέρει. φύσει 
μεν ουν διώρισται το θήλυ και το δού-
λον”.
Γιατί παράγονται αυτά τα ιδεολογήματα; 
Γιατί απαιτείται η νομιμοποίησή τους. 
Στην αρχή γίνεται επίκληση της φύσης 
και ακολούθως της μεταφυσικής. Ο Θεός 
το έκανε έτσι. Οι δε γυναίκες αντιμετωπί-
ζονται με διττό τρόπο. Είτε ως Εύες είτε 
ως Παναγίες. Η Παναγία έχει αποδεχτεί 
την πατριαρχία, την έχει εσωτερικεύσει 
και επίσης είναι η αιώνια ανήλικη. Είναι 
ενδεικτικό το γεγονός ότι οι γυναίκες έως 
τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο δεν μπορού-
σαν καν να καταθέσουν ως μάρτυρες στα 
δικαστήρια...
Ως Εύες οι γυναίκες δαιμονοποιήθηκαν 
λόγω της σεξουαλικότητας και της ανα-
παραγωγικής τους δυνατότητας. Δαιμο-
νοποιήθηκε αυτή η ίδια διαδικασία που 
φέρνει τη ζωή. Η έμμηνος ρύση είναι 
αμαρτία, οι Εύες είναι οι φορείς του 
κακού. Οι Εύες είναι υπεύθυνες για τις 
καταστροφικές πράξεις των ανδρών. Ως 
προς τους θριάμβους τους, τους νέμονται 
οι ίδιοι οι άνδρες. Σε τρεις αιώνες, λοι-
πόν, είχαμε δυο γενοκτονίες γυναικών. 
Τα στερεότυπα αναπαράγονται και ανθί-
στανται. Η γυναίκα είναι ιδιοκτησία του 
άνδρα. Πήγε να σκοτώσει τη γυναίκα του 
γιατί αυτή έφτιαξε ψαρόσουπα και όχι 
τηγανητές πατάτες... Η Ελένη Τοπαλούδη, 
η φοιτήτριά μου, δολοφονήθηκε από 
δυο εύπορους νέους γιατί τόλμησε να πει 
“όχι”. Γιατί έθιξε την τοξική αρρενωπό-
τητά τους. Και μετά τι συνέβη; Πόσοι βγή-
καν, χυδαιολόγησαν και σύλησαν πάνω 
στο νεκρό κορμάκι της;» κατέληξε στην 
παρέμβασή της η ομότιμη καθηγήτρια 
του Πανεπιστημίου Αιγαίου.
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υγεία

Τ
ο έντερο αλληλεπιδρά με όλα 
σχεδόν τα κύτταρα του σώ-
ματος, επηρεάζοντας βασικές 
λειτουργίες από την πέψη έ-

ως το ανοσοποιητικό σύστημα. Υγιές 
έντερο σημαίνει καλύτερη υγεία συ-
νολικά. Ωστόσο, πότε και πώς μπο-
ρούμε να καταλάβουμε ότι η ομαλή 
λειτουργία του εντέρου έχει διατα-
ραχθεί; Υπάρχουν οκτώ βασικά συ-
μπτώματα που μας προειδοποιούν:

1. Φούσκωμα και μετεωρισμός
Πολλαπλάσια του φυσιολογικού 
αέρια στο έντερο σημαίνουν μεγα-
λύτερη συσσώρευση εντερικών 
βακτηρίων που τα υπερπαράγουν. 
Η παρουσία τους συνεπάγεται αυξη-
μένη παραγωγή αερίων που παγι-
δεύονται στο έντερο δημιουργώ-
ντας πρήξιμο.

2. Διάρροια
Η οξεία και χρόνια διάρ-
ροια μαρτυρά αυξη-
μένη παρουσία συγκε-
κριμένων βακτηρίων ή 
μόλυνση από τον μικρο-
οργανισμό Clostridioides 
difficile. Επιπλέον, με τις συνε-
χείς κενώσεις αποβάλλονται 
από το έντερο και καλά 
βακτήρια που συμβάλλουν 
στην ομαλή λειτουργία του.

3. Δυσκοιλιότητα
Έρευνα έχει δείξει πως η λει-
τουργική δυσκοιλιότητα 
και το σύνδρομο ευερέθι-
στου εντέρου (στη φάση της 
δυσκοιλιότητας) σχετίζονται με 
μη ομαλή λειτουργία του εντέ-
ρου.

4. Άγχος
Το μικροβίωμα του εντέρου επηρε-
άζει και την ψυχική υγεία, ακόμη και 
το πώς διαχειριζόμαστε το άγχος. 
Σύμφωνα με τους ειδικούς, υπάρ-
χουν ενδείξεις ότι συγκεκριμένες 
ορμόνες που παράγονται στο έντερο 
ελέγχουν την επικοινωνία του με τον 
εγκέφαλο. Ψυχικές διαταραχές όπως 
το άγχος, ενδέχεται να οφείλονται 
στην κακή λειτουργία των εντερικών 
ορμονών.

5. Κακή συγκέντρωση
Δεδομένου πως το έντερο παρά-
γει νευροδιαβιβαστές που επηρε-
άζουν τη διάθεση, τη σκέψη και τη 
γνωστική λειτουργία, μία σημα-
ντική ένδειξη κακής εντερικής υγείας 
είναι, όσο και αν αυτό μας φαίνεται 
παράξενο, η δυσκολία μάθησης και 
η κακή μνήμη. Επιπλέον, η δυσλει-
τουργία του εντέρου σχετίζεται με 
αυξημένη φλεγμονή στον εγκέφαλο.

6. Δερματίτιδες και ακμή
Το έντερο επηρεάζει την ομοιό-
σταση της επιδερμίδας και βοηθά να 
τη διατηρούμε καθαρή και υγιή. Η 
ακμή, το έκζεμα και η ψωρίαση μπο-
ρούν να σχετίζονται άμεσα με προ-
βλήματα στο έντερο.

7. Επιθυμία για γλυκά
Το εντερικό μικροβίωμα προ-

σπαθεί να εξασφαλίσει τα 
είδη των τροφών που το 
τρέφουν και το βοηθούν να 

αναπτυχθεί και διαφορετικά 
βακτήρια αποζητούν δια-
φορετικά θρεπτικά συστα-
τικά. Επί παραδείγματι, 
έντονη παρουσία βακτη-

ρίων που αυξάνουν την ανά-
γκη για σάκχαρα, μπορούν να 

διαταράξουν την εντερική 
λειτουργία.

8. Αύξηση βάρους 
Η εντερική μικροβιακή ποικι-

λότητα μπορεί να επηρεάσει 
την αυξομείωση του βάρους. 
Συγκεκριμένα, επιστημονικά 

ευρήματα έδειξαν πως το εντε-
ρικό μικροβίωμα σε δίδυμα παι-

διά με αυξημένο βάρος αποτελούταν 
από περιορισμένη ποικιλία βακτη-
ρίων σε αντίθεση με τα πιο αδύνατα 
δίδυμα. Τέλος, πρέπει να σημειωθεί 
πως αυτοάνοσα νοσήματα αποτε-
λούν δείκτες κακής λειτουργίας του 
εντέρου καθώς, σύμφωνα με μελέ-
τες, σε αρκετές περιπτώσεις παθή-
σεις όπως η ρευματοειδής αρθρί-
τιδα, ο διαβήτης τύπου 1, η πολλα-
πλή σκλήρυνση και η αυτοάνοση 
ηπατική νόσος έχουν συνδεθεί με 
την κακή υγεία του εντέρου.

Οκτώ σημάδια SOS που 
αποκαλύπτουν ότι το 
έντερο έχει πρόβλημαΣ

χεδόν σε όλους μας, έχει τύχει να ακούσουμε κάποιον 
γνωστό μας να αναφέρει  πως έχει «φλεβίτιδα», αφού 
αποτελεί τη συχνότερη αγγειακή πάθηση, προσβάλλο-
ντας το 50% των γυναικών και το 30% των ανδρών.

Η λέξη φλεβίτιδα αποτελεί στην ουσία έναν γενικευμένο όρο και 
μία πιο «εκλαϊκευμένη» έκφραση της πάθησης που ιατρικά ονο-
μάζεται «φλεβική ανεπάρκεια του επιπολής δικτύου» (ΦΑΕΔ) 
και σημαίνει πως η φλέβα «χαλαρώνει-ξεχειλώνει».
Αν και η κατάληξη –ίτιδα στην ιατρική είναι συνυφασμένη με 
φλεγμονή (π.χ σκωληκοειδίτιδα, αμυγδαλίτιδα κ.λπ.), η φλέβα 
συνήθως φλεγμαίνει όταν υπάρχει θρόμβωση αυτής και τότε 
χρησιμοποιείται ο όρος θρομβοφλεβίτιδα. Για αυτό το λόγο 
συχνά η φλεβίτιδα αναφέρεται και ως φλεβίτης.

Τρείς κατηγορίες φλεβίτιδας
Η ΦΑΕΔ με βάσει την εντόπιση-μέγεθος της «ξεχειλωμένης» φλέβα έχει τρεις υποκατηγορίες:
• τις ευρυαγγείες, ενδοδερμικές (μέσα στο δέρμα) μικρές φλέβες διαμέτρου ≤1mm
• τις φλεβεκτασίες, υποεπιδερμικές (μέσα στο δέρμα) ελικοειδής μπλε φλέβες διαμέτρου 1-3mm
• τους κιρσούς, υποδόριες (κάτω από το δέρμα) διατεταμένες φλέβες με οφιοειδή πορεία διαμέτρου ˃ 3mm

Έξι στάδια εμφάνισης της φλεβίτιδας
Επίσης, με βάσει τα συμπτώματα, την αιτιολογία, την κατανομή και την παθοφυσιολογία της,  έχει  έξι στάδια 
εμφάνισης (ταξινόμηση κατά CEAP), με αντίστοιχη αυξάνουσα βαρύτητα.
• Στάδιο 0: μη ορατά ή ψηλαφητά σημεία φλεβικής νόσου
• Στάδιο 1: ευρυαγγείες ή φλεβεκτασίες
• Στάδιο 2: κιρσοί
• Στάδιο 3: οίδημα (πρήξιμο των ποδιών, κυρίως στους αστραγάλους) φλεβικής αιτιολογίας
• Στάδιο 4: δερματικές αλλοιώσεις απότοκες της φλεβικής νόσου
• Στάδιο 5: όπως στο στάδιο 4 με ταυτόχρονα επουλωθέν φλεβικό έλκος
• Στάδιο 6: όπως παραπάνω αλλά με ανοικτό φλεβικό έλκος
Υπάρχουν ασθενείς που παραμένουν σταθεροί στα αρχικά στάδια (1, 2) ή μπορεί να επιβαρύνονται με πολύ 
αργό ρυθμό (>10 έτη για αλλαγή σταδίου) και άλλοι που παρουσιάζουν ταχύτερη εξέλιξη της βαρύτητας της 
φλεβίτιδάς τους.

Συμπτώματα της φλεβίτιδας
Τα συμπτώματα της φλεβίτιδας – φλεβίτη είναι ανάλογα του σταδίου στο οποίο βρίσκεται: ασυμπτωματική, 
«κάψιμο», βάρος, οίδημα, κνησμός των ποδιών, ειδικά μετά από ορθοστασία. Σε πιο επιβαρυμένα πόδια 
παρουσιάζονται αλλαγές στο χρώμα (καφέ) και τη σύσταση (σκλήρυνση) του δέρματος, αιμορραγία, θρομ-
βοφλεβίτιδα, άτονα φλεβικά έλκη.

Η πάθηση που αφορά το 50% των 
γυναικών

Η παχυσαρκία εξελίσσεται σε μια επίμονη πανδημία ανά τον κόσμο, θέτοντας σε κίνδυνο την υγεία 
όσων ζυγίζουν πολλά παραπάνω κιλά. Για όσους είναι υπέρβαροι ή παχύσαρκοι, μελέτες δείχνουν 
ότι ο κίνδυνος καρδιακών προβλημάτων αυξάνεται λόγω αυτού του πρόσθετου βάρους.

Πιο συγκεκριμένα, ερευνητές από τη Σιγκαπούρη έκαναν μια ανησυχητική πρόβλεψη: εκτιμούν τον τρι-
πλασιασμό του αριθμού των καρδιακών προσβολών τις χρονιές μεταξύ 2025 και 2050, φθάνοντας τα 
1.418 συμβάντα ανά 100.000 άτομα. Εν προκειμένω, η μελέτη τους εξηγεί ότι η παχυσαρκία θα γίνει 
σύντομα ο κύριος παράγοντας κινδύνου που σχετίζεται με τις καρδιακές προσβολές και τους θανάτους 
που σχετίζονται με την καρδιακή λειτουργία.
Η ερευνητική ομάδα από το Εθνικό Πανεπιστήμιο της Σιγκαπούρης χρησιμοποίησε δεδομένα από το 
Μητρώο Εμφραγμάτων Μυοκαρδίου της Σιγκαπούρης από τον Ιανουάριο του 2007 έως τον Δεκέμβριο 
του 2018, για να προβλέψει τον επιπολασμό του σακχαρώδη διαβήτη τύπου 2, της υπέρτασης, της υψη-
λής χοληστερόλης, της  υπερβαρότητας/παχυσαρκίας και του καπνίσματος σε άτομα που υπέστησαν 
έμφραγμα ή κατέληξαν μετά από έμφραγμα. Τα αποτελέσματα είναι το λιγότερο αποκαλυπτικά. Η παχυ-
σαρκία αναμένεται να γίνει ο κορυφαίος μεταβολικός παράγοντας κινδύνου που συνδέεται με την εμφάνιση 

αυτών των καρδιακών προβλημάτων έως το 2050, με αύξηση κατά 880%, ενώ εκτιμάται ότι θα 
ξεπεράσει ακόμη και την υπέρταση ως κύριο παράγοντα κινδύνου.

Αυτό σημαίνει ότι για κάθε 100.000 άτομα που ενδέχεται να υποστούν καρδιακή 
προσβολή το 2050, 3.764 από αυτά εκτιμάται ότι θα να είναι υπέρβαρα ή παχύ-

σαρκα, σε σύγκριση με μόλις 384 ανά 100.000 το 2025. Η αύξηση αυτή είναι 
εντυπωσιακή και αναμένεται επίσης να επηρεάσει δυσανάλογα τις γυναίκες 

που είναι υπέρβαρες ή παχύσαρκες κατά πάνω από 13 φορές (1.204,7%) 
μέχρι το 2050.
Όσον αφορά τη θνησιμότητα, τα περιστατικά που σχετίζονται με το 
υπερβολικό βάρος και την παχυσαρκία αναμένεται να τετραπλασια-
στούν, γεγονός που έρχεται σε αντίθεση με τις πτωτικές τάσεις που 
συνδέονται με άλλους παράγοντες κινδύνου, όπως ο διαβήτης, η 
υπέρταση και το κάπνισμα.

Θα πάθετε καρδιακή προσβολή; Αυτός ο 
παράγοντας θα μπορούσε να το προβλέψει – 
Δεν είναι η υπέρταση
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ιστορίες

Η αδελφοκτονία που συγκλόνισε
Δολοφόνησε τα δύο αδέρφια του, επειδή ήθελαν να παίρνουν νερό 

από το πηγάδι του
Τα ονόματα που αναφέρονται στο κείμενο είναι 
φανταστικά,  για ευνόητους λόγους ,  αλλά τα 
γεγονότα πραγματικά και καλύφθηκαν εκτενώς 
στον Τύπο της εποχής.

Μ
έσα Αυγούστου 1978. Σε ένα χωριό της 
Εύβοιας, δύο αδέρφια, η Γαρυφαλλιά και 
ο Παντελής, βρέθηκαν νεκρά μέσα σε ένα 
πηγάδι βάθους 25 μέτρων. Δεν επρόκειτο 

για ατύχημα ή αυτοκτονία αλλά για διπλό φονικό, δρά-
στης του οποίου ήταν ο Βασίλης, ο μεγαλύτερος αδερ-

φός τους και κτηνοτρόφος στο επάγγελμα.
Το πηγάδι βρισκόταν στο κέντρο μιας έκτασης 40 
στρεμμάτων, την οποία είχε μοιράσει ο πατέρας στα 
τέσσερα παιδιά του – οι τρεις πρωταγωνιστές του 
εγκλήματος είχαν και μία ακόμη αδερφή, την Αθανα-
σία.
Όλα τα αδέρφια τσακώνονταν για τα περιουσιακά. Ο 
Βασίλης θεωρούσε ότι το πηγάδι τού ανήκε εξολοκλή-
ρου, ενώ η Γαρυφαλλιά και ο Παντελής διατείνονταν 
το αντίθετο. Η Αθανασία είχε ταχθεί με το μέρος του 
Βασίλη.
Μέσα από τις μαρτυρίες του δράστη, του πατέρα και 
ορισμένων γειτόνων, έγινε αντιληπτό ότι η διπλή αδελ-
φοκτονία ήταν κάτι που όλοι φοβόντουσαν ως πιθανό-
τητα. Η υπόθεση σόκαρε την κοινή γνώμη και βρέθηκε 
στα πρωτοσέλιδα των εφημερίδων.

Το χρονικό ενός προαναγγελθέντος εγκλήμα-
τος
Ο Παντελής και η Γαρυφαλλιά έμεναν μόνιμα στην 
Αθήνα και γύρισαν στην Εύβοια, για να κάνουν δια-
κοπές. Το σπίτι τους ήταν κοντά σε εκείνο του μεγάλου 
αδερφού τους, με ένα συρματόπλεγμα να τους χωρίζει.
“Κάθε λίγο και λιγάκι γινόταν σκοτωμός μεταξύ τους. 
Ακούγαμε τις φωνές τους και μερικές φορές είχαν 
αρπαχτεί και στο ξύλο. Τη μία γιατί τα πρόβατα του 
Βασίλη μπήκαν στο κτήμα του Παντελή, την άλλη γιατί 
η Γαρυφαλλιά πήρε νερό από το πηγάδι του Βασίλη και 

πάει λέγοντας“, ανέφερε μία γειτόνισσα.
“Ο Βασίλης μάς το είχε πει από παλιά. Θα τα σκοτώσω 
τ’ αδέρφια μου που κάθονται στην Αθήνα κι έρχονται 
εδώ μόνο για να μου πάρουν νερό και να με αναστατώ-
σουν“, αποκάλυψε ένας άλλος γείτονας και φίλος του 
δολοφόνου.
Για τον Βασίλη, η “σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι” 
ήρθε στις 14 Αυγούστου 1978, όταν ο Παντελής εγκα-
τέστησε μία πομόνα στο πηγάδι, προκειμένου να βγά-
ζει νερό και να ποτίζει τις καλλιέργειές του.
Ο Βασίλης λογομάχησε τότε με τη Γαρυφαλλιά. Άρπαξε 

μία σιδερόβεργα, την χτύπησε στο κεφάλι και την έριξε 
αιμόφυρτη στο πηγάδι. Με την ίδια σιδερόβεργα χτύ-
πησε κατακέφαλα και τον Παντελή και έριξε κι αυτόν 
μέσα στο πηγάδι, για να πνιγεί μαζί με την αδερφή του.
Σύμφωνα με τα δημοσιεύματα της εποχής, ο δολο-
φόνος πήγε μετά από περίπου τρεις ώρες στο αστυ-
νομικό τμήμα και είπε: “Στο πηγάδι του σπιτιού μου 
κολυμπάει το πτώμα της αδερφής μου. Τρέξτε γρή-
γορα. Μάλλον είναι νεκρή. Δεν αποκλείεται να αυτο-
κτόνησε“.
Οι αστυνομικοί κινητοποιήθηκαν άμεσα και ανέσυραν 
τη σορό της Γαρυφαλλιάς από το πηγάδι. Διαπίστωσαν 
τότε ότι οι κακώσεις που έφερε στο σώμα της δεν ήταν 
δυνατόν να προέρχονται μόνο από πτώση. Ο Βασίλης 
δήλωνε άγνοια για το πού βρισκόταν ο μικρότερος 
αδερφός του, αλλά δεν έπειθε τις αρχές.
Επιπλέον, σύμφωνα με τον υποδιοικητή της αστυνο-
μίας, ο δολοφόνος “όχι μόνο καθυστέρησε τρεις ώρες 
να μας ειδοποιήσει, όχι μόνο ήταν τελείως αδιάφορος 
όταν μας το έλεγε, αλλά μας είχε βεβαιώσει ότι ήταν η 
αδερφή του ενώ το πηγάδι είναι βαθύ και το σκοτάδι 
στην επιφάνεια του νερού θα τον εμπόδιζε να διακρίνει 
την ταυτότητα του θύματος“.
Οι άνδρες της Πυροσβεστικής άδειασαν το πηγάδι και 
κατάφεραν να ανασύρουν και τη σορό του Παντελή 
από τον πάτο του. Τελικά, αφού ο Βασίλης ανακρίθηκε 
εξαντλητικά και περιέπεσε σε αντιφάσεις, ομολόγησε 
την ενοχή του: “Τους σκότωσα για το κτήμα που διεκδι-

κούσαν ενώ ήταν δικό μου“.

“Μίσος μεγάλο χώριζε τα παιδιά μου”
Όταν διαπράχθηκε η διπλή αδελφοκτονία στην Εύβοια, 
ο πατέρας των τριών πρωταγωνιστών ζούσε. Ήταν 90 
ετών, τυφλός και διαισθανόταν ότι το αδελφικό μίσος 
θα τερματιζόταν με αίμα. Όπως είπε στους δημοσιο-
γράφους, η Αθανασία ήταν εκείνη που έκανε ακόμη πιο 
άπληστο τον Βασίλη:
“Το μίσος χώρισε τα παιδιά μου. Ο μεγάλος έγινε αχόρ-
ταγος. Η Αθανασία ξεσήκωνε τον Βασίλη. Θέλανε να 
βγάλουν μουρλή τη Γαρυφαλλιά και να της πάρουν τα 
κτήματα, να πάρουν την προίκα της. Τις προάλλες ο 
Βασίλης είπε στον Παντελή πως θα τον σκοτώσει και 
στη Γαρυφαλλιά ότι θα την πνίξει στο πηγάδι“.
Κατά την απολογία του στον εισαγγελέα, ο Βασί-
λης ισχυρίστηκε: “Ακόμα και τώρα τους μισώ. Ναι, 
τους μισώ. Ήταν άτιμος αυτός. Ήθελε να μου πάρει το 
πηγάδι. Εκεί γίνανε όλα“. Εξίσου κυνική παρουσιά-
στηκε και η Αθανασία, η οποία υποστήριξε:
“Ο Βασίλης σκότωσε από δικαιολογημένη οργή. Τα 
αδέρφια μας ήθελαν πάντα να καταπατήσουν το μερί-
διό μας από την πατρική περιουσία. Ήταν κακά τα 
αδέρφια μας. Μας έκαναν φασαρίες, μας τυραννού-
σαν. Πριν από καιρό μάλιστα ο Παντελής μου είχε κάνει 
μήνυση κατηγορώντας με ότι του είχα κλέψει πορτοκά-
λια. Αυτοί ήταν οι κακούργοι. Θύμα είναι ο Βασίλης“.

Η δίκη, η καταδίκη και η μείωση της ποινής
Ο εισαγγελέας Χαλκίδας άσκησε ποινική δίωξη στον 
Βασίλη για ανθρωποκτονία από πρόθεση κατά τρόπο 
ιδιαζόντως ειδεχθή και διέταξε την προφυλάκισή του.
Η δίκη επρόκειτο να διεξαχθεί το Δεκέμβριο του 1979, 
στο Κακουργιοδικείο Αθηνών, αλλά αναβλήθηκε, προ-
κειμένου ο κατηγορούμενος να τεθεί υπό ψυχιατρική 
παρακολούθηση.
Τελικά, η υπόθεση εκδικάστηκε το Μάιο του 1980, 
με τους ψυχιάτρους να αποφαίνονται ότι ο δολοφό-
νος έχει πλήρη καταλογισμό. Κατά την απολογία του, 
ο Βασίλης αρνήθηκε το διπλό έγκλημά του και το απέ-
δωσε στο νεκρό αδερφό του:
“Δεν έκανα εγώ τους φόνους, δεν σκότωσα εγώ τα 
αδέλφια μου και δεν τα έριξα στο πηγάδι. Την προη-
γούμενη ημέρα είχαμε καβγαδίσει κοντά στο πηγάδι 
και επειδή ο αδερφός μου ήθελε να με σκοτώσει, 
λάκισα.
Ο Παντελής ήταν κακός άνθρωπος και δεν σκεφτόταν 
λογικά. Ήθελε να με ενοχοποιήσει και γι’ αυτό πέταξε 
την αδερφή μας στο πηγάδι. Εκείνη τον έπιασε, φαίνε-
ται, από τα ρούχα και τον τράβηξε μαζί κάτω, με αποτέ-
λεσμα να πνιγούν και οι δύο“.
Στην αγόρευσή του για τον Βασίλη, ο εισαγγελέας ήταν 
καταπέλτης. Τον χαρακτήρισε “Κάιν της Εύβοιας” και 
ζήτησε από τους ενόρκους την παραδειγματική τιμω-
ρία του με βάση το κατηγορητήριο.
Οι ένορκοι εισάκουσαν την πρόταση του εισαγγελέα 
και καταδίκασαν τον Βασίλη σε δύο φορές ισόβια, 
χωρίς να του αναγνωρίσουν ελαφρυντικά.
Η υπόθεση εκδικάστηκε σε δεύτερο βαθμό και η πρω-
τόδικη ποινή έμεινε αμετάβλητη. Ο Άρειος Πάγος έκανε 
δεκτή την αίτηση αναίρεσης που υπέβαλαν οι συνή-
γοροι υπεράσπισης του Βασίλη και, τον Απρίλιο του 
1984, δικάστηκε για τρίτη φορά. Από τα δις ισόβια 
“έπεσε” στα 25 χρόνια κάθειρξη.

Απόσπαμα από εφημερίδα της 
εποχής 
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Μια υπέροχη βραδιά σε μια κατάμεστη αίθουσα πραγματοποιήθηκε και 
φέτος η ετήσια χοροεσπερίδα του «Ελληνικού Σπιτιού» του Τορόντο

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ ΚΙΕΣΚΟΥ
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Συγχαρητήρια στο Διοικητικό Συμβούλιο και στους εθελοντές
για την μεγάλη επιτυχία αυτής της βραδιάς
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Τεράστια η επιτυχία των προσφορών που άγγιξε τις $250.000
για τη συνέχιση του έργου του «Ελληνικού Σπιτιού»
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Πρέπει πάντα ο Ελληνισμός να υποστηρίζει το «Ελληνικό Σπίτι» γιατί 
κάποια στιγμή ίσως να το χρειαστούμε. Συγχαρητήρια και του χρόνου!
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«
Εδώ Πολυτεχνείο!». Ήταν η 
κραυγή έκκλησης από έναν 
αυ τοσ χέδιο  ραδιοφων ικό 
σταθμό του Εθνικού Μετσό-

βιου Πολυτεχνείου στις 17 Νοέμβρη 
1973, ύστερα από την κατάληψη του 
πανεπιστημιακού ιδρύματος από τους 
φοιτητές κατόπιν της άκαρπης   αντιδι-
κτατορικής απεργίας των. 
Η κυβέρνηση περικυκλώνει το Πολυτε-
χνείο με στρατιωτικά οχήματα και ανοί-
γει πυρ εναντίον των φοιτητών και του 
άοπλου πλήθους. Τραγικός απολογι-
σμός της εξέγερσης, 24 νεκροί και εκα-
τοντάδες τραυματίες και συλλήψεις. Η 
χούντα κατέρρευσε λίγους μήνες αργό-
τερα. 
Με αφορμή την θλιβερή 50η επέ-
τειο του Πολυτεχνείου, ας θυμηθούμε 
κάποιες άλλες φοιτητικές εξεγέρσεις 
που έμειναν στην ιστορία.
Λίγοι γνωρίζουν ότι η Γιουγκοσλα-
βία γνώρισε επίσης τη δική της φοιτη-
τική εξέγερση το 1968 όταν οι φοιτη-
τές ζητούσαν έναν ριζικά διαφορετικό 
σοσιαλισμό. Ο πρόεδρος Τίτο
υποχρεώθηκε να προβεί σε ορισμένες 
υποχωρήσεις, ανοίγοντας ένα χώρο για 
νέες κοινωνικές και καλλιτεχνικές πρα-
κτικές για τον φεμινισμό, την οικολογία 
και τον εννοιολογισμό. Τίποτα δεν ήταν 
το ίδιο μετά το 1968.
Ο πόλεμος του Βιετνάμ (1966-1969) 
θεωρείται ο πλέον καταστροφικός πόλε-
μος στη μεταπολεμική ιστορία των ΗΠΑ, 
αφήνοντας αγιάτρευτες πληγές για τον 
αμερικανικό λαό. Καθώς οι συγκρού-
σεις κλιμακώνονταν με όλο και περισ-
σότερα νεαρά σε ηλικία άτομα να επι-
στρατεύονται, αντιπολεμικές εξεγέρσεις 
άρχισαν να εγείρονται σε ολόκληρη τη 

χώρα. Ο αντιπολεμικός αγώνας των φοι-
τητών υπήρξε καταλυτικός στην τελική 
απόφαση για απόσυρση των στρατευ-
μάτων το 1973.
Τον Μάη του 1968 οι Γάλλοι φοιτητές 
στην σημαντικότερη εξέγερση του 20ου 
αιώνα, ζήτησαν το ανέφικτο και το απέ-
κτησαν. Ζήτησαν ελευθερία.
Πυρήνας των διαμαρτυριών υπήρξε η 
αμφισβήτηση του κατεστημένου και 
της εξουσίας, η απομυθοποίηση του 
θεσμού της θρησκείας, η πάλη ενάντια 
του συντηρητισμού, καθώς και η υπερά-
σπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 
της σεξουαλικής ελευθερίας και του διε-
θνισμού. 
Το φθινόπωρο του 1968 και ενώ το 
Μεξικό ετοιμάζεται να φιλοξενήσει τους 
Ολυμπιακούς αγώνες, 10.000 φοιτητές 
μαζεύονται στην πλατεία Plaza de las 
Tres Culturas για μία ειρηνική διαδή-
λωση, με πάγιες διεκδικήσεις την ανε-
ξαρτησία των πανεπιστημίων και την 
απελευθέρωση πολιτικών κρατουμέ-
νων. Ο στρατός επεμβαίνει με αποτέλε-
σμα να σκοτωθούν 44 φοιτητές. Κατά-
ληξη, η αποπομπή του αρχηγού της 
αστυνομίας. 
Το απάνθρωπο ρατσιστικό καθεστώς 
της Νότιας Αφρικής, γνωστό ως Απαρ-
τχάιντ, καταπίεζε με θεσμική βούλα τους 
μαύρους κατοίκους της χώρας, επιβάλ-
λοντας νόμους διαχωρισμού των φυλών 
που υπονόμευαν την καθημερινότητα 
των γηγενών Αφρικανών. Με αφορμή 
την επιβολή της γλώσσας Afrikaans στα 
πανεπιστήμια, περίπου 20.000 φοιτη-
τές εγκαινίασαν μια σειρά έντονων δια-
μαρτυριών. Τουλάχιστον 176 φοιτητές 
εκτελέστηκαν. Στις 27 Απριλίου 1994, 
διεξήχθησαν οι πρώτες δημοκρατικές 
εκλογές.
Ο θάνατος του πρώην αρχηγού του 
Κομμουνιστικού Κόμματος της Κίνας, 
τροφοδότησε το 1989 φοιτητικές δια-
μαρτυρίες υπέρ της Δημοκρατίας και 
της Ελευθερίας, με εικονική στιγμή 
την συλλογική κατάληψη στην πλατεία 
Tianammen.
Επανδρωμένα τανκς εισέβαλαν στην 
πλατεία προκειμένου να διαλύσουν τη 
συγκέντρωση σκορπώντας πανικό και 
ρίχνοντας δακρυγόνα στους φοιτητές. 
Το συμβάν βρίσκει αρκετά κοινά σημεία 
με τις αφηγήσεις του δικού μας Πολυτε-
χνείου.
Το Κινεζικό καθεστώς προέβη σε σημα-
ντικές για την εποχή μεταρρυθμίσεις.

Το παρόν άρθρο είναι προσωπική άποψη
τou υπογράφοντος και δεν αντιπροσωπεύει

τις θέσεις της Hellas News

Φοιτητικές εξεγέρσεις

ΤΟΥ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥ 
ΚΑΙ ΡΑΔΙΟΠΑΡΑΓΩΓΟΥ

ΜΙΧΑΛΗ ΤΕΛΛΙΔΗ
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REQUEST FOR PROPOSAL
The Greek Community of Toronto would like to invite all inter-
ested parties to submit a proposal for the 2nd floor addition to St. 
Irene’s Chrisovalantou Church Hall located at 795R Carlaw Avenue 
in Toronto (at the rear of the church).

Issue Date: November 09, 2023
Title: Addition of a Second Storey to the St. Irene’s Chrisovalantou 
Church Hall of the Greek Community of Toronto (GCT) at 795R 
Carlaw Avenue, Toronto.
Closing Date: All proposals to be submitted, no later than Decem-
ber 1, 2023, at 5:00pm.
Submission format: Sealed tenders in person at the GCT central 
office at 30 Thorncliffe Park Drive, Toronto or electronically to 
generalmanager@togreekcom.org

For a complete tender package, or all other inquiries please contact 
Konstantinos Kasekas, Project Manager of the Greek Community 
of Toronto at building@togreekcom.org or via telephone at 416-
826-6222.

ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ
Η Ελληνική Κοινότητα Τορόντο προσκαλεί όλους τους 
ενδιαφερόμενους να υποβάλουν πρόταση για την προσθήκη 
δεύτερου ορόφου στην αίθουσα της Εκκλησίας Αγίας Ειρήνης 
Χρυσοβαλάντου που βρίσκεται στη διεύθυνση 795R Carlaw Ave-
nue, Τορόντο.

Ημερομηνία Έκδοσης: 09 Νοεμβρίου, 2023
Τίτλος: Προσθήκη Δεύτερου Ορόφου στην Αίθουσα της 
Εκκλησίας Αγία Ειρήνη Χρυσοβαλάντου της Ελληνικής 
Κοινότητας Τορόντο στη διεύθυνση 795R Carlaw Avenue,  
Τορόντο.
Ημερομηνία Υποβολής: Όλες οι προτάσεις θα πρέπει να 
υποβληθούν το αργότερο μέχρι την 1η Δεκεμβρίου 2023 στις 
5:00μ.μ.
Μορφή Υποβολής: Σφραγισμένες προσφορές αυτοπροσώπως 
στα κεντρικά γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Τορόντο στη 
διεύθυνση 30 Thorncliffe Park Drive, Τορόντο ή στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση generalmanager@togreekcom.org

Για ένα πλήρες πακέτο προσφορών, ή για οποιαδήποτε άλλη 
ερώτηση παρακαλούμε επικοινωνήστε με τον Κωνσταντίνο 
Κασέκα, Υπεύθυνος Έργων της Ελληνικής Κοινότητας Τορόντο 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση building@togreekcom.org ή 
τηλεφωνικά στο 416-826-6222

Απόδημοι Έλληνες: Έρχεται 
νέα ψηφιακή υπηρεσία για 

έκδοση πιστοποιητικών 
γάμου, γέννησης ή θανάτου 

ηλεκτρονικά

Έ
κδοση πιστοποιητικών οικογενει-
ακής κατάστασης, δήλωση γάμου, 
γέννησης ή θανάτου, κτήση ελληνι-
κής ιθαγένειας είναι ορισμένα από 

τα έγγραφα που θα μπορούν να λαμβάνουν 
εξ αποστάσεως και ηλεκτρονικά οι Έλληνες 
του εξωτερικού χωρίς ουρές και ταλαιπωρία 
αφού η φυσική παρουσία τους δεν θα είναι 
απαραίτητη. Σύμφωνα με πληροφορίες, η 
νέα ψηφιακή υπηρεσία, «Ψηφιακή Υπηρε-
σία Διαχείρισης Αιτημάτων», την οποία ε-
τοιμάζει το υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρ-
νησης σε συνεργασία με το υπουργείο Ε-
ξωτερικών και αναμένεται σε σύντομο χρο-
νικό διάστημα να είναι σε πλήρη λειτουρ-
γία, θα δίνει την δυνατότητα στους Έλληνες 
που ζούνε σε χώρες του εξωτερικού να υπο-
βάλλουν ψηφιακά στις προξενικές αρχές τα 
αιτήματά τους, αλλά και τα δικαιολογητικά 
που απαιτούνται.
Παράλληλα, όπως προβλέπεται, ψηφιακά 
θα μπορεί να γίνεται και ο έλεγχος των αιτη-
μάτων όπως και η αποστολή των αιτούμε-
νων εγγράφων. Μάλιστα, η χρήση της νέας 
ψηφιακής υπηρεσίας θα εξυπηρετεί όχι 
μόνο τους Έλληνες του εξωτερικού, αλλά και 
τους πολίτες χωρών της ΕΕ καθώς και τρί-
των χωρών, οι οποίοι συναλλάσσονται με 
τις προξενικές αρχές της χώρας μας.
Η «Ψηφιακή Υπηρεσία Διαχείρισης Αιτημά-
των» αποτελεί μια από τις δράσεις, τις πρω-
τοβουλίες της συνολικότερης κυβερνητι-
κής στρατηγικής για την ταχύτερη και καλύ-
τερη εξυπηρέτηση των απόδημων Ελλή-
νων. Μάλιστα, οι παραπάνω πρωτοβουλίες 
εντάσσονται στη συντονισμένη προσπάθεια 
του υπουργού Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
Δημήτρη Παπαστεργίου σε στενή συνερ-
γασία με τον υπουργό Εξωτερικών Γιώργο 
Γεραπετρίτη και τον υφυπουργό Εξωτερικών 
Γιώργο Κώτσηρα με στόχο την περαιτέρω 
ενδυνάμωση των δεσμών με τους Έλληνες 
της διασποράς. Σύμφωνα με πληροφορίες, 
προετοιμάζεται στρατηγική του υπουργείου 
Εξωτερικών για τον Απόδημο Ελληνισμό 
2024-27, μεταξύ των αξόνων του οποίου 
είναι η ενίσχυση της αποτελεσματικότητας 
και η αναβάθμιση των παρεχόμενων, στους 
Έλληνες του εξωτερικού, υπηρεσιών.

Τι σχεδιάζεται
Η εν λόγω υπηρεσία βρίσκεται προς το 
παρόν σε πιλοτική λειτουργία, ενώ όπως 
προβλέπεται, τους επόμενους μήνες οι πολί-
τες θα μπορούν να την χρησιμοποιούν και 
να έχουν πρόσβαση είτε μέσω του κεντρι-
κού ιστότοπου του υπουργείου Εξωτερικών, 
του ιστότοπου της κάθε προξενικής αρχής 
καθώς και του gov.gr. Μάλιστα, σχεδιάζε-
ται η είσοδος να γίνεται με χρήση κωδικών 
taxisnet ή με τη λήψη κωδικών μίας χρήσης 
(OTP) ή, εναλλακτικά, με κωδικούς που θα 
λαμβάνουν οι ενδιαφερόμενοι έπειτα από 
διαδικασία αυθεντικοποίησής τους από την 
εκάστοτε προξενική αρχή.
Μεταξύ των προξενικών υπηρεσιών που θα 

παρέχονται πλέον μερικώς ή πλήρως ηλε-
κτρονικά, συγκαταλέγονται μερικές από τις 
σημαντικότερες και πιο συνηθισμένες υπη-
ρεσίες, όπως, η κτήση ελληνικής ιθαγένειας, 
η υποβολή αίτησης έκδοσης διαβατηρίου, 
τα πληρεξούσια κ.α. Επιπλέον, μέσω της 
νέας ψηφιακής υπηρεσίας θα προβλέπεται 
και η δυνατότητα εγγραφής στο Μητρώο 
Απόδημου Ελληνισμού. Μάλιστα, σχεδιάζε-
ται τα στοιχεία επικοινωνίας των εγγεγραμ-
μένων να αξιοποιούνται από την εκάστοτε 
προξενική αρχή, η οποία θα τους ενημερώ-
νει για θέματα επικαιρότητας στην Ελλάδα, 
αλλά και για δράσεις και εκδηλώσεις στον 
τόπο διαμονής τους που πιθανόν να τους 
αφορούν.
Σημειώνεται ότι η υλοποίηση της Ψηφια-
κής Υπηρεσίας Διαχείρισης Αιτημάτων θα 
πραγματοποιηθεί στο πλαίσιο του έργου 
«Μετασχηματισμός Διαδικασιών Προξενι-
κών Υπηρεσιών» με χρηματοδότηση από το 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Μεταρρύθμιση 
Δημοσίου Τομέα» του ΕΣΠΑ, το Ευρωπαϊκό 
Κοινωνικό Ταμείο της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
και από Εθνικούς Πόρους.

3000 έγγραφα με σφραγίδα 
apostille μέσω gov.gr
Στο «πακέτο» των δράσεων για τη διευκό-
λυνση της καθημερινότητας και καλύτερης 
εξυπηρέτησης των απόδημων Ελλήνων 
περιλαμβάνεται και η υπηρεσία της ηλε-
κτρονικής επισημείωσης, μια από τις πρώ-
τες δράσεις που υλοποίησε η νέα ηγεσία 
του υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνη-
σης, η οποία λειτουργεί από τον Ιούλιο του 
2023 και είναι διαθέσιμη μέσω του https://
e-apostille.gov.gr/ απευθείας ή με περιή-
γηση στο gov.gr από τη διαδρομή Πολίτης 
και Καθημερινότητα / Ψηφιακά Έγγραφα 
gov.gr. Μέχρι στιγμής έχουν εκδοθεί πάνω 
από 3000 έγγραφα με σφραγίδα apostille 
μέσω gov.gr. Να υπενθυμίσουμε ότι η εν 
λόγω υπηρεσία έδωσε τη δυνατότητα στους 
Έλληνες του εξωτερικού να εκδώσουν το 
έγγραφο που επιθυμούν, να το επισημει-
ώσουν ηλεκτρονικά και να το αποστείλουν 
στον τελικό αποδέκτη χωρίς να απαιτείται 
καμία επίσκεψη σε δημόσια αρχή ή άλλη 
διατύπωση. Η Σφραγίδα της Χάγης προστί-
θεται στο έγγραφο και διατίθεται σε 3 γλώσ-
σες, ελληνικά, αγγλικά και γαλλικά.
Apostille είναι η σφραγίδα, με την οποία μια 
κυβερνητική υπηρεσία πιστοποιεί τη γνη-
σιότητα ενός εγγράφου, προκειμένου να 
μπορεί να γίνει δεκτό ως έγκυρο από ξένο 
κράτος, υπό τους όρους που θεσπίστηκαν 
το 1961. Από τη στιγμή που ένα έγγραφο 
έχει τη σφραγίδα Apostille, μπορεί να χρη-
σιμοποιείται για κάθε νόμιμη χρήση σε άλλο 
κράτος μέλος, αφού φέρει τις υπογραφές 
και σφραγίδες της κυβέρνησης και έχει θεω-
ρηθεί ως γνήσιο.
Τώρα, όσοι είστε άνω των 70 ή 80, ΕΛΠΙΖΩ 
να σας βοηθήσουν τα παιδιά σας με το 
σύστημα.
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Όσο φυσικό, κανονικό και 
αξιοπρεπές είναι να μπαί-
νει κανείς από την πόρτα, 
τόσο άσχημο, αντικανονικό 

και αναξιοπρεπές είναι να τρυπώνει από 
το παράθυρο. Η τελευταία φράση έχει 
καταντήσει παροιμιώδης «μπήκε από το 
παράθυρο»! Δηλαδή, εξαπάτησε, παρα-
πλάνησε, για να πετύχει κάτι παράνομο. 
Πρόκειται για ανέντιμη τακτική, που 
αποστρέφεται κάθε φιλότιμος άνθρω-
πος. Η πόρτα η κανονική είναι η είσοδος 
που διαλέγουν οι έντιμοι, οι αξιοπρεπείς. 
Αυτήν ακριβώς την εικόνα, την αλληγο-
ρική, χρησιμοποίησε με τρόπο ιδιαίτερα 
παραστατικό, ο ίδιος ο Κύριος. Ο Χριστός 
είναι όχι μόνον ο Ποιμήν ο καλός, αλλά 
και η Θύρα των προβάτων. «Εγώ ειμί 
η θύρα· δι’ εμού εάν τις εισέλθει σοβή-
σετε, και εισελεύσετε και εξελεύσετε, και 
νομήν ευρήσει» (Ιωάν. 10, 9). 
Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία. Μία και 
μοναδική είναι η πόρτα της σωτηρίας. 
Μία είναι η θύρα που οδηγεί στην βασι-
λεία των ουρανών. Πόρτες και δρόμοι 
που φέρνουν απώλεια υπάρχουν πολ-
λές και πολλοί. Η πόρτα, η πύλη, που 
οδηγεί κατ’ ευθείαν στη Ζωή είναι μία, 
ο Ιησούς Χριστός. «Ουκ έστιν εν’ άλλω 
ουδενί η σωτηρία· ουδέ γαρ όνομα εστίν 
έτερον υπό τον ουρανόν το δεδομένον 
εν ανθρώποις εν ω δει σωθήναι ημάς» 
(Πράξ. 4’ 12), κατά τη διακήρυξη του 
Αποστόλου Πέτρου: «Εγώ ειμί η θύρα». 
Πολύ κατηγορηματική η διαβεβαίωση 
του Κυρίου. Όπως σε κάθε εποχή, έτσι 
και τότε, η ψευδόχριστοι και ψευδοδιδά-
σκαλοι, οι ψευδοπροφήτες,  οι Φαρισαίοι 
και όλοι οι αντίπαλοι του Ιησού, παρου-
σιάζονταν ως οι αναγνωρισμένοι οδηγοί 
του θεοκρατικού Έθνους. Ο Κύριος τους 
αμφισβητεί την ποιμαντική και οδηγη-
τική τους ιδιότητα. Δεν είναι ποιμένες. 
Δεν αγαπούν τα πρόβατα. Δεν τα ποιμαί-
νουν. Σκοπός τους όχι να ποιμαίνουν τα 
πρόβατα, αλλά τον εαυτό τους. Δεν θυσι-
άζονται για το ποίμνιο, θυσιάζουν το ποί-
μνιο στις προσωπικές τους φιλοδοξίες 
και στα ίδια συμφέροντα. Είναι κλέπται 
και λυσταί. Δεν «εισέρχονται διά της 
θύρας». «Αναβαίνουν αλλαχόθεν». Αναρ-
ριχώνται από τον τοίχο. Πηδάνε σε ξένο 
μαντρί, για να θύσουν και απολέσουν. Γι’ 
αυτό ο Κύριος τονίζει: «Εγώ ειμί η θύρα». 
Μία η Θύρα, ένας ο Ποιμήν ο καλός, 
με ενδιαφέρον προσωπικό για το κάθε 
πρόβατο. Ποιμαίνει ποίμνη λογική, 
όχι άβουλο κοπάδι. Τα πρόβατά του τα 
«καλεί κατ’ όνομα». Τα γνωρίζει ένα 
προς ένα. Τα γνωρίζει και Τον γνωρίζουν. 
Υπάρχει αμοιβαιότης. Αυτό είναι το γνώ-

ρισμα του αληθινού Ποιημένος, η ιδιαί-
τερη φροντίδα για το κάθε πρόβατο. «Ου 
γαρ αν αυτά καλέσει κατ’ όνομα, μη γνω-
ρίζων έκαστον ακριβώς εκ της εις έκα-
στον άκρας φροντίδος» (Ζιγαβηνός). Ο 
Χριστός δεν θέλει να τον ακολουθούν 
ανώνυμα πλήθη, απρόσωπες αγέλες. 
Θέλει συνειδητούς οπαδούς. Συνδέεται 
με τους μαθητάς Του φιλικά, με πλήρη, 
ειλικρινή και θέρμη φιλιά. Το χαρακτη-
ριστικό Του η αγάπη η ανιδιοτελής, που 
φθάνει και ξεπερνά και αυτά τα όρια της 
θυσίας. Είναι ο Ποιμήν ο καλός, που «την 
ψυχήν αυτού τίθησιν υπέρ των προβά-
των». 
Αντίθετα, «ο μισθωτός και ουκ ων ποι-
μήν, ού ουκ είσι τα πρόβατα ίδια, θεω-
ρεί των λύκον ερχόμενον και αφίησι τα 
πρόβατα και φεύγει· και ο λύκος αρπάζει 
αυτά και σκορπίζει τα πρόβατα» (Ιωάν. 
10’ 11-12). Και γεννάται η απορία: Πως 
τόσοι άνθρωποι στις ημέρες μας εγκα-
ταλείπουν και δεν ακολουθούν τον 
καλό Ποιμένα, τον μοναδικό Σωτήρα 
και Λυτρωτή των ανθρώπων, την πηγή 
της ζωής, της χαράς της αληθινής ευτυ-
χίας; Πως εγκαταλείπουν την «πηγή 
του ζώντος ύδατος» και καταφεύγουν 
στα «συντετριμμένα φρέατα»; Πως σύγ-
χρονοι άνθρωποι, μορφωμένοι και προ-
οδευτικοί, ακολουθούν τυφλά συστή-
ματα, ψευτομεσσίες, ύποπτες διδασκα-
λίες, ανάξιες και για νηπτικά πνεύματα; 
Πως φθάνουν στο κατάντημα να απορρί-
πτουν τα γερά θεμέλια της πίστεως και 
να δίνουν την εμπιστοσύνη τους στους 
«βέβηλους και γραιώδεις μύθους» του 
σκοταδισμού και της αγυρτίας; Γιατί 
αυτή η έκρηξη του παραλογισμού; Γιατί 
πληθύνθηκαν τόσο πολύ στις ημέρες 
μας οι αστρολόγοι, οι μάγοι, οι μάγισσες, 
όλες οι εξευτελιστικές δεισιδαιμονίες 
με τα γελοία τελετουργικά τους; Γιατί η 
έντονη φυγή στους ανατολίτικους μυστι-
κισμούς, γνωστικισμός, γκουρού, και 
άλλες δήθεν Χριστιανικές ομολογίες και 
ιδεολογίες; Ένα σωρό άβουλα πρόβατα, 
απρόσωπες μάζες στριμώχνονται στις 
ύποπτες θύρες της αυταπάτης, της πλά-
νης, του ανοητισμού. 
Εδώ προβάλλει έντονα το χρέος όλων 
των Ορθοδόξων πιστών. Να παρουσιά-
σουν στον σύγχρονο κόσμο, που παρα-
παίει στο ιδεολογικό χάος και την πνευ-
ματική σύγχυση, την Θύρα, το αληθινό 
μήνυμα του ευαγγελίου. Μήνυμα χαράς 
και ελπίδος, πλατείας αγάπης, που αγκα-
λιάζει όλους τους ανθρώπους. Να κάνουν 
γνωστή τη δύναμη του Ευαγγελίου ώστε 
να βρει ο κόσμος την Πόρτα της Σωτη-
ρίας.

Μία είναι η Πόρτα

Παλαιστίνη έτος 2023
Του Ισίδωρου Καρδερίνη

Μια περιοχή στον πόλεμο βουτηγμένη
Χωρίς ήλιο, χωρίς λουλούδια, χωρίς χαρά

Μ’ άλικο αίμα και πικρά δάκρυα ποτισμένη
Χωρίς τραγούδια, χωρίς ανέμελα παιδιά.

Πτώματα φρικώδη παντού σπαρμένα
Χωρίς κεφάλια, χωρίς πόδια, χωρίς χέρια
Σπίτια στο πληγωμένο χώμα σωριασμένα

Κι άφαντα στον ουρανό τα περιστέρια.

Καραβάνια προσφύγων χωρίς πυξίδα
Με τις βόμβες να αιωρούνται στον αγέρα

Απ’ την αγαπημένη τους φεύγουν πατρίδα
Και ματωμένη στο κοντάρι η παντιέρα.

Όνειρα μες στην πηχτή λάσπη θαμμένα
Και καρδιές σχισμένες σε μύρια κομμάτια
Πρόσωπα απ’ τον άφατο πόνο ραγισμένα

Κι ολόγυρα του Χάρου τα μαύρα άτια.

Θύματα σ’ αυτόν τον άθλιο κι άδικο κόσμο
Είναι πάντα οι αθώοι και καλόκαρδοι λαοί
Που αναδίνουν απ’ τα σωθικά τους δυόσμο

Είτε είναι Παλαιστίνιοι, είτε Ισραηλινοί.

Ω Παλαιστίνη, η ψυχή μας αέναα σπαράζει
Γι’ αυτήν την τραγωδία σου την τρομερή

Ο πλανήτης μας μες στο σκοτάδι βουλιάζει
Και στα μάτια μας η θλίψη κι η οργή.

 ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Ο Ισίδωρος Καρδερίνης γεννήθηκε στο Χαϊδάρι 
Αττικής το 1967. Είναι μυθιστοριογράφος, ποιητής και 
αρθρογράφος. Έχει σπουδάσει οικονομικές επιστήμες 
και έχει πραγματοποιήσει μεταπτυχιακές σπουδές στην 
τουριστική οικονομία. Άρθρα του έχουν δημοσιευθεί σε 
εφημερίδες, περιοδικά και sites σε πολλές χώρες του 
κόσμου. Ποιήματά του έχουν μεταφραστεί στα αγγλικά, 
γαλλικά και ισπανικά και έχουν δημοσιευθεί σε ποιητικές 
ανθολογίες, λογοτεχνικά περιοδικά και λογοτεχνικές 
στήλες εφημερίδων. Έχει εκδώσει στην Ελλάδα οκτώ 
ποιητικά βιβλία και τρία μυθιστορήματα. Βιβλία του έχουν 
μεταφραστεί και εκδοθεί στις ΗΠΑ, τη Μεγάλη Βρετανία, 
την Ιταλία και την Ισπανία.
Facebook: Karderinis Isidoros
Twitter: isidoros karderinis
Linkedin: ISIDOROS KARDERINIS
Gettr: ISIDOROS KARDERINIS 
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Ο Σύλλογος Αργολίδος «Ο ΔΑΝΑΟΣ» είχε και φέτος μια πολύ
πετυχημένη χοροεσπερίδα με το «Portokali Dance»

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΒΑΡΣΟΣ
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To Διοικητικό Συμβούλιο του «ΔΑΝΑΟΣ» έδωσε τον καλύτερο του εαυτό
για άλλη μια αξέχαστη βραδιά. Μπράβο σας και του χρόνου!
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©2015 Audi Canada. Limited-time lease offers available through Audi Finance on approved credit, on select new and unregistered 2015 Audi A4 models. Example: *Lease a 2015 A4 2.0T Komfort quattro 6-speed with a base price of $42,595 (Q5 $44,855) which includes freight and PDI+ ($2,095) at 0.9% 
(Q5-2.9%_ APR for 36 months, with monthly payments of $368 (Q5-$498) per month . Air cond. tax ($100), EHF for tires ($29.20), PPSA ($51.50), OMVIC ($5), $460 (Q5-$570) security deposit, Dealer Admin Fee ($295) at signing, $2,998 (Q5 $3,998) down payment. License, insurance, registration, options, 
and applicable taxes are extra. The total lease obligation is $20,210 (Q5-$26,450) excluding taxes. 12,000/year kilometre allowance; charge of $0.25 km for excess kilometres. **An in-store $2,000 (Q5-$1250) Spring Event Bonus (delivery allowance) available as a cash discount only on select new and 
unregistered 2015 Audi A4 sedan. Dealer participation is required. Offers only valid on transactions dated March 5, 2015 to March 31st , 2015.  Offers end March 31st, 2015, and are subject to change or cancellation without notice. Models may not be exactly as shown, some extra cost options shown.

 
 

Lou Tanos invites you.
Manager, Audi Brand Ambassador
Volume Sales Leader for Audi
P: 905-513-3893 direct
E: ltanos@dfcauto.com

Audi Uptown
Dreams sparked. Passion driven.

H. Ching Kircher Inc.
DFC Auto Group

Canada’s 
All-Wheel-Drive

Leaders
Offers End November 30th

© 2022 Audi Canada. Limited-time lease and finance offers available through Audi Finance on approved credit on select new and unregistered 2024 Q3/ A3/Q5/2023 Q4 e-tron models. *Lease a 2024 Audi A3 Sedan 40 TFSI quattro komfor/2024 Audi Q3 40 TFSI quattro komfort/2024 Q5 Sportback 40 TFSI quattro/2023 Q4 e-tron 50 quattro Komfort with a base MSRP of A3=$44,093/Q3=$51,928/Q5=$57,443/Q4 
e-tron=$63,478 (including $2,850 freight and PDI, Air conditioning tax ($100), EHF tires ($20), PPSA ($58), OMVIC ($10), dealer admin fee ($380) Wheel locks ($100)) at A3@5.48%/Q3@5.98%/Q5@4.98%/Q4e-tron@3.98% with monthly payments of A3=$238(bi-weekly)/Q3=$518/month/Q5=$628 and Q4=$758. A3=$5498/Q3=$4650/Q5=$5098/Q4=$5,150 down payment or equivalent trade-in, security deposit 
of approximately one-month’s payment, and first monthly or bi-weekly payment due at lease inception. License, insurance, registration, options, and applicable taxes are extra. The total lease obligation is A3=$30,302/Q3=$29,514.98/Q5=$35,227/Q4=$41,527 (excluding taxes). Kilometre allowance of 12,000/year; charge of  $0.35/km for excess kilometres. Dealer participation is required. Offer available on approved 
credit only. ** Up to 2% loyalty-rate reduction is available to eligible current Audi Finance customers. Loyalty offer available on approved credit only to current Audi Finance customers who have terminated an Audi Finance lease contract within the current calendar year. The interest rate will not be below 0.0% per annum. Valid identification and proof of valid lease of current Audi are required. Rate reduction cannot be 
applied to Audi vehicles currently being financed or leased through Audi Finance that are not terminated during the eligibility period. Original Lessee and/or Co-lessee must be the Lessee/Borrower or Co-lessee/Co-borrower on the new contract. Offer is non-exchangeable and not redeemable for cash. Certain other conditions may apply. Contact us for complete details. Offer expires on November 30th, 2023 and is subject 
to change or cancellation without notice. See Audi Uptown for further details.

Hurry. Offers End November 30th

The Exclusive Audi Uptown Sales Event

• Year End Offers on Remaining 2023 Inventory. Up to 2% Rate Reduction on Select 2024 Models.

2024 Audi Q3 40 TFSI quattro Komfort S-tronic

for 48 months includes a
1% Rate Reduction

Lease from

monthly

Lease from

$518† 5.98%†
Get up to an additional

2%
Lease & Finance Loyalty
Rate Reduction$4,650 down pymt.

2024 Audi Q5 40 TFSI quattro Komfort S-tronic

for 48 months includes a
2% Rate Reduction

Lease from

monthly

Lease from

$628† 4.98%†
Get up to an additional

2%
Lease & Finance Loyalty
Rate Reduction$5,098 down pymt.

2023 Audi Q4 50 e-tron electric quattro Komfort

for 48 months includes a
2% Rate Reduction

Lease from

monthly

Lease from

$758† 3.98%†
Get up to an additional

2%
Lease & Finance Loyalty
Rate Reduction$5,150 down pymt.
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ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ ΚΙΕΣΚΟΥ

«TASTE THE PREMIUM»
Μια ξεχωριστή παρουσίαση/έκθεση στο μοναδικό «Royal York Hotel»

από την «Phileos of Sparta» για το έξτρα παρθένο ελαιόλαδο της.
Καλές δουλειές, είστε μοναδικοί
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Υπέροχη παρουσίαση των μοναδικών Ελληνικών προϊόντων της 
«Arcadian Farms» που εισάγει ξεχωριστά προϊόντα της Ελλάδας μας

σε μια ζεστή βραδιά στο μοναδικό «Soulas» στη Danforth

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ ΚΙΕΣΚΟΥ
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Η άνοδος και η πτώση
Πώς «ξέμειναν» οι αρχηγοί της νυχτερινής Αθήνας 

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ 
ΕΚΔΟΣΗ

Γιάννης Παπαθεοχάρης: Αλλαξε 
τον χάρτη στα μπουζούκια με τον 
«Διογένη»
Στα τέλη του ’60, ένας μικρός γύρω στα 
δώδεκα, που δουλεύει λούστρος στον Πει-
ραιά, καθαρίζει τα παπούτσια του επιχειρη-
ματία Σπύρου Παπαθεοχάρη, τον οποίο έχει 
μόνιμο πελάτη. Ο τελευταίος είναι ο ιδιοκτή-
της του ξενοδοχείου «Διογένης» στο υπόγειο 
του οποίου στεγάζει το ομώνυμο νυχτερινό 
κέντρο όπου τραγουδάει ο Γιάννης Ντουνιάς.
Ο πιτσιρικάς που έχει μεράκι με το τραγούδι 
είναι ένα προσφυγόπουλο από την Τασκένδη, 
λέγεται Λευτέρης Πανταζής και, όπως δου-
λεύει, απευθύνεται στον Παπαθεοχάρη και 
του λέει: «Μπάρμπα Σπύρο, μια μέρα θα γίνω 
φίρμα και θα τραγουδάω στον “Διογένη”. 
Αμα δεν σ’ το γεμίζω δεν θα με πληρώνεις».
Ο επιχειρηματίας δεν δίνει σημασία στα 
λεγόμενα του μικρού, χωρίς να φαντάζεται 
ότι θα τον συναντήσει είκοσι χρόνια μετά ως 
ένα από τα πρώτα ονόματα της νύχτας. Είναι 
αρχές φθινοπώρου του 1986 και ο ΛΕ-ΠΑ 
σαρώνει δισκογραφικά, όταν δέχεται το τηλε-
φώνημα του ξενοδόχου από τον Πειραιά. 
Πηγαίνει στο γραφείο του και γνωρίζει και 
τον γιο του, Γιάννη Παπαθεοχάρη.
Ο πατέρας τον ρωτάει αν θυμόταν την κου-
βέντα που είχαν κάνει πριν από 20 και πλέον 
χρόνια, πιάνει το χέρι του Λευτέρη και του 
γιου του, τα ενώνει και λέει: «Μαζί θα πορευ-
τείτε». Αυτή η συμπόρευση θα διαρκέσει 
εφτά ολόκληρα χρόνια, όπως έχει δηλώσει ο 
Πανταζής, με νύχτες όπου έκανε δύο και τρία 
προγράμματα. Είναι η εποχή που τα λουλού-
δια έπεφταν βροχή, τα μαγαζιά δούλευαν έξι 
ημέρες την εβδομάδα και ο Γιάννης Παπαθε-
οχάρης αρχίζει να χτίζει μια αυτοκρατορία 
που διήρκεσε τρεις δεκαετίες.
Παραμένει ακόμη και σήμερα ένας άνθρω-
πος που δεν λέει πολλά, δεν έδωσε ποτέ 
συνεντεύξεις και αισθανόταν μάλλον άβολα 
όταν χρειαζόταν να δώσει το «παρών» για 
να παρουσιάσει ένα δυνατό σχήμα ή μια 
μουσική παράσταση με τη Μαρινέλλα. Γι’ 
αυτό και όταν το έκανε «έπαιζε» στα χέρια 
του ένα κομπολόι, το οποίο είχε πάντα μαζί 
του, αυτός ο διορατικός επιχειρηματίας που 
άλλαξε την αισθητική της νυχτερινής διασκέ-
δασης.
Ο Γιάννης Παπαθεοχάρης είχε μια άλλη 
οπτική για τη νύχτα όταν εμφανίστηκε ως το 
νέο αίμα σε έναν χώρο που δεν συγχωρεί 
λάθη και το «Διογένης» στη Συγγρού είναι 
ένα κέντρο που διαφέρει από τα άλλα.
Πολύ γρήγορα ξεχωρίζει για την εξυπηρέ-
τηση των πελατών, που δεν στριμώχνονται ο 
ένας δίπλα στον άλλο και αντιλαμβανόμενος 
τη δυναμική του Πανταζή, που πουλάει καθη-
μερινά 10.000 δίσκους και κασέτες, αγοράζει 
το διπλανό οικόπεδο και αρχίζει να στήνει το 
«Διογένης Palace». 
Ο μέσος Ελληνας νιώθει βασιλιάς στο «Διο-
γένης studio», στο «Διογένης Palace» και στο 
«Apollon Palace», τα ονόματα των οποίων 
είναι αυτά που έχουν τα παιδιά του Γιάννη 
Παπαθεοχάρη. Ο ήχος και ο φωτισμός είναι 
ό,τι πιο άρτιο υπάρχει και το πρώτο ηχηρό 
σχήμα είναι ο Λευτέρης Πανταζής με την 

Αννα Βίσση, που πραγματοποιούν ένα τρο-
μερό sold out μέχρι το καλοκαίρι του 1989. 
Εχοντας παρακολουθήσει διάσημα σόου 
στο εξωτερικό, ο Παπαθεοχάρης φέρνει ξένα 
μπαλέτα στο «Διογένης Palace», απ’ όπου 
θα παρελάσουν τα μεγαλύτερα ονόματα του 
ελληνικού πενταγράμμου. Τα σόου του χαρα-
κτηρίζονται μυθικά. Θα παρελάσουν και πολ-
λοί «μικροί» τότε, ανάμεσά τους και ο Αντώ-
νης Ρέμος.
Ο Παπαθεοχάρης τον ξεχωρίζει αμέσως έχο-
ντας το ένστικτο του επιχειρηματία που βλέ-
πει ποιος κάνει γκελ στον κόσμο και θα τον 

πάρει υπό την προστασία του, με το ένστικτό 
του να λέει ότι ο νεαρός που κατέβηκε από τη 
Θεσσαλονίκη είναι το next big thing στο τρα-
γούδι.Μαζί θα μεγαλουργήσουν δημιουργώ-
ντας concept που γράφουν τη δική τους ιστο-
ρία στην αθηναϊκή νύχτα, όπως τα λουλούδια 
να είναι μόνο λευκές γαρδένιες και όχι γαρί-
φαλα, ώστε να μη λερώνονται τα φορέματα 
των κυριών. Αναμφίβολα, ήταν ο άνθρωπος 
που πήγε τον όρο «μπουζούκια» σε άλλο επί-
πεδο με τις παραγωγές που έστησε.
Το «Αθηνών Αρένα» στην Πειραιώς ήταν το 
κορυφαίο δημιούργημα του Παπαθεοχάρη 
και μέχρι πρότινος το καλύτερο νυχτερινό 
κέντρο της Αθήνας, με αισθητική χώρων του 
εξωτερικού, αλλά και αυτό που τον έβαλε 
σε δανειακές περιπέτειες. Οπου και να ήταν 
το τραπέζι σου στο «Arena» έβλεπες πίστα, 
ενώ ήταν το πρώτο νυχτερινό κέντρο που 
διέθετε σουίτες, δώδεκα στον αριθμό, για 
όσους ήθελαν να ακούσουν πιο πριβέ το 
πρόγραμμα. Ο επιχειρηματίας που άλλαξε 
τη mentalite της πίστας μπορεί κάλλιστα να 
υπερηφανεύεται ότι από τα δικά του κέντρα 
«παρέλασε» η Εθνική Ελλάδος του τραγου-
διού.
Ο Δημήτρης Μητροπάνος, ο Γιάννης Πάριος, 
ο Τόλης Βοσκόπουλος, ο Γιάννης Πουλόπου-
λος, ο Γιώργος Νταλάρας, ο Πασχάλης Τερ-
ζής, η Μαρινέλλα, η Αννα Βίσση, η Δέσποινα 
Βανδή, ο Σάκης Ρουβάς, η Αντζελα Δημη-
τρίου και η Καίτη Γαρμπή είναι κάποια μόνο 
από τα ονόματα που αποθεώθηκαν.
Ανθρωπος που δεν άφηνε τίποτε να πέσει 
κάτω, ο Γιάννης Παπαθεοχάρης σπάνια ξεκου-
ραζόταν εκείνα τα χρόνια, αφού τα μαγαζιά 
του δούλευαν έξι ή εφτά ημέρες την εβδο-
μάδα. Υπήρξε χρονιά που ο «Διογένης», με 
τον Πανταζή πρώτο όνομα, έκανε έντεκα 

μήνες σεζόν χωρίς διακοπή, κάτι που έφερε 
άπαντες στα όρια της εξάντλησης. Τότε ο Γιάν-
νης Παπαθεοχάρης παίρνει τον Λευτέρη και 
έναν φίλο του τραπεζίτη και πετάνε για τη 
Μάλαγα στην Ισπανία, προκειμένου να ξεκου-
ραστούν και κυρίως -οι δύο πρώτοι- να κοιμη-
θούν, να κάνουν δηλαδή υπνοθεραπεία.
Ανθρωποι που ξέρουν τον επιχειρηματία γνω-
ρίζουν και την εμμονή που είχε όταν έστηνε 
ένα νέο πρόγραμμα να παρακολουθεί ανελλι-
πώς την πρόβα τζενεράλε. Σε μια τέτοια βρα-
διά πριν από λίγα χρόνια ο Παπαθεοχάρης 
αφού άκουσε το σχήμα στο οποίο κορυφαία 

ονόματα ήταν πρωτοκλασάτος ερμηνευτής και 
πολύ διάσημη αοιδός, μίλησε μαζί τους. Το 
θέμα του ήταν στο πρόγραμμα της τραγου-
δίστριας, που χρειαζόταν κατά τη γνώμη του 
«κόψιμο» για να μη φύγει ο κόσμος, όπως της 
είπε, και όταν αυτή του τόνισε ότι δεν προ-
λάβαινε να το κάνει σε μια μέρα εισέπραξε 
την αναμενόμενη απάντηση: «Δεν ανοίγουμε 
αύριο. Κάνε ό,τι πρέπει να κάνεις και θα ανοί-
ξουμε την ερχόμενη εβδομάδα».
Ενα άλλο μαγαζί που βίωσε μεγάλες στιγμές 
αφού ο Αντώνης Ρέμος έγινε ο πιο δημοφι-
λής Ελληνας ερμηνευτής της γενιάς του, ήταν 
το «Διογένης Studio», όπου στα πρώτα τρα-
πέζια του -όπως και στο «Αθηνών Αρένα»- 
συνωστιζόταν η ελίτ του επιχειρείν, της ναυ-
τιλίας και της κοσμικής Αθήνας σχεδόν κάθε 
βράδυ.
Ο Παπαθεοχάρης, μετά από μια ένδοξη 
πορεία, τα τελευταία χρόνια έχασε σχεδόν 
όλα τα μαγαζιά του προκειμένου να ρυθμι-
στούν τα υψηλά δάνεια που είχαν συσσω-
ρευτεί από ετών. Αυτό που τον διέκρινε 
πάντα ήταν το αισθητήριό του, αφού με αυτό 
«οδηγό», εκτός από «άρχοντας της νύχτας» 
έγινε ένας από τους μεγαλύτερους παίκτες 
στην αγορά εστίασης και ψυχαγωγίας. Το 
όραμά του, άλλωστε, ήταν να μετατρέψει τα 
ιστορικά «Αστέρια» Γλυφάδας σε πολυτε-
λές ξενοδοχειακό συγκρότημα με βίλες, πισί-
νες και spa. Το είχε βάλει στόχο από τότε που 
ανέλαβε την εκμετάλλευση του «φιλέτου» 
των 285 στρεμμάτων όπου στέγασε περισ-
σότερα από 10 μαγαζιά του ομίλου του («Ark 
Restaurant», «Balux», «Baluxaki» κ.ά.).
Ετσι, πέρα από τις άλλες δραστηριότη-
τες παρέμεινε επί χρόνια προσηλωμένος 
στον φάκελο «Αστέρια», ποντάροντας στην 
κρυφή «υπεραξία» που θα αποκτούσαν αν 

κατάφερνε να τους ξαναδώσει την αίγλη του 
παρελθόντος. Τότε που, στις δεκαετίες του 
’50 και του ’60, ήταν meeting point της αθη-
ναϊκής ελίτ, με τις καμπάνες και την παρα-
λία τους να αποτελούν το σκηνικό διάσημων 
ειδυλλίων.
Η ιστορία για το «διαμάντι» που ήθελαν 
αρκετοί Ελληνες επιχειρηματίες, μέχρι και 
Αραβες κροίσοι, είναι πλούσια. Από τις δόξες 
στην παρακμή, μέχρι το 1998 που ξεκίνησαν 
εργασίες ανακαίνισης, αλλά σκόνταψαν σε 
αρχαιολογικά ευρήματα. Το 1999 το «φιλέτο» 
πέρασε από τη θυγατρική της Εθνικής Τρά-
πεζας ΑΞΕ Αστήρ, στην εταιρεία Εστρέλια 
Α.Ε. που ανακοίνωσε ένα φαραωνικό σχέ-
διο εκμετάλλευσης, το οποίο απορρίφθηκε 
από το ΣτΕ. Ετσι, τα 285 στρέμματα κατέλη-
ξαν στην ΕΤΑ (μετέπειτα ΕΤΑΔ), που συνέχισε 
τη σύμβαση με την Εστρέλια. Μέσω αυτής 
μπήκε στο παιχνίδι ο Παπαθεοχάρης, που 
ανέλαβε την εκμετάλλευση των ακινήτων και 
της παραλίας.
Το 2013, ΕΤΑΔ και Εθνική Τράπεζα υπέγρα-
ψαν σύμβαση μακροχρόνιας μίσθωσης μέχρι 
το 2042 και μετά η ΕΤΕ προχώρησε σε υπο-
μίσθωση προς την εταιρεία Ναυσικά, συμ-
φερόντων του επιχειρηματία. Ο Παπαθε-
οχάρης έγραψε στα «Αστέρια»» με τα διά-
φορα all day μαγαζιά του τη δική του ιστο-
ρία. Τα φιλόδοξα σχέδιά του, ωστόσο, για τη 
μετατροπή σε resort «προσέκρουσαν» στη 
σκληρή πραγματικότητα της κρίσης, αλλά και 
της εκκαθάρισης των τραπεζικών χαρτοφυ-
λακίων. Το «τρωτό σημείο» ήταν ένα δάνειο 
του ομίλου του από την Αlpha Βank και την 
Εθνική, ύψους 90 εκατ. ευρώ. Ολα εξελίχθη-
καν αθόρυβα την περίοδο 2015-16 και κατέ-
ληξαν στη μεταβίβαση της εταιρείας Ναυσικά 
που διαχειριζόταν το μεγάλο ακίνητο. Στον 
διαγωνισμό που ακολούθησε νικήτρια ανα-
δείχθηκε η Grivalia, του γνωστού Καναδού 
μεγαλοεπενδυτή Πρεμ Γουάτσα που έδωσε 
το «παρών» στα εγκαίνια του «One&Only 
Aesthesis» που έγιναν πρόσφατα.
Το επόμενο επεισόδιο του «σίριαλ Παπαθεο-
χάρη» αφορούσε τα νυχτερινά κέντρα «Διο-
γένης» και «Αθηνών Αρένα» που διαχειρι-
ζόταν μέσω των εταιρειών Δείγμα Επενδυ-
τική και Νίκη και Πολύμνια αντίστοιχα. Οι 
δύο εταιρείες κατέθεσαν συμφωνίες εξυγί-
ανσης με τη συναίνεση των βασικών πιστω-
τών, δηλαδή των τραπεζών. Οσον αφορά στη 
Δείγμα Επενδυτική, η οποία κατέχει το εμπο-
ρικό κέντρο «Agora Sygrou», όπου στεγά-
ζεται, μεταξύ άλλων, ο «Διογένης», η συμ-
φωνία εξυγίανσης προέβλεπε ότι θα περάσει 
υπό τον έλεγχο της Prodea, μέσω αύξησης 
κεφαλαίου που θα καλυφθεί από την ΑΕΕΑΠ, 
με την ίδια να εξοφλεί τις συμβάσεις sale & 
lease back και τους ενυπόθηκους πιστωτές.
Σχετικά με το μεγάλο ακίνητο όπου στεγά-
ζεται το «Αθηνών Αρένα» επί της οδού Πει-
ραιώς στον Ταύρο, πέρασε και αυτό στην 
Prodea, με το τίμημα να καταλήγει στις πιστώ-
τριες τράπεζες. Για τη συγκεκριμένη περί-
πτωση εξετάστηκαν διάφορα σχέδια, αλλά 
φαίνεται ότι προκρίνεται η δημιουργία βιο-
κλιματικών γραφείων, όπως έγινε και με το 
κοντινό πρώην εμπορικό κέντρο «Athens 
Heart».

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΕΚΔΟΣΗ

Ο Γιάννης Παπαθεοχάρης με την Άννα Βίσση 
και τον Αντώνη Ρέμο 
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΜΑΓΕΙΡΑΣ
για το

MOΛΩΝ ΛΑΒΕ
1176 Kennedy Rd, Scarborough

Άμεση Πρόσληψη
Πολύ καλός μισθός
Γυναίκα ή Άνδρας

Τηλέφωνο για πληροφορίες

 437-232-2197
Ζητείστε τον κ. Τζίμμυ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΩΛΗΤΗΣ ΣΕ 
ΓΝΩΣΤΟ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΟ 

ΣΤΟ SCARBOROUGH
ΠΟΛΥ ΚΑΛΟΣ ΜΙΣΘΟΣ

ΓΙΑ ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΕΣ ΒΑΡΔΙΕΣ 
& ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ

ΤΗΛ. ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΤΟ

416-754-7857

ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΜΕ ΠΟΛΥ ΚΑΛΕΣ 
ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΣΤΟ 

KOSTAS MEAT MARKET
& KOSTAS BAKERY

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΓΥΝΑΙΚΕΣ & ΑΝΔΡΕΣ
ΓΙΑ ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΘΕΣΕΙΣ 

ΠΩΛΗΤΕΣ/ΠΩΛΗΤΡΙΕΣ ΚΑΙ ΣΤΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
ΜΟΝΙΜΗ ΔΟΥΛΕΙΑ ΚΑΙ ΕΧΕΙΣ

 ΤΟ ΚΕΦΑΛΙ ΣΟΥ ΗΣΥΧΟ

ΤΗΛ: (416) 602-2739

ΓΙΑ ΚΑΠΟΙΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΠΟΥ ΘΕΛΕΙ
ΓΥΝΑΙΚΑ ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΠΕΙΡΑ

ΣΤΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΗΛΙΚΩΜΕΝΩΝ
ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΟΥΣ

ΤΗΛ. 647.768.3799
ΕΧΕΙ ΠΟΛΥΕΤΗ ΠΕΙΡΑ

ΣΕ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΑΝΑΔΑ
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Η ασ τυνομία αναφέρει ότ ι ένας 
79χρονος κατηγορήθηκε για φόνο 
πρώτου βαθμού, αφού φέρεται να 
χτύπησε τρία άτομα με όχημα στο 
βορειοανατολικό Τορόντο, σκοτώ-
νοντας έναν.
Οι ανακριτές λένε ότι ο ύποπτος αντι-
μετωπίζει επίσης δύο κατηγορίες για 
απόπειρα ανθρωποκτονίας.
Η αστυνομία λέει ότι τα τρία θύματα 
«χτυπήθηκαν εσκεμμένα» το από-
γευμα της Τετάρτης και ένα από αυτά 
- μια 61χρονη γυναίκα - πέθανε στο νοσοκομείο.
Λένε ότι οι άλλοι δύο υπέστησαν σοβαρά, αλλά όχι επικίνδυνα για τη ζωή τους τραύ-
ματα.
Οι ερευνητές είπαν προηγουμένως ότι ο κατηγορούμενος και τα θύματα έχουν «οικο-
γενειακή σχέση», αλλά δεν έδωσαν περισσότερες λεπτομέρειες.

Άνδρας κατηγορείται για φόνο πρώτου 
βαθμού μετά τον θάνατο μιας γυναίκας 
σε δυστύχημα στο Τορόντο

Το Οντάριο έχει «αποτύχει» να 
στελεχώσει το νέο δικαστήριο του 

Τορόντο λέει το NDP

Κ
αθώς οι υποθέσεις συνεχίζουν 
να καταρρέουν στο νεότερο δικα-
στήριο του Τορόντο, το κόμμα 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης 

του Οντάριο είπε ότι η κυβέρνηση Φορντ 
έχει «αποτυχήσει» τους επιζώντες του 
εγκλήματος και κάλεσε το κόμμα να δικαι-
ολογήσει τις πρόσφατες περικοπές στο 
επαρχιακό δικαστικό σύστημα.
Η βουλευτής του Νέου Δημοκρατικού 
Κόμματος για το Κέντρο του Τορόντο, η 
Kristyn Wong-Tam, μίλησε στους νομοθέ-
τες στο Queen’s Park την Τετάρτη, τονίζο-
ντας μια συνεχιζόμενη κρίση προσωπικού 
στις εγκαταστάσεις του Δικαστηρίου του 
Οντάριο (OCJ) στο Τορόντο και προτρέπο-
ντας να μην περικοπές χρηματοδότησης 
στο επαρχιακό δικαστικό σύστημα, υπό 
την επίβλεψη το Υπουργείο του Γενικού 
Εισαγγελέα.

«Αυτή η κυβέρνηση αποτυγχάνει να στε-
λεχώσει επαρκώς τις νεότερες εγκαταστά-
σεις του Δικαστηρίου του Οντάριο του 
Τορόντο», δήλωσε ο Wong-Tam. «Παρά 
τον ισχυρισμό αυτής της κυβέρνησης ότι 
διορθώνει τα δικαστήρια, το Υπουργείο 
του Γενικού Εισαγγελέα είδε μια βασική 
περικοπή χρηματοδότησης στην οικονο-
μική δήλωση του φθινοπώρου.» (ανοίγει 
σε νέα καρτέλα)
Το δικαστήριο, που βρίσκεται στην οδό 
Armory 10, άνοιξε τον Φεβρουάριο του 
2023 και ανέλαβε ποινικές διαδικασίες 
από έξι εγκαταστάσεις του OCJ στο Τορό-
ντο, τη Βόρεια Υόρκη και το Scarborough 
- μια απόφαση που το συνδικάτο που 
εκπροσωπεί πολλούς από τους εργάτες 
του είπε ότι προειδοποίησε ότι θα προ-
καλούσε δυσκολίες στο προσωπικό και 
στους δικαζόμενους.

Έ
να γνωστό στριπ 
κλαμπ στο κέντρο 
της πόλης θα μπο-
ρούσε σύντομα να 

χαρακτηριστεί κομμάτι της 
πολιτιστικής κληρονομιάς 
του Τορόντο.
Το Συμβούλιο Προστα-
σίας του Τορόντο συνι-
στά στο δημοτικό συμ-
βούλιο να «δηλώσει την 
πρόθεσή του» να δώσει 
έναν χαρακτηρισμό πολι-
τιστικής κληρονομιάς σε 
ένα σύμπλεγμα διευθύν-
σεων κατά μήκος της οδού 
Yonge, ακριβώς νότια της 
οδού Bloor, συμπεριλαμ-
βανομένου του κτιρίου 
που στεγάζει επί του παρόντος το Brass Rail strip club, που βρίσκεται στην 699 Yonge 
Δρόμος.
Σε μια πρόσφατη έκθεση, το προσωπικό της πόλης είπε ότι το κτίριο «έχει αξία πολιτι-
στικής κληρονομιάς για τη διατήρηση και την υποστήριξη του ιστορικού χαρακτήρα του 
κεντρικού δρόμου της Yonge Street».
Η ταβέρνα Brass Rail λειτουργεί σε αυτήν την τοποθεσία από το 1948 και πριν από αυτό, 
οι μονάδες καταλαμβάνονταν από «μια ποικιλία εμπορικών επιχειρήσεων», ανέφερε η 
έκθεση.
Η επιχείρηση ξεκίνησε αρχικά ως Brass Rail Tavern, μια «οικογενειακή» εγκατάσταση 
φαγητού που παρουσίαζε ζωντανές παραστάσεις τόσο από ντόπιους όσο και από περι-
οδεύοντες μουσικούς.
Στράφηκε προς την ψυχαγωγία ενηλίκων στα τέλη της δεκαετίας του 1960 και στις αρχές 
της δεκαετίας του 1970 ως μέρος αυτού που το προσωπικό της πόλης ανέφερε ως «ευρύ-
τερες αλλαγές που συνέβαιναν στην οδό Yonge εκείνη την εποχή».

Γνωστό στριπ κλαμπ του Τορόντο 
μπορεί να χαρακτηριστεί κομμάτι της 
πολιτιστικής κληρονομιάς της πόλης

Έ
νας άνδρας που μεταφέρθηκε ε-
σπευσμένα στο νοσοκομείο μετά 
από πυροβολισμούς σε βιομηχα-
νική περιοχή στη Μισισάουγκα 

αργά το βράδυ της Τετάρτης πέθανε από 
τα τραύματά του.
Οι περιφερειακές παραϊατρικές υπη-
ρεσίες Peel είπαν ότι κλήθηκαν σε μια 
διεύθυνση στο Royal Windsor Drive, 
κοντά στη λεωφόρο Winston Churchill 
Boulevard, λίγο πριν τα μεσάνυχτα για 
έναν πυροβολισμό.
Ένας άνδρας μεταφέρθηκε στη συνέχεια 
σε τοπικό νοσοκομείο σε κρίσιμη κατά-

σταση, είπαν.
Η αστυνομία του Peel ανέφερε σε tweet 
της Πέμπτης το πρωί ότι υπήρχε μεγάλη 
αστυνομική παρουσία στην περιοχή αφού 
απάντησε σε αναφορές για πυροβολι-
σμούς γύρω στις 23:50.
Ώρες αργότερα είπαν ότι το θύμα υπέ-
κυψε στα τραύματά του και ότι η μονάδα 
ανθρωποκτονιών ανέλαβε την υπόθεση.
Μέχρι στιγμής δεν έχει γίνει καμία σύλ-
ληψη και η αστυνομία είπε ότι κάνει 
έκκληση να προσέλθουν μάρτυρες.
Η αστυνομία περιέγραψε τον πυροβολι-
σμό ως «μεμονωμένο περιστατικό».

Άνδρας πέθανε από τραύματα 
μετά από πυροβολισμούς στη 
Μισισάουγκα
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LIFE

Σάντρα Πρίκερ: 
Eχει τα καλύτερα oπίσθια

Σίγουρα θες να πέσεις στα χέρια 
της, όσο και να μην αγαπάς τη 
γυμναστική. Η Σάντρα Πρίκερ 
είναι ένα σέξι κορίτσι, είναι η πιο 
hot personal trainer που μπορεί 
να σε κολάσει στο δευτερόλεπτο!

Μόλις 30 χρονών, με καταγωγή 
από την Ολλανδία, είναι γνωστή 
για τρεις λόγους: Για τους 
πετρωμένους κοιλιακούς της, 
για τους γλουτιαίους που σε 
αφήνουν στήλη άλατος και για 
το υπό εξέλιξη ταλέντο της στο 
design (σχεδιάζει αθλητικά 
ρούχα για το body-engineers.
com).

Ευτυχώς για όλους εμάς, όταν 
δεν σχεδιάζει ή δεν γυμνάζει 
γλουτούς, τραβάει πολλές belfies 
ή ποζάρει μπροστά σε φακούς 
και κινητά άλλων τυχερών.

Και μάλλον αυτός είναι βασικός 
λόγος που ο λογαριασμός της στο 
Instagram αριθμεί πάνω από 
3.000.000 followers.
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Η Μελίνα Νικολαΐδη 
μας δείχνει το 
φοιτητικό της σπίτι 
στο Λονδίνο

Στο Λονδίνο είναι τις τελευταίες 
ημέρες η Μελίνα Νικολαΐδη, η 
οποία βρίσκεται ήδη στο δεύ-
τερο έτος των σπουδών της, 
και όπως φαίνεται απολαμβά-
νει στο έπακρο τη φοιτητική 
της ζωή. Η Μελίνα Νικολαΐδη, 
η οποία  είναι ιδιαίτερα ενεργή 
στα social media και συχνά μοι-
ράζεται μέσα από τον λογαρια-
σμό της στο Instagram στιγμές 
από την καθημερινότητά της ως 
φοιτήτρια, πριν από λίγες ώρες 
η Μελίνα Νικολαΐδη αποφά-
σισε να μπει στην κουζίνα.

Τζένη Μελιτά: Άφωνη με τη γαμήλια 
ευχή που της έδωσε ο Αντίνοος 
Αλμπάνης

Η Ναυσικά Παναγιωτακοπούλου μίλησε στην κάμερα 
της εκπομπής «I Love ΣουΚου» και αναφέρθηκε στο 
ενδεχόμενο να την ξαναδούμε στο Survivor, αλλά και 
στους λόγους που αναβλήθηκε ο γάμος της με τον 
Κώστα Πηλαδάκη.
«Επειδή έχω κάνει focus στην υποκριτική και σε άλλα 
κομμάτια της ζωής μου και επαγγελματικά που δου-
λεύω παράλληλα, δεν νομίζω ότι θα πήγαινα», ανέ-
φερε αρχικά η Ναυσικά Παναγιωτακοπούλου για το 

ενδεχόμενο να την δούμε στο Survivor All Star.
Στη συνέχεια η Ναυσικά Παναγιωτακοπούλου ανα-
φέρθηκε στα όσα γράφτηκαν μετά την αναβολή του 
γάμου της: «Είμαι πάρα πολύ καλά στα προσωπικά 
μου. Γενικά δεν παρακολουθώ όσα γράφονται, ούτε 
βλέπω τις συνεντεύξεις που δίνω, αλλά όσον αφορά 
το δημοσίευμα χωρισμού, ναι, το είχα δει γιατί γινό-
ταν ένας πανικός και μου στέλνανε και διάφορα 
άτομα.

Η Ναυσικά Παναγιωτακοπούλου μιλά για 
την αναβολή του γάμου της

Στην εκπομπή «Πρωίαν σε 
είδον» φιλοξενήθηκε το 
πρωί της Πέμπτης (16/11) 
ο Αντίνοος Αλμπάνης! Σε 
κάποιο σημείο της κουβέ-
ντας του με τους παρουσι-
αστές, ο ηθοποιός ευχή-
θηκε σ την παρουσιά-
στρια για τον γάμο της 
με τον Σπύρο Μαργα-
ρίτη, ωστόσο την άφησε 
άφωνη με όσα της είπε.
«Ρε Τζένη, σκεφτόμουν 
τώρα που θα ερχόμουν 
να σου ευχηθώ για τον 
γάμο σου. Σκεφτόμουν τι 
ευχόμαστε στους γάμους 
και μετά μου ακούγονταν 
όλα περίεργα. Εγώ θα 
ήθελα να σου πω μόνο να 
μην σταματήσετε ποτέ να 
παλεύετε για την ευτυχία 
και όποτε δεν έχει κου-
ράγιο ο ένας, ο άλλος να 
το βουλώνει και να κάνει 
υπομονή», είπε ο Αντί-
νοος Αλμπάνης, με την 
Τζένη Μελιτά να μένει 
έκπληκτη και να του δίνει 
συγχαρητήρια για την 
ευχή που της έδωσε.

Πλέον, η Έλενα Πολυχρονο-
πούλου που έγινε ευρέως 
γνωστή μέσα από τη συμμε-
τοχή της στον πρώτο κύκλο 
του Power of love έχει κάνει 
νέα αρχή στα προσωπικά της. 
Συγκεκριμένα, η Έλενα Πολυ-
χρονοπούλου είναι ξανά είναι 
ερωτευμένη και το έκανε 
γνωστό μέσα από τον προ-
σωπικό της λογαριασμό στο 
Instagram.

Νέος έρωτας 
για την Έλενα 
Πολυχρονοπούλου

Βασάλος: Αποθεώνει 
τον Ατζούν - 
«Μπράβο, είσαι 
κιμπάρης» 

Η κάμερα του «Breakfast@
Star» και ο δημοσιογράφος 
Πάνος Παπαδόπουλος συνά-
ντησαν τον Κωνσταντίνο 
Βασάλο, ο οποίος ρωτήθηκε 
μεταξύ άλλων και για τον 
«τσακωμό» με τον Fipster.
Ο πρώην παίκ της του 
«Survivor» τόνισε πως δεν 
μάλωσαν και πως μάλλον ο 
Φίλιππος ξύπνησε με κακο-
κεφιά για να είπε όσα είπε, 
με αποτέλεσμα να ξεσπάσει 
σε εκείνον. «Αχ, έχω μπλέ-
ξει και με τον Φίλιππο τώρα 
που ξυπνάει με κακοκεφιά 
και αρχίζει και λέει διάφορα 
ασυνάρτητα. Δεν έχουμε τσα-
κωθεί. Μια χαρά μαζί ήμα-
σταν χθες. Γιόρταζε κιόλας. 
Χρόνια πολλά Φίλιππε κι από 
εδώ. Ρε παιδιά, χθες ήμα-
σταν μαζί. Μην τον ακούτε. Δε 
ξέρω τι έπαθε.Βγήκε προχθές 
το βράδυ μόνος του και μάλ-
λον δεν πήγε καλά το βραδινό 
ποτό, και ξύπνησε το πρωί 
και είχε νεύρα. και λέει, “που 
θα ξεσπάσω, στον Κωνστα-
ντίνο”».

Κωνσταντίνος Βασάλος: 
Απαντά για τον «τσακωμό» 
με τον Fipster

Ε
ίναι η αγαπημένη 
σειρά του MEGA, 
η οποία από την 
πρώτη στιγμή της 

προβολής της, έχει κερδί-
σει πολλούς τηλεθεατές, 
οι οποίοι την παρακολου-
θούν καθημερινά και α-
νυπομονούν για τις επό-
μενες εξελίξεις, οι οποίες 
κάθε εβδομάδα «κόβουν 
την ανάσα». Ο Ραφαήλ 
Καρυωτάκης υποδύε-
ται τον ρόλο του Λεωνί-
δα στη δραματική σειρά 
«Η γη της Ελιάς», ένας ρό-
λος με τον οποίο έχει και 
πολλά κοινά. Ο ηθοποι-
ός έχει εισβάλλει ως ερ-
γάτης στους ελαιώνες των 
Βρεττάκων και θα είναι 
και το πρόσωπο, όπου θα 
φλερτάρει την Άννα και 
θα την βοηθήσει να μπει 
σε κάτι καινούργιο. Πολ-
λοί είναι εκείνοι που γνω-
ρίζουν τον ηθοποιό μέσα 
από το Tik Tok, όπου είναι 
και πολύ αναγνωρίσιμος 
και έχει συγκεντρώσει 
περισσότερους από ένα 
εκατομμύριο followers.

Η Παναγιώταρου στη 
Μύκονο με λευκό 
μπικίνι

Στην αγαπημένη της Μύκονο 
για διακοπές βρίσκεται η Αλε-
ξάνδρα Παναγιώταρου. Η τρα-
γουδίστρια και μοντέλο έβαλε 
«φωτιά» σε παραλία της Μυκό-
νου όταν εμφανίστηκε με το ολό-
λευκο μπικίνι της.  Η κάμερα του 
Mykonos Live TV την εντόπισε να 
χαλαρώνει στην Παράγκα. Φορώ-
ντας λευκό ολόσωμο που τόνιζε 
το καλλίγραμμο σώμα της, τρά-
βηξε πάνω της όλα τα βλέμματα. 
Πάντως εκείνη όπως φαίνεται 
και στο βίντεο όσο καθόταν στην 
ξαπλώστρα είχε στραμμένη την 
προσοχή της στο κινητό της.

Ιωάννης Παπαζήσης:  
«Ζούσα το δικό μου 
Χόλιγουντ»

Ο ηθοποιός μίλησε για την ανα-
γνωρισιμότητα που κέρδισε, 
μετά τον ρόλο του στην ταινία 
«Λούφα και Παραλλαγή». «Δεν 
τη διαχειρίστηκα καθόλου καλά 
τη δημοσιότητα, για να είμαι ειλι-
κρινής.  Ήμουν πολύ πιο εκδηλω-
τικός από αυτό που έπρεπε», είπε 
αρχικά.  «Ήμουν μεγάλος φαν του 
Χόλιγουντ, αγαπούσα πολύ αυτό 
που έκαναν και τα βραβεία τους 
και νόμιζα ότι ζούσα το δικό μου 
Χόλιγουντ. Αυτά στην ελληνική 
πραγματικότητα δεν υπήρχαν», 
συμπλήρωσε.

Η παρουσ ιάσ τρια ευχαρί-
στησε τους συνεργάτες της και 
«λύγισε» στον αέρα, με τα καλά 
λόγια που άκουσε από εκείνους
Αρκετά φορτισμένη ήταν η 
Ιωάννα Μαλέσκου στη σημε-
ρινή εκπομπή.
Η παρουσιάστρια αποχαιρέ-
τησε τον σεφ της, Δημήτρη 
Μακρυνιώτη και μίλησε με τα 
καλύτερα λόγια τόσο για εκεί-
νον, όσο και για τους υπόλοι-
πους συνεργάτες της στο «Love 
It».

«Όταν ξεκινήσαμε με τους 
Onirama, οι δισκογραφικές 
μας απέρριπταν»

Μαρία Κορινθίου: Ποζάρει με 
μπικινί και… προκαλεί ταραχή

Ιωάννα Μαλέσκου: 
Συγκινημένη στον 
αέρα της εκπομπής

Ό
πως όλα δείχνουν, η Κατερίνα Και-
νούργιου όχι μόνο δεν έχει γυρίσει 
σελίδα στην προσωπική της ζωή, αλ-
λά έκανε κι ένα πισωγύρισμα.

Η παρουσιάστρια επέστρεψε στην αγκα-
λιά του πρώην συντρόφου της και γνω-
σ τού επ ιχε ιρημα τ ία,  Φί λ ιππου Τσα -
γκρίδη. Παρά τον χωρισμό τους, οι δυο 
τους κρατούσαν μια τυπική σχέση όλο 
αυτό το διάσ τημα. Η με τακόμιση της 
Κατερίνας Καινούργ ιου σ το Κολωνάκι 
φαίνεται πως έπαιξε τον ρόλο της, με τους 
κοινούς τους γνωστούς να προσπαθούν 

να φέρουν και πάλι κοντά το ζευγάρι.
Σύμφωνα με επιβεβαιωμένε ς πληρο -
φορίες, οι δυο τους ταξίδεψαν μαζί στη 
Ρώμη γ ια ένα τριήμερο και μάλισ τα, το 
ταξίδι αυτό το πρότεινε ο Φίλιππος Τσα-
γκρίδης.
Ούτε οι καλοί φίλοι της παρουσιάστριας 
δεν γνώριζαν ότι συνοδευόταν στη Ρώμη, 
καθώς η ίδια φρόντισε να μείνει μακριά 
από τα φώτα της δημοσιότητας. Ακόμα 
και στα social media, τήρησε μια διακρι-
τική στάση και σε όσα στιγμιότυπα ανάρ-
τησε, φαινόταν μόνη της.

Κατερίνα Καινούργιου και 
Φίλιππος Τσαγκρίδης ξανά μαζί

O 
αισθnσιασμός 
τ η ς  Μ α ρ ί -
ας Κορινθίου 
δε ν  χ τυπάνε 

απλά κόκκινο, ειδικά κά-
θε φορά που… εμφανί-
ζεται μόνο με το μπικίνι 
της δημιουργεί απίστευ-
τα παιχνίδια στο μυαλό 
αυτών που την απολαμ-
βάνουν! Είναι ίσως η μο-
ναδική ηθοποιός σ την 
Ελλάδα που δεν έχει κά-
ποιο αν τ ίγραφο, αφού 
καμία ηθοποιός δεν της 
μοιάζει. Άλλωστε δεν εί-
ναι τυχαίο ότι ξεχωρίζει 
σε κάθε της εμφάνιση, ό-
που και αν την κάνει.
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Μία ιδιαίτερα αποκαλυ-
πτική ανάρτηση έκανε η 
Ντέμι Ρόουζ στα social 
media και άφησε «άφωνο» 
το κοινό της.
Το διάσημο μοντέλο του 
OnlyFans, που έχει κατα-
γωγή από τη Βρεταν ία 
φωτογραφήθηκε σ την 
παραλία... σχεδόν γυμνή.
Συγκεκριμέ να,  πόζαρε 
μπροστά στα βράχια, με το 
σώμα της ζωγραφισμένο, 
ώστε να καλύπτονται τα 
γυμνά σημεία.
Aπό κάτω φόρεσε ένα απο-
καλυπτικό μαγιό, το οποίο 
κατέληγε σε τιράντες, αφήνο-
ντας ωστόσο, γυμνό το στή-
θος της.
Η Ντέμι Ρόουζ δημοσίευσε 
τα εν λόγω στιγμιότυπα στον 
προσωπικό της λογαριασμό 
στο Instagram, ενώ στη λεζά-
ντα έγραψε: «Έρχεται από 
μια διαφορετική μεριά του 
ήλιου».

Η Μπιγιόνσε φέρε-
ται να είναι σε συζη-
τήσεις για εμφανίσεις 
στο MSG Sphere, τον 
εντυπωσιακό θόλο 
στο Λας Βέγκας που 
φιλοξενεί εκδηλώσεις 
μουσικής και ψυχαγω-
γίας.
To MSG Sphere λει-
τουργεί από την εται-
ρεία, στην οποία ανή-
κει το Madison Square 
Garden, άνοιξε τον 
Σεπτέμβριο με τις εμφα-
νίσεις των U2. Προς το 
παρόν, καμία άλλη μου-
σική παράσταση δεν 
έχει προγραμματιστεί 
να πραγματοποιηθεί εκεί 
μετά τη λήξη των εμφα-
νίσεων του συγκροτήμα-
τος της ροκ τον ερχόμενο 
Φεβρουάριο.

Ντέμι Ρόουζ: Η αποκαλυπτική 
εμφάνισή της στο Instagram

Μπιγιόνσε: Φέρεται να είναι σε 
συζητήσεις για να εμφανιστεί στο 
«Sphere», στο Λας Βέγκας

Κιμ και Κλόε Καρντάσιαν: Κιμ και Κλόε Καρντάσιαν: 
Ποζάρουν με τα μαγιό τουςΠοζάρουν με τα μαγιό τους

Τ
α επίσημα θεωρεία 
του ΓΣΠ, όπου φιλο-
ξενούνται οι γυναί-
κες των ποδοσφαι-

ριστών της Ομόνοιας, πάνε 
για… καλλιστεία! Μετά την 
εντυπωσιακή Τζόντι Σούζαν 
Τότον, σύζυγο του νεοαπο-
κτηθέντος Άνταμ Μάθιους, 
την παράσταση κλέβει και η 
σύντροφος του Νεμάνια Μί-
λετιτς. Η Ντέντα, η οποία α-
νέβασε στόρι με τη μετεγγρα-
φή του Σέρβου στους πράσι-
νους, είναι εξίσου εντυπωσι-
ακή:

Ο 
Τομ Χίντλστον ε-
τοιμάζεται να γί-
νει για πρώτη φο-
ρά πατέρας. Η α-

γαπημένη του, Ζάουι Άστον 
εμφανίστηκε στο κόκκινο 
χαλί και έκανε την αποκάλυ-
ψη. Η αρραβωνιαστικιά του 
Τομ Χίντλστον, η οποία εί-
ναι επίσης ηθοποιός, εμφα-
νίστηκε στην επίσημη κινη-
ματογραφική πρεμιέρα της 
ταινίας «Mr Malcolm’s List» 
στη Νέα Υόρκη με ένα χρυ-
σό, ριχτό φόρεμα που τόνιζε 
τη φουσκωμένη της κοιλιά 
και πρόδιδε την προχωρη-
μένη της εγκυμοσύνη. Η η-
θοποιός έκλεψε τις εντυπώ-
σεις και συγκέντρωσε πάνω 
της όλα τα βλέμματα.

Τομ Χίντλστον: Ετοιμάζεται να γίνει 
πατέρας

Έ
χον τας φέρε ι 
στον κόσμο το 
πρώτο της παι-
δί πριν από με-

ρικούς μήνες, η Katie 
Salmon επέστρεψε δυνα-
μικά στο Instagram, δη-
μοσιεύοντας την πρώτη 
της φωτογραφία μετά τις 
27 Μαρτίου. Η πληθω-
ρική Βρετανίδα ανέβασε 
μία άκρως εντυπωσιακή 
φωτογραφία, έχοντας σε 
πρώτο πλάνο τις καμπύ-
λες της. Μαζί, διακρίνεται 
μέρος του παντελώς ασύ-
ντακτου τατουάζ που έχει 
στα ελληνικά! «Ποτέ δεν 
κοιτούν πίσω εκτός για να 
δούμε σε ποιο βαθμό έχετε 
έρθει» διαβάζει κανείς στο 
δέρμα της Salmon, που μάλ-
λον ήθελε να γράψει «ποτέ 
μην κοιτάς πίσω, παρά μόνο 
για να δεις πόσο έχεις προ-
χωρήσει»…

Η εντυπωσιακή σύντροφος του 
Μίλετιτς

Britney De Villiers: To μοντέλο Britney De Villiers: To μοντέλο 
«άναψε φωτιές» στη Μύκονο«άναψε φωτιές» στη Μύκονο

Κ
αλοκαιρινή απόδραση στη 
Μύκονο γ ια τον Morgan 
Gibbs White και την σύντρο-
φό του, Britney De Villiers.

O 22χρονος μέσος της Γουλβς και 
η αγαπημένη του επέλεξαν το νησί 
των Ανέμων για τις διακοπές τους και 
ζουν τον έρωτά τους, αδιαφορώντας 
για τα αδιάκριτα βλέμματα.
Η κάμερα του Mykonos Live T V 
εντόπισε το ζευγάρι στο beach bar 
SantAnna στην Παράγκα. Φυσικά, 
τις εντυπώσεις όλων κέρδισε η ξαν-
θιά καλλονή που συνόδευε τον ποδο-

σφαιριστή.
Με ένα αποκαλυπτ ικό μπικίν ι, η 
Britney De Villiers συγκέντρωσε όλα 
τα ανδρικά βλέμματα πάνω της και 
πρόσφερε... οφθαλμόλουτρο στους 
θαμώνες του beach bar.
Ο λόγος που ο Morgan Gibbs White 
βρίσκεται στην Ελλάδα αυτό το διά-
στημα και όπως αναφέρουν πληρο-
φορίες, ο λόγος δεν είναι άλλος από 
την ομάδα Νότιγχαμ Φόρεστ, η οποία 
ενδιαφέρεται να τον αποκτήσει.

Η απίθανη πόζα της Katie Salmon με το 
άνευ νοήματος τατουάζ στα ελληνικά

Ε
ντυπωσιακή εμφά-
νιση έκανε η Dua 
Lipa στην εβδομά-
δα μόδας στο Μι-

λάνο. Η Βρετανίδα με ρίζες 
από την Αλβανία ποπ σταρ 
εμφανίστηκε με ένα διάφα-
νο μαύρο φόρεμα και τράβη-
ξε πάνω της όλα τα βλέμματα 
των θαυμαστών και τα flash 
των φωτογράφων. Η 27χρο-
νη τραγουδίστρια ολοκλήρω-
σε το 2022 μια άκρως πετυ-
χημένη περιοδεία και ετοιμά-
ζει τα επόμενα βήματά της.

Ο 
πρώην πρωταγωνι-
στής του Beverly Hills 
90210 Μπράιαν Ό-
στιν Γκριν, είναι εκνευ-

ρισμένος με την πρώην σύντρο-
φό του, Βανέσα Μάρσιλ, για τον 
ισχυρισμό της ότι μεγάλωσε μό-
νη της τον γιο τους, Κάσιους. Ο 
ηθοποιός μπήκε στο Instagram 
Story του την Παρασκευή 24 Φε-
βρουαρίου για να εκφράσει την 
απογοήτευσή του για τα σχόλια 
της Μάρσιλ, κατά τη διάρκεια κά-
ποιων απαντήσεων στο προφίλ 
της στο Instagram. Στο Q&A της, 
η ηθοποιός ρωτήθηκε σχετικά με 
τον Κάσιους, ο οποίος είναι πλέον 
20 ετών. Στην απάντησή της, δή-
λωσε ότι μεγάλωσε μόνη της τον 
γιο της. Ο Μπράιαν Όστιν Γκριν, 
που έχει τη συνεπιμέλεια με την 
πρώην σύντροφό του, ήταν σα-
φώς αναστατωμένος με τα σχόλιά 
της και βρήκε την ευκαιρία να βά-
λει τα πράγματα στη θέση τους. Ο 
ηθοποιός κατηγόρησε τη Μάρσιλ 
ότι διαδίδει ψέματα στα μέσα κοι-
νωνικής δικτύωσης και την επέ-
κρινε επειδή δεν ήταν εκεί για τον 
γιο τους κατά τη διάρκεια της παι-
δικής του ηλικίας, ενώ είπε τα κα-
λύτερα λόγια για τη Μέγκαν Φοξ, 
που στάθηκε στον γιο του, παρό-
λο που δεν ήταν δικό της παιδί.

Μπράιαν Όστιν Γκριν - Βανέσα 
Μάρσιλ: Κόντρα στο διαδίκτυο

Η 
Ivana Knoll έγι-
νε γνωστή ως η 
«πιο σέξι οπα-
δός» του Μου-

ντιάλ ξαναχτυπά! Το μο-
ντέλο από την Κροατία, η 
οποία μαγνήτισε τα βλέμ-
ματα με τα αποκαλυπτικά 
της ρούχα στο Κατάρ, έκα-
νε πριν από λίγες μέρες τα… 
κεφάλια να γυρίσουν κατά 
τη διάρκεια μιας φωτογρά-
φισης στους δρόμους του 
Westminster. Η Knoll περπα-
τούσε στα πεζοδρόμια και πό-
ζαρε με περιπολικά, σε ιστο-
ρικά κτίρια και έναν χαρακτη-
ριστικό κόκκινο τηλεφωνικό 
θάλαμο. Η μελαχρινή καλλο-
νή ήταν ντυμένη με ένα μαύρο 
κορμάκι με χάντρες. Το μοντέ-
λο έχει πάνω από 3 εκατομμύ-
ρια followers στο Instagram.

Σούπερ σέξι με διάφανο φόρεμα η 
Dua Lipa στο Μιλάνο

Σακίρα: Επτά «καρφιά» για τον Σακίρα: Επτά «καρφιά» για τον 
Πικέ στο νέο της τραγούδιΠικέ στο νέο της τραγούδι

Η 
Σακίρα φαίνεται πως δεν θα 
ξεχάσει σύντομα την προδο-
σία του Ζεράρ Πικέ προς το 
πρόσωπό της.

Η Κολομβιανή σταρ δεν μπορεί να δεχτεί 
το γεγονός ότι η Κλάρα Κία της έκλεψε 
τον αγαπημένο της και συνεχίζει τις «επι-
θέσεις» στον ποδοσφαιριστή μέσα από 
τα τραγούδια της.
Στη νέα της κυκλοφορία, που έχει ήδη 
γίνει επιτυχία, το κοινό της Κολομβια-
νής σούπερσταρ έχει εντοπίσει ούτε 
ένα ούτε δύο, αλλά... επτά νέα «καρφιά» 
προς τον πρώην σύντροφό της.

1. «Θέλεις να γυρίσεις πίσω»
2. «Τα λάθη δεν τα επαναλαμβάνω»
3. «Αυτό που είχαμε το ξέχασα»
4. «Πιο δυνατή»
5. «Like»
Δεν θα μπορούσε να μην αφήσει μια 
«σπόντα» για τον διάσημο τσακωμό της 
Κλάρα Κία με τον Ζεράρ Πικέ στο αερο-
πλάνο, όταν εκείνη τον έπιασε να χαζεύει 
φωτογραφίες της Σακίρα στο Instagram.
6. «Monotonia»
Υπενθυμίζει μια παλιά επιτυχία της
7. «Δεν ανταγωνίζομαι καμία γ ια 
άνδρες»

Η «πιο σέξι οπαδός του Μουντιάλ» 
βγήκε στους δρόμους του 

Λονδίνου με τα… εσώρουχα 
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ΟΠΟΥ ΚΑΙ ΑΝ ΕΙΣΤΕ
ΣΤΗΝ ΤΑΜΠΛΕΤΑ,
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Δύο γειτόνισσες, η Φρόσω και η Ασπασία, 
δεν είχαν καθόλου καλές σχέσεις και καθη-
μερινά ακούγονταν οι τσακωμοί τους σε 
όλη τη γειτονιά. Μια μέρα, μετά από πολ-
λούς καβγάδες, τους έβαλαν οι άλλοι γείτο-
νες να κάνουν ανακωχή για να ηρεμήσουν 
λίγο από τις φωνές τους. Εκείνες δέχτη-
καν και αποφάσισαν να το παίξουν φίλες, 
οπότε την επόμενη μέρα λέει η Φρόσω 
στην Ασπασία: «Πλησιάζουν τα Χριστού-
γεννα, να μου πεις το αγαπημένο σου 
χρώμα να σου πάρω δώρο κουρτίνες.» 
«Και γιατί κουρτίνες;» τη ρωτάει η Ασπα-
σία. 
«Να τις κρεμάσεις, γιατί δε μπορώ να 
βλέπω συνέχεια τον κώλo του άντρα σου 
από το παράθυρο.» «\
Ε τότε να σου κάνω κι εγώ δώρο γυαλιά…» 
«Γιατί γυαλιά;» 
«Γιατί ο κώλoς που βλέπεις δεν είναι του 
άντρα μου, αλλά του δικού σου!!!»

Ταξιδεύει με το τρένο ένας τύπος και 
είναι στην ίδια καμπίνα με μια κου-
κλάρα. Εκείνη γυμνασμένη, με καμπύ-
λες με μίνι κτλ. εκείνος έχει πάθει πλάκα. 
Ίδρωνε, κρατ ιόταν, ξεροκατάπινε, 
ώσπου δεν κρατήθηκε και της λέει: «Ρε 
κοπελιά, συγνώμη που θα σου το προ-
τείνω άλλα μου αρέσεις πολύ, θες να 
βγάλεις την μπλούζα σου και εγώ να σου 

δώσω 50€;» 
«50€ για να βγάλω την μπλούζα μου;» 
του λέει αυτή με έκπληξη. 
«Ναι και αν δεν με πιστεύεις πάρε τα 
50€» και ανοίγει το πορτοφόλι και της 
τα δίνει. Κάνει αυτή μία τακ, πετάει τη 
μπλούζα. Αυτός παθαίνει την πλάκα του 
ακόμα περισσότερο. 
«Ρε κοπελιά,» της λέει ξανά σε λίγη ώρα 
«συγνώμη που θα σου το προτείνω 
άλλα, θες να βγάλεις και το σουτιέν και 
εγώ να σου δώσω 100€;» Παίρνει αυτή 
το κατοστάρικο βγάζει και το σουτιέν, 
αυτός να είναι έτοιμος να λιποθυμήσει. 
Μετά από λίγο της λέει ξανά: 
«Καλή μου κοπέλα είσαι πολύ όμορφη, 
θα σου δώσω 200€ για να βγάλεις και το 
μίνι σου». Βγάζει αυτή το μίνι και παίρ-
νει τα 200€. Αυτός έχει αρχίζει να κοκ-
κινίζει τόσο που δεν αντέχει και της λέει 
πάλι: 
«Θες να σου δώσω 500€ να βγάλεις 
και το Στρινγκάκι σου;» Παίρνει αυτή τα 
500€ κάνει τακ βγάζει και το στρινγκάκι 
και έχει μείνει χωρίς τίποτα… Αυτός 
μένει κάγκελο έτοιμος για εγκεφαλικό: 
«Πες μου πόσο θες» της λέει «να 
κάνουμε έρωτα μαζί αυτή τη στιγμή» και 
αυτή του απαντάει: 
«50€ κύριε τόσα παίρνω πάντα!»

ΚΡΙΟΣ
Ζητήματα γραφειοκρατικά, φορολογικά, 
τραπεζικά, ή και οικονομικές υποθέσεις 
που αφορούν έγγραφα ή και διακανονι-
σμούς έχουν μία πολύ καλή προοπτική. 
Ανακουφίζεσαι ψυχολογικά από την ροή 
κάποιων επαγγελματικών υποθέσεων και 
είσαι σε ετοιμότητα να διεκδικήσεις και να 
κατακτήσεις αυτό που θες! 

ΤΑΥΡΟΣ
Οι μέρες που ακολουθούν ευνοοούν την 
επαφή και την συμφωνία με άτομα που 
συνεργάζεσαι! Από την άλλη πλευρά τα 
οικονομικά σου είναι ευάλωτα και χρειά-
ζονται προσοχή, αλλά και υπομονή από την 
πλευρά σου γιατί οι εξελίξεις δεν θα είναι 
ακριβώς αυτές που υπολόγιζες.

ΔΙΔΥΜΟΙ
Oι μέρες που ακολουθούν σε βοηθούν να 
βάλεις σε μία τάξη και σειρά ζητήματα ρου-
τίνας, να βελτιώσεις τις συνθήκες διαβίωσης, 
την διατροφή σου, αλλά και να κάνεις και 
κάποιες εποικοδομητικές επαφές που θα σε 
στηρίξουν στα επαγγελματικά σου! Οι συν-
θήκες στην εργασία μπορούν να βελτιωθούν 
αρκεί αυτό το διάστημα να αφήσεις 
το μυαλό σου ανοιχτό σε νέα 
δεδομένα, αλλά και να οργα-
νώσεις πολύ καλύτερα τις 
μετέπειτα κινήσεις σου!

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Οι μέρες που ακολου-
θούν έχουν περισσό-
τερη ανησυχία και άγχος 
για σένα που έχεις γεννη-
θεί κοντά στις 29 Ιουνίου. 
Οι υπόλοιποι Καρκίνοι, έχετε 
την δυνατότητα σταθεροποίη-
σης σχέσεων και ικανοποίησης μέσω 
αυτών! Στα επαγγελματικά σου είσαι σε έναν 
αγώνα δρόμου και υπάρχει εκνευρισμός, 
γιατί κάποια πράγματα πηγαίνουν ενάντια σε 
αυτά που μπορεί να ήθελες. Στα οικονομικά 
σου δείξε εγκράτεια.

ΛΕΩΝ
Νέα Εβδομάδα και με τις επιθυμίες να 
κάνουν “πάρτι” και να σε παρασύρουν σε 
ένα μεγάλο συναισθηματικό κρεσέντο όπου 
η υπερβολή σου θα είναι έντονη, το ίδιο 
και οι απολαύσεις σου φίλε μου Λέοντα. Αν 
έχεις γεννηθεί στο τέλος του Ιουλίου απέ-
φυγε εντάσεις οικογενειακές και επαγγελ-
ματικές, οι οποίες θα αφορούν τα οικονο-
μικά, οι πλανήτες σου δίνουν το μήνυμα 
ότι έχει έρθει η ώρα να σταθείς μόνος στα 
πόδια σου! 

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Η τελευταία εβδομάδα του Νοεμβρίου σε 
βρίσκει με την διάθεση να θέλεις να δημι-
ουργήσεις ένα πιο σταθερό πλαίσιο στο 
σπίτι και στην οικογένεια, είσαι ωστόσο 
αρκετά προβληματισμένος για την προο-
πτική των επαγγελματικών σου, δεν λεί-
πουν όμως και οι επικερδείς ειδήσεις, οι 
συζητήσεις και οι επαφές που τονώνουν 
το ηθικό σου και σε βοηθούν να περάσεις 
καλά.

ΖΥΓΟΣ
Η νέα εβδομάδα είναι ενθαρρυντική και 
αισιόδοξη για τα οικονομικά σου στα οποία 
και δίνονται λύσεις ιδιαίτερα αν έχεις γεν-
νηθεί στο 2ο και στο 3ο δεκαήμερο όπου οι 
θετικές όψεις του Ερμή, με τον Ποσειδώνα, 
τον Δία και τον Πλούτωνα θα στηρίξουν τα 
προσωπικά σου σχέδια. Επιπλέον υπάρχει 
μία πιο χαλαρή ατμόσφαιρα στο σπίτι και 
στην προσωπική σου ζωή και κάποια προ-
βλήματα που πέρασες, αρχίζουν και μπαί-
νουν στην τελική ευθεία για την αποκατά-
σταση τους! 

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Εβδομάδα που είσαι ο πρωταγωνιστής 
και μονολογείς πως ο επιμένων νικά, γιατί 
πράγματι φίλε μου Σκορπιέ αυτή την εβδο-
μάδα μπορείς πραγματικά να βρεις τις 
λύσεις και να πάρεις τις αποφάσεις εκείνες 
που θα σε ενδυναμώσουν σημαντικά. Εσύ 
που έχεις γεννηθεί τέλη Οκτώβρη με αρχές 
Νοέμβρη συνεχίζεις να δέχεσαι αινφιδια-
σμούς από σχέσεις και συνεργασίες σου!

ΤΟΞΟΤΗΣ
Αρκετά κλειστός στο καβούκι σου είσαι 

αυτή την εβδομάδα ενώ καθώς 
ετοιμαζόμαστε για την Παν-

σέληνο – Έκλειψη Σελήνης 
στους Διδύμους, υπάρ-

χει αναβρασμός στον 
τομέα των σχέσεων και 
των συνεργασιών σου! 
Η πορεία των ημερών 
φέρνει μία ικανοποί-
ηση και ανακούφιση σε 

θέματα εργασιακά και 
οικονομικά. 

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Σχέσεις και φιλίες ενδυναμώνονται, 

κάνεις σχέδια για το μέλλον και πλέον μπο-
ρείς να είσαι πιο σίγουρος για την εκπλήρωσή 
τους! Το αρνητικό αν θες, είναι ότι ο Άρης από 
το ζώδιο του Κριού προκαλεί νευρική ένταση 
σε θέματα που αφορούν το σπίτι, την οικογέ-
νεια και την εργασία και εσύ είσαι πιο παρορ-
μητικός από ότι συνήθως. 

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Τα επαγγελματικά σου είναι πιο ζόρικα αυτή 
την εβδομάδα αν ανήκεις στο 1ο δεκαήμερο 
του ζωδίου σου! Εσύ που είσαι γεννημένος 
στο 2ο και στο 3ο δεκάημερο, έχεις σημαντι-
κές ευκαιρίες να κλείσεις επαγγελματικές και 
οικονομικές εκκρεμότητες.  Μην αντιδράς σε 
κάθε τι που ακους και μην βιάζεσαι να κρί-
νεις καταστάσεις ιδιαίτερα σε θέματα προ-
σωπικά!

ΙΧΘΕΙΣ
Στα επαγγελματικά σου πρέπει να κάνεις 
κάποια ξεκαθαρίσματα, το ξέρεις, το γνωρί-
ζεις, το τρενάρεις, όμως τα δεδομένα γύρω 
σου, σου δίνουν το μήνυμα ότι πρέπει να 
πατήσεις “γκάζια” και να εφαρμόσεις ανα-
κατατάξεις έστω και αν αυτές ζορίζουν! Στα 
οικονομικά υπάρχουν απαιτήσεις και έξοδα 
που σε αγχώνουν! Κάποια χαρούμενα νέα 
τα οποία θα λάβεις αυτή την εβδομάδα θα 
σε βοηθήσουν να βρεις τις ισορροπίες σου.
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Για να θυμούνται οι παλιοί
& να μαθαίνουν οι νεότεροι

Μέσα από τις φωτογραφίες της στήλης αυτής κάθε εβδομάδα 
 θα ταξιδεύουμε τον χρόνο πίσω, θυμίζοντας την κουλτούρα 
  που μπορεί να χαρακτίρισε πολλούς από εμάς, με όρεξη και χιούμορ...ΤΗΣ ΧΡΙΣΤΙΑΝΑΣ ΚΙΕΣΚΟΥ

Εκδρομή στον Λέοντα της Αμφιπόλεως, στις 
22 Ιουνίου 1950, «επί τη λήξη των 

μαθημάτων, του ακαδημαϊκού έτους 1949-
1950»... Ο αναρτών, τελειόφοιτος της Α’ 

Τάξης του Δημοτικού, όρθιος, με το βέλος

Θεσσαλονίκη 1914/18 ο 
γαλλικός στρατός στους 

δρόμους της πόλης 

Ιωάννινα . Από τα αποκαλυπτήρια του αγάλματος του 
Παπάγου στην παλιά του θέση στην κεντρική πλατεία

Oδός Βαλαωρίτου 
στα Ιωάννινα το 

1958

Ρόδος δεκαετία 1970

Ψέριμος , Ιούνιος 1989

Πάτμος , Ιούνιος 
1995 

Πειραιάς , το παλιό 
δημαρχείο

Αντίρριο 
Αιτωλοακαρνανίας , 

δεκαετία 1990
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Κεφαλονιά: η πιο κουλ νύφη του Ιονίου

Φανταστικές παραλίες, γλυκύτατα 
χωριά, φύση που οργιάζει, κουζίνα να 
γλείφεις τα δάχτυλά σου. Εσύ ακόμα 
δεν έχεις πάει Κεφαλονιά;

Τ
ο μεγαλύτερο από τα νησιά του Ιο-
νίου έχει κάτι για όλους: Και μερικές 
από τις καλύτερες παραλίες της Δυ-
τικής Ελλάδας, και εξωπραγματικά 

τιρκουάζ νερά, και φύση που οργιάζει στην 
ενδοχώρα, και νυχτερινή ζωή που δεν περι-
ορίζεται σε ατμοσφαιρικά φωτισμένα τρα-
πεζάκια πλάι στο κύμα. Αν φέτος το σκέφτε-
σαι για Κεφαλονιά, έχουμε όλους τους λό-
γους που χρειάζεσαι για να το αποφασίσεις.

Το Αργοστόλι είναι μια πόλη με τα 
όλα της
Το Αργοστόλι είναι ένας πρώτης τάξης προ-
ορισμός, αν σας αρέσουν οι πόλεις και 
θέλετε να συνδυάσετε την κινητικότητα και 
την ένταση της ζωής στην πόλη, τη ζωντανή 
νυχτερινή ζωή και τα ψώνια με τον ελλη-
νικό ήλιο, τους παγωμένους καφέδες στα 
όμορφα καφενεδάκια και τις μαγευτικές 
παραλίες. Πρόκειται για τη μεγαλύτερη πόλη 
του νησιού και είναι η πρωτεύουσα από το 
1757, το έτος δηλαδή που ιδρύθηκε. Είναι 
χτισμένη αμφιθεατρικά και παρόλο που 
ο σεισμός του 1953 την κατέστρεψε ολό-
κληρη, υπάρχουν ακόμα σημεία που μοιά-
ζουν με την αρχιτεκτονική της παλιάς πόλης, 
με τα χαρακτηριστικά βενετσιάνικα αρχο-
ντικά.
Αν αποφασίσετε να μείνετε στο Αργο-
στόλι για τις διακοπές σας, είναι περιττό 
να πούμε ότι θα βρείτε καταλύματα όλων 
των ειδών, συμπεριλαμβανομένων πολυ-
τελών και οικονομικών ξενοδοχείων καθώς 
επίσης και ενοικιαζόμενων δωματίων. Δεν 
υπάρχει περίπτωση να βαρεθείτε στο Αργο-
στόλι, αφού η πόλη έχει ζωή όλο το χρόνο, 
με πολλά μαγαζιά, καφετέριες και μπαράκια 
τα οποία θα βρείτε κυρίως στο Λιθόστρωτο, 
τον πεζόδρομο κοντά στην κεντρική πλα-
τεία. Αν πάτε στο Λιθόστρωτο το βράδυ για 
ποτό, μπορεί να σταθείτε αρκετά τυχεροί 
και να συναντήσετε την τοπική φιλαρμονική 
ορχήστρα να παίζει παραδοσιακά κεφα-
λονίτικα τραγούδια, γεμίζοντας την ατμό-
σφαιρα με ρυθμικούς, απαλούς επτανησι-
ακούς ήχους.
Από την άλλη, αν θέλετε να ολοκληρώ-
σετε τη βραδινή σας έξοδο με κάτι ρομα-
ντικό, τότε πηγαίνετε μια βόλτα κατά μήκος 
της προκυμαίας. Έχει σειρές από φοίνικες 
και είναι επιστρωμένη με βότσαλα από την 
παραλία. Αν τύχει και βρεθείτε στην προ-
κυμαία τις πρώτες πρωινές ώρες, μετά από 
μια έντονη νύχτα στα τοπικά κλαμπ, θα δείτε 
τους ντόπιους ψαράδες που φέρνουν φρέ-
σκα ψάρια για να προμηθεύσουν τα ταβερ-
νάκια στο τέλος της προκυμαίας και τα υπό-
λοιπα εστιατόρια της πόλης. Μη διστάσετε 
να καθίσετε για ένα ουζάκι με μεζέ.
Εκτός από την κεντρική πλατεία, στο Αργο-
στόλι βρίσκεται και η πλατεία Καμπάνα, 
όπου βρίσκεται και το καμπαναριό που 
έδωσε το όνομά του στην πλατεία. Πηγαί-
νετε στην κορυφή του, θαυμάστε την πανο-

ραμική θέα του Αργοστολίου και ρίξτε μια 
ματιά στη φωτογραφική έκθεση για να δείτε 
πώς ήταν το καμπαναριό, το Λιθόστρωτο και 
όλη η πόλη πριν από το σεισμό. Η καφετέρια 
«The Bells» είναι ένα παραδοσιακό καφέ το 
οποίο όμως ανήκει στη ROTA Cooperative, 
πράγμα που σημαίνει ότι εργάζονται άτομα 
με αναπηρίες. Από εδώ μπορείτε να αγορά-
σετε επίσης αρωματικά βότανα και τοπικά 
γλυκά.
Για εσάς που θέλετε να γνωρίσετε καλύτερα 
την ιστορία και την κουλτούρα του νησιού, 
σας συνιστούμε ανεπιφύλακτα το Αρχαι-
ολογικό Μουσείο και την Κοργιαλλένειο 
Βιβλιοθήκη. Στο πρώτο εκτίθενται σημα-
ντικά αρχαιολογικά ευρήματα από διάφορες 
περιοχές του νησιού, ενώ στη βιβλιοθήκη 
θα βρείτε μια σπάνια συλλογή από βιβλία 
και χειρόγραφα. Η βιβλιοθήκη λειτουργεί 
και ως λαογραφικό μουσείο με εκθέματα 
από την καθημερινή ζωή του νησιού στο 
παρελθόν.
Ένα άλλο αξιόλογο σημείο στο Αργοστόλι 
είναι η αρχαία πόλη Κράνη, η οποία ήταν 
μια από τις τέσσερις ισχυρότερες πόλεις της 
Κεφαλονιάς στην αρχαία εποχή. Ανάμεσα 
στα ερείπια βρίσκονται τμήματα των τειχών 
της αρχαίας πόλης τα οποία είναι γνωστά ως 
Κυκλώπεια Τείχη λόγω του μεγέθους τους. Η 
γέφυρα του De Bosset είναι μέρος της νεό-
τερης ιστορίας του Αργοστολίου, αφού χτί-
στηκε κατά τη διάρκεια της βρετανικής κατο-
χής. Πήρε το όνομά της από τον κυβερνήτη 
της Κεφαλονιάς De Bosset, ο οποίος υπηρε-
τούσε στον βρετανικό στρατό. Έως σήμερα 
ή γέφυρα ενώνει το Αργοστόλι με την άλλη 
πλευρά της λιμνοθάλασσας του Κούταβου, 
τα αυτοκίνητα ωστόσο έχουν απαγορευ-
τεί προκειμένου να αποφεύγεται η πολλή 
κίνηση και οι ζημιές στη γέφυρα.
Το πλεονέκτημα που έχουν οι πόλεις στα 
νησιά είναι ότι έχετε τα πάντα δίπλα σας και 
την παραλία σε κοντινή απόσταση! Κοντά 
στο Αργοστόλι βρίσκονται οι αμμουδερές 
παραλίες του Μακρύ και του Πλατύ Για-
λού. Αυτές είναι δύο από τις πιο δημοφι-
λής και οργανωμένες παραλίες της Κεφαλο-
νιάς. Εδώ θα βρείτε σειρές από ξαπλώστρες 

και ομπρέλες, αν σας αρέσουν αυτού του 
είδους οι υπηρεσίες, πιθανότατα όμως θα 
βρείτε και μέρος μακριά από αυτές. Υπάρ-
χουν και άλλες παραλίες στην περιοχή, όπως 
τα Γραδάκια και οι Καμαρούλες. Για περισ-
σότερες επιλογές, η πόλη συνδέεται με το 
Ληξούρι και τις κοκκινωπές, πιο απομονω-
μένες παραλίες με καθημερινά δρομολόγια 
πλοίων που στην υψηλή περίοδο κάνουν τη 
διαδρομή κάθε ώρα.
Δύο πράγματα που αξίζει να αναφέρουμε 
για το Αργοστόλι είναι το μοναδικό στο 
είδος του γεωλογικό φαινόμενο που ονο-
μάζεται Καταβόθρες, όπως και οι χελώ-
νες καρέτα-καρέτα στη λιμνοθάλασσα του 
Κούταβου. Οι Καταβόθρες είναι ένα είδος 
υπόγειου συστήματος μέσω του οποίου το 
θαλασσινό νερό ταξιδεύει από το Αργοστόλι 
μέχρι το σπήλαιο της Μελισσάνης στη Σάμη. 
Οι χελώνες καρέτα-καρέτα έχουν επιλέξει 
αρκετές από τις παραλίες του νησιού για 
να γεννούν τα αυγά τους, αλλά υπάρχει μια 
χελώνα στη λιμνοθάλασσα που είναι ιδιαί-
τερα φιλική με τους ανθρώπους και της αρέ-
σει να τους χαιρετά βγάζοντας το κεφάλι της 
έξω από το νερό. Της έχουν δώσει ακόμα και 
όνομα και έχει γίνει η ατραξιόν της λιμνο-
θάλασσας.

Εμείς, όμως, για τις παραλίες ήρ-
θαμε
Και λογικό, η μισή και βάλε χαρά κάθε ταξι-
διού στην Κεφαλονιά είναι οι βουτιές στα 
συγκλονιστικά νερά της. Θα ξεκινήσουμε… 
όχι ιδιαίτερα πρωτότυπα, από τον σούπερ 
σταρ Μύρτο το μπλε ελεκτρίκ των νερών του 
οποίου δεν υπάρχει πουθενά αλλού. Ό,τι και 
αν κάνεις, μην φύγεις από την παραλία πριν 
το ηλιοβασίλεμα, φήμες λένε πως είναι το 
ωραιότερο όλου του Ιονίου.
Συνεχίζουμε με το φαντασμαγορικό τιρ-
κουάζ των βοτσαλωτών Πετανών, που θα 
θυμίσει στους γνώστες κάτι από Πόρτο 
Κατσίκι, και μετά φύγαμε για το Ξι, με την 
κατακόκκινη άμμο του και τον άργιλο στα 
βράχια που την κορνιζάρουν –τον οποίο 
άργιλο μπορείς να χρησιμοποιήσεις για 
φυσικό spa πριν από κάθε βουτιά. Οι 

λάτρεις της άμμου ορκίζονται επίσης στο 
όνομα της Άβυθου και –βέβαια– της Παχιάς 
Άμμου. Το άτυπο top-6 μας συμπληρώνει η 
βοτσαλωτή Αντίσαμος, γνωστή στους σινε-
φίλ κύκλους και ως παραλία του Λοχαγού 
Κορέλι, με το πράσινο να φτάνει ως το κύμα 
και τον εξωπραγματικό βυθό της να επιβάλ-
λει μάσκα στις βουτιές σου.

Το Φισκάρδο, ένα από τα ωραιότε-
ρα χωριά των Επτανήσων
Στον βορρά του νησιού θα βρεις αυτό το 
χωριό-μπιζουδάκι, το μοναδικό που έμεινε 
ανέγγιχτο από τον σεισμό του 1953 ο οποίος 
ισοπέδωσε σχεδόν ολόκληρη την Κεφαλ-
λονιά. Κάπως έτσι, η παραδοσιακή αρχιτε-
κτονική του διατηρήθηκε ανέπαφη: Βενε-
τσιάνικα αρχοντικά, παστέλ χρώματα, πλα-
κόστρωτα δρομάκια και μία υπέροχη προ-
κυμαία, ιδανική για απογευματινές περα-
ντζάδες, συνθέτουν το ατμοσφαιρικό τοπίο 
του. Πολύ κοντά στο Φισκάρδο, η Έμπλυση 
είναι μια από τις λίγες παραλίες της Κεφαλο-
νιάς που έχουν γλιτώσει από την οργάνωση 
–έχει γαλαζοπράσινα νερά, λευκό βοτσα-
λάκι και δέντρα που παρέχουν απλόχερα τη 
σκιά τους.

Η φωτογένεια της Άσσου
Μπορεί να την έχεις δει σε χιλιάδες φωτο-
γραφίες σαν αυτήν από πάνω, που κατακλύ-
ζουν το ίντερνετ κάθε καλοκαίρι, από κοντά 
όμως είναι ακόμα πιο εντυπωσιακή, μπο-
ρούμε να σου το υπογράψουμε αυτό. Λευκά 
και παστέλ σπιτάκια, κάποια χτισμένα πριν 
τον σεισμό, πλαισιώνουν την προκυμαία, 
ενώ η θέα από το βενετσιάνικο κάστρο που 
την στεφανώνει είναι φαντασμαγορική. Και 
σαν να μην έφταναν όλα αυτά, μια στενή 
λωρίδα γης ενώνει την καταπράσινη χερ-
σόνησο της Άσσου με το υπόλοιπο νησί, για 
να κάνει το τοπίο ακόμα πιο καρτποσταλικό. 
Οι λάτρεις της πεζοπορίας, σημειώστε το 
εύκολο πλην πανέμορφο μονοπάτι που ενώ-
νει την Άσσο με το χωριό Δραπανίτικα, μέσα 
από εννέα καταπράσινα χιλιόμετρα με πανο-
ραμική θέα στην θάλασσα.
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Μέσω του εκσυγχρονισμού 
του νομοθετικού πλαισίου - 
Ποιες ρυθμίσεις προτείνονται

Τ
ον εκσυγχρονισμό του θε-
σμικού πλαισίου για την ανά-
δειξη και διαφύλαξη της ά-
υλης πολιτιστικής κληρονο-

μιάς και την προστασία και διάχυση 
της ελληνικής γλώσσας και της ελλη-
νικής μουσικής ως στοιχείων άυλης 
πολιτιστικής κληρονομιάς -μέσω της 
θέσπισης κινήτρων για την αύξηση 
μετάδοσης του ελληνόφωνου τρα-
γουδιού και της ορχηστρικής μουσι-
κής των Ελλήνων δημιουργών- προ-
τείνει η Υπουργός Πολιτισμού Λίνα 
Μενδώνη, με αφορμή τη συμπλή-
ρωση 20 ετών από την υιοθέτηση 
της Σύμβασης για την Διαφύλαξη της 
Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς 
της UNESCO (2003) και την 10ετή 
λειτουργία του Εθνικού Ευρετηρί-
ου Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς 
της Ελλάδας (2013).
Χάρη στη Σύμβαση της UNESCO, η 
σημασία της άυλης πολιτιστικής κλη-
ρονομιάς στη διατήρηση της πολι-
τισμικής ταυτότητας είναι γνωστή 
στην παγκόσμια κοινότητα. Η ζώσα 
παράδοση των κοινοτήτων ενός 
τόπου, η οποία μεταδίδεται, κυρίως, 
προφορικά από γενιά σε γενιά, 
προσδίδει σε κάθε κοινότητα ένα 
είδος συλλογικής ταυτότητας που 
την διακρίνει από τις υπόλοιπες, και 

προωθεί την πολιτισμική πολυμορ-
φία και την ανθρώπινη δημιουργι-
κότητα.
Αυτό που ίσως δεν είναι ευρύτερα 
γνωστό, είναι ο ρόλος που διαδρα-
ματίζει, σήμερα, η γνώση που πηγά-
ζει από την άυλη πολιτιστική κληρο-
νομιά στην αντιμετώπιση σύγχρο-
νων προκλήσεων. Χαρακτηριστικό 
παράδειγμα, η κλιματική κρίση, 
στην αντιμετώπιση -ή ακόμα και 
στην πρόληψη- της οποίας μπορούν 
να χρησιμεύσουν παραδοσιακές 
τεχνικές και τέχνες. Αλλά και η ανά-
πτυξη των τοπικών κοινωνιών δια 
της προσαρμογής των παραδοσια-
κών τεχνών και τεχνικών σε σύγχρο-
νες ανάγκες και τάσεις.
Η συνειδητοποίηση του ρόλου που 
μπορεί να διαδραματίσει σήμερα η 
άυλη πολιτιστική κληρονομιά, έχει 

ωθήσει τα κράτη και τη διεθνή κοι-
νότητα στην λήψη μέτρων για την 
ενδυνάμωση της προστασίας της. Σε 
αυτήν την σύγχρονη αναγκαιότητα 
και τάση στηρίζονται οι διατάξεις 
σχεδίου νόμου, που προετοιμάζει 
το Υπουργείο Πολιτισμού, οι οποίες 
σκοπό έχουν τη διαφύλαξη και την 
ανάδειξη της άυλης πολιτιστικής μας 
κληρονομιάς, μέσα από δύο δέσμες 
ρυθμίσεων.
Στην πρώτη δέσμη περιλαμβάνονται 
ρυθμίσεις διαφύλαξης και ανάδει-
ξης της άυλης πολιτιστικής κληρονο-
μιάς, η προστασία της οποίας ενδυ-
ναμώνεται ως αυτοτελής πυλώνας 
της πολιτικής του Υπουργείου Πολι-
τισμού:
Συγκεκριμένα εναρμονίζεται ο ορι-
σμός της έννοιας της άυλης πολιτι-
στικής κληρονομιάς, ώστε να συμ-

φωνεί απολύτως με τους αντίστοι-
χους ορισμούς της Διεθνούς Σύμβα-
σης της UNESCO.
Επιπλέον, καθορίζονται συγκεκρι-
μένα μέτρα διαφύλαξης και προστα-
σίας της άυλης πολιτιστικής κληρο-
νομιάς και πάλι σε συμφωνία με τις 
προβλέψεις της Διεθνούς Σύμβασης.
Παράλληλα, συστήνεται στο Υπουρ-
γείο Πολιτισμού Συμβούλιο Άυλης 
Πολιτιστικής Κληρονομιάς, στο πρό-
τυπο των άλλων κεντρικών γνωμο-
δοτικών οργάνων του ενώ συγκρο-
τείται και Επιτροπή με συμμετοχή 
εκπροσώπων από τα εμπλεκόμενα 
Υπουργεία, η οποία εισηγείται προς 
τους αρμόδιους Υπουργούς τη λήψη 
μέτρων που απαιτούν διατομεα-
κή-διϋπουργική συνεργασία για την 
ανάδειξη και διαφύλαξη της άυλης 
πολιτιστικής κληρονομιάς.

Φ
ως στον πλούτο των διαχρονικών 
θεατρικών κειμένων της αρχαιότη-
τας ρίχνει η σειρά βιβλίων «Αρχαία 
Ελληνική Δραματουργία» η οποία 

κυκλοφόρησε πρόσφατα από τις εκδόσεις 24 
γράμματα και περιλαμβάνει τα πενήντα τραγω-
δίες, σατυρικά δράματα και κωμωδίες, σε μετά-
φραση του γνωστού μεταφραστή - συγγραφέα 
Ανδρέα Χ. Ζούλα.
Πιο συγκεκριμένα παρουσιάζονται οι επτά 
σωζόμενες τραγωδίες του Αισχύλου, επτά τρα-
γωδίες και ένα σατυρικό δράμα του Σοφο-
κλή), δέκα εννέα δράματα του Ευριπίδη, έντεκα 
κωμωδίες του Αριστοφάνη και πέντε κωμωδίες 
του Μενάνδρου.
Όλα τα έργα έχουν μεταφραστεί με τη μέθοδο 
που ακολουθεί ο Ανδρέας Ζούλας στο σύνολο 
των μεταφράσεών του, την ισοσυλλαβία. 
Δηλαδή, κάθε στίχος της μετάφρασης περιλαμ-
βάνει τόσες συλλαβές όσες και ο μεταφραζόμε-
νος στίχος του Αρχαίου Κειμένου.
Η σειρά Αρχαία Ελληνική Δραματουργία περι-
λαμβάνει πενήντα, αριθμημένα από το 1 έως το 
50 καλαίσθητα βιβλία, ένα για κάθε έργο. Κάθε 
βιβλίο περιλαμβάνει Γενική Εισαγωγή, για τον 
δημιουργό, το συνολικό του έργο, την συμβολή 
του στην δραματουργία αλλά και ειδική εισα-

γωγή που αναφέρεται στο συγκεκριμένο έργο. 
Σε αυτό το κομμάτι διερευνώνται η εποχή και οι 
ιστορικές και κοινωνικές συνθήκες, που επικρα-
τούσαν κατά την συγγραφή και διδαχή του έργου 
αλλά και ο πρωταρχικός λόγος για τον οποίο 
έγραψε ο δημιουργός το έργο αυτό, καθώς και το 
κεντρικό μήνυμα που θέλει να περάσει.
Η παρουσίαση της σειράς «Αρχαία Ελληνική 
Δραματουργία» θα πραγματοποιηθεί την Δευ-
τέρα 20 Νοεμβρίου, στο αμφιθέατρο του Ιδρύ-
ματος Εικαστικών Τεχνών Β. και Μ.Θεοχαράκη. 

Στην εκδήλωση θα συμμετάσχει ο ηθοποιός 
Νικήτας Τσακίρογλου ενώ για το έργο θα μιλή-
σουν ο Ανδρέας Μιχαλόπουλος φιλόλογος/
καθηγητής ΕΚΠΑ, και ο θεατρολόγος/σκηνοθέ-
της Ηλίας Μαλανδρής. Αποσπάσματα από τα κεί-
μενα θα ερμηνεύσουν οι ηθοποιοί Χριστίνα Αλε-
ξανιάν, Βερόνικα Δαβάκη, ενώ ο μουσικολόγος/
λυριστής Νίκος Ξανθούλης θα αποδώσει μελο-
ποιημένα από τον ίδιο χορικά της τραγωδίας 
«Αντιγόνη» του Σοφοκλή, συνοδεία αρχαίας 
λύρας.

Ελληνική 
χειροτεχνία: 
Αναβιώνει με νέα 
προγράμματα 
σπουδών και 
οικονομικά κίνητρα 
σε επαγγελματίες 

Η ενίσχυση της ελληνικής χειρο-
τεχνίας μέσα από τη δημιουργία 
νέων προγραμμάτων σπουδών 
αλλά και τη στήριξη των επαγ-
γελματιών του κλάδου αποτε-
λεί βασικό στόχο του υπουρ-
γείου Πολιτισμού. Γι’ αυτό και 
αναπτύσσει συγκεκριμένη πολι-
τική για τον συγκεκριμένο τομέα 
βασικές πτυχές της οποίες συζη-
τήθηκαν σε ευρεία σύσκεψη υπό 
την Υπουργό Πολιτισμού Λίνα 
Μενδώνη, παρουσία του Υφυ-
πουργού αρμόδιου για τον Σύγ-
χρονο Πολιτισμό Χρίστου Δήμα.
Μέσα από το έργο «Πρότυπη 
Στρατηγική Ανασύστασης, Ανά-
πτυξης και Επαναπροσδιορι-
σμού της Ελληνικής Χειροτε-
χνίας», που χρηματοδοτείται 
από το Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας, το Υπουργείο 
Πολιτισμού επιχειρεί την ενί-
σχυση των τοπικών κοινωνιών 
και οικονομιών, μέσω της χειρο-
τεχνίας, αλλά και την ανάδειξη 
μιας νέας γενιάς χειροτεχνών 
σε περιοχές με μεγάλη χειροτε-
χνική παράδοση, καθώς η ελλη-
νική χειροτεχνία αντιμετωπίζε-
ται ως πολύτιμο στοιχείο πολιτι-
στικής κληρονομιάς αλλά και ως 
δυναμικός τομέας περιφερεια-
κής ανάπτυξης.
Για την υλοποίηση του έργου 
έχει υπογραφεί Προγραμματική 
Σύμβαση μεταξύ του Υπουρ-
γείου Πολιτισμού και των Πανε-
πιστημίων Θεσσαλίας, Δυτικής 
Αττικής και Δυτικής Μακεδο-
νίας. Στο πλαίσιο αυτό αναπτύσ-
σονται προγράμματα σπουδών 
τεσσάρων εξαμήνων, με συνο-
λική διάρκεια 260 ωρών (80 
ώρες θεωρητική εκπαίδευση 
και 180 ώρες εργαστηριακά 
μαθήματα) για την ξυλοτεχνία, 
την υφαντική και την κεραμική, 
ενώ σε δομές κατάρτισης στην 
υφαντική, την κεραμική και την 
ξυλοτεχνία σε περιοχές με αντί-
στοιχη χειροτεχνική παράδοση, 
ανά την Ελλάδα, προβλέπεται να 
διδάξουν καθηγητές των Πανε-
πιστημίων, αλλά και εμπειροτε-
χνίτες από την κάθε περιοχή.

Ελληνική γλώσσα - μουσική: Πρόταση Μενδώνη στην 
UNESCO για τη διαφύλαξη και την ανάδειξή τους 

«Αρχαία Ελληνική Δραματουργία»: Φωτίζεται μέσα από 50 τόμους σε 
μετάφραση Ανδρέα Χ. Ζούλα 
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SPORTSNEWS
ΝΕΑ
ΘΕΜΑΤΑ
ΑΓΩΝΕΣ
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Ο 
ΠΑΟΚ με πολλές αλλαγές και πάλι στην εν-
δεκάδα του υποδέχθηκε τον Παναιτωλικό 
στο γήπεδο Τούμπας για την 11η αγωνι-
στική του πρωταθλήματος της Stoiximan 

Super League.
Το μόνο που κρατάει ήταν οι τρεις βαθμοί, αλλά και 
η «γεμάτη» εμφάνιση του Άλι Σαμάτα, που έδωσε το 
έναυσμα για την ανατροπή του 0-1 από τους «ασπρό-
μαυρους» μέσα σε δέκα λεπτά (26’-36’) στο πρώτο 
μέρος.
Ο «Δικέφαλος» ξεκίνησε την αναμέτρηση με τον 
Κοτάρσκι κάτω από τα δοκάρια, στα δεξιά του ο 
Σάστρε, στα αριστερά ο Ράφα Σοάρες, είχαμε την επι-
στροφή του Γιάννη Μιχαηλίδη, μετά από 70 
ημέρες και τις 3 Σεπτεμβρίου όταν έπαιξε 
βασικός στον αγώνα απέναντι στον 
ΟΦΗ, με τον Έλληνα αμυντικό να απο-
τελεί τον παρτενέρ του Κεντζιόρα στο 
κέντρο της άμυνας.
Στην μεσοαμυντική γραμμή το δίδυμο 
Μεϊτέ και Οζντόεφ ήταν η επιλογή 
του Λουτσέσκου, ενώ στη μεσοεπιθε-
τική γραμμή, οι Ζίβκοβιτς και Κωνσταντέ-
λιας κινήθηκαν στα δυο άκρα. Στη θέση «10» ο 
Μουργκ πήρε σ’ ένα ακόμη παιχνίδι φανέλα βασικού, 
ενώ στην κορυφή της επίθεσης ήταν ο Σαμάτα.
Οι φιλοξενούμενοι ξεκίνησε με τον Καπίνο κάτω από 
τα γκολπόστ, τους Μαλή, Μλάντεν, Μπ. Ντουάρτε στα 
στόπερ, τον Λιάβα δεξιό μπακ-χαφ, τον Τορεχόν αρι-
στερό, τον Πέρες στο «6», τους Φ. Ντουάρτε, Χατζη-
θεοδωρίδη εσωτερικούς και τους Σενγκέλια, Πέδρο 
φορ.

Γεμάτο 45λεπτο με γκολάρες από Σαμάτα 
και Ζίβκοβιτς
Η ψυχολογία είναι το παν στο ποδόσφαιρο. Απόδειξη; 
Η κεφαλιά του Σαμάτα σε σχεδόν άδεια εστία και ο 
τρόπος που πήγε ο Τανζανός στην μπάλα. Όλα αυτά 
πριν καν συμπληρωθούν δύο λεπτά στο ματς.
Η τύχη δεν χαμογέλασε στον Μάγκομεντ Οζντόεφ 
που στο 14ο λεπτό άγγιξε το 1-0 με την απευθείας 
εκτέλεση φάουλ να στέλνει την μπάλα στο δοκάρι της 
εστίας του Καπίνο. Αντίθετα, χαμογέλασε διάπλατα 
στους φιλοξενούμενους που πήραν το προβάδισμα 
με τον Τορεχόν (0-1) από το λάθος του Σάστρε, την 

καλή κυκλοφορία και την σέντρα του Ντουάρτε σε ένα 
σημείο όπου έλαμψαν δια της απουσίας τους όλοι οι 
αμυντικοί του ΠΑΟΚ.
Ο Παναιτωλικός μπήκε μπροστά στο σκορ με την 
συμπλήρωση του εικοσαλέπτου στην Τούμπα, 
ωστόσο ο «Δικέφαλος» απάντησε γρήγορα με το 
πανέμορφο γκολ του Άλι Σαμάτα. Στο 26ο λεπτό οι 
«ασπρόμαυροι» φρόντισαν και «έκρυψαν» την 
μπάλα, που πέρασε από οκτώ διαφορετικά πόδια 
πριν καταλήξει στο πανέξυπνο πάτημα του Κωνστα-
ντέλια, στην ασίστ του Σάστρε και την πινελιά με το 
τακουνάκι του Σαμάτα για το 1-1.
Δέκα λεπτά αργότερα ήρθε το 2-1 και η ανατροπή του 

σκορ για τον ΠΑΟΚ από το πόδι και μάλιστα 
το «κακό», το δεξί», του «καυτού» Άντρια 

Ζίβκοβιτς. Πήρε την μπάλα από τα άκρα, 
πάτησε στα καρέ και από πλάγια θέση 
«κρέμασε» τον Καπίνο, καθώς έστειλε 
την μπάλα στο δοκάρι και ύστερα 
στα δίχτυα! Όλοι περίμεναν σέντρα, 
ωστόσο ο «Ζίλε» έστειλε με εξαιρετικό 

τελείωμα την μπάλα στα δίχτυα.
Ο Σέρβος «κάπτεν» έφτασε τα 10 γκολ σε 21 

συμμετοχές την τρέχουσα σεζόν. Απειλεί από 
τον Νοέμβριο να «σπάσει το προσωπικό ρεκόρ των 
14 γκολ από την σεζόν 2020-21.
Ο ΠΑΟΚ έριξε ταχύτητα και ένταση στο παιχνίδι του, 
από τις 8 τελικές του πρώτου 45λεπτου έπεσε μόλις 
στη 1 στη μεγαλύτερη διάρκεια του δεύτερου μέρους, 
όπου οι περισσότερες ενέργειες των ποδοσφαιρι-
στών του Λουτσέσκου έμειναν ημιτελείς.
Ο Παναιτωλικός δεν απειλούσε, ωστόσο το εύθραυ-
στο 2-1 παρέμενε κι αυτό ήταν κάτι που δεν άρεσε 
καθόλου στον Ρουμάνο προπονητή, που έφερε νέο 
«αίμα» από τον πάγκο και έδωσε στις καθυστερήσεις 
τη δυνατότητα στον Βιεϊρίνια να «γράψει» την 316η 
συμμετοχή και την 234η σε αγώνα πρωταθλήματος, 
ξεπερνώντας τον Νέτο Γκουερίνο στην πρώτη θέση της 
σχετικής λίστας των ξένων του ΠΑΟΚ.
Πάντως ο Πορτογάλος αρχηγός ΔΕΝ ξεπέρασε κανέ-
ναν Κούλη Αποστολίδη στη συνολική λίστα συμμε-
τοχών με την «ασπρόμαυρη» φανέλα. Γερός να είναι, 
ο Αντρέ, θέλει άλλες 22 συμμετοχές για να πιάσει τον 
«Αμερικάνο« του «Δικεφάλου», που έχει αγωνιστεί 
σε 338 παιχνίδια με τον «Δικέφαλο» στο στήθος.

Ο Παναιτωλικός προηγήθηκε με τον Τορεχόν στην Τούμπα, όμως ο ΠΑΟΚ βρήκε άμεσα 
απαντήσεις και με δύο υπέροχα γκολ του Σαμάτα και του Ζίβκοβιτς έφτασε στη νίκη με 2-1! 
Δοκάρι ο Οζντόεφ

ΠΑΟΚ- Παναιτωλικός 2-1: ΠΑΟΚ- Παναιτωλικός 2-1: 
Απάντησε με γκολάρεςΑπάντησε με γκολάρες

Κηφισιά - Παναθηναϊκός 0-1: 
Ο Μαντσίνι έλυσε το γόρδιο 
δεσμό

 Με γκολ του Ντάνιελ Μαντσίνι στο 58’, ο Παναθηναϊκός βρήκε 
τη λύση απέναντι στη διπλή ζώνη άμυνας της αξιόμαχης Κηφι-
σιάς, πήρε την έκτη εκτός έδρας νίκη του σε ισάριθμα ματς και 
διατήρησε το προβάδισμά του στην κορυφή της βαθμολογίας.
Ο Ιβάν Γιοβάνοβιτς παρέταξε τον Παναθηναϊκό με έξι αλλαγές 

σε σχέση με το παιχνίδι της Πέμπτης κόντρα στη Ρεν. Ο Λοντίγκιν 
ξεκίνησε κάτω από τα δοκάρια. Αριστερός μπακ ο Μλαντένοβιτς, 
δεξιός ο Κώτσιρας και ο Σένκεφελντ με τον Γεντβάι οι δύο στόπερ. 
Ρούμπεν, Τσέριν, Τζούρισιτς στη μεσαία γραμμή. Αριστερός εξτρέμ ο 
Αϊτόρ, δεξιός ο Μαντσίνι και στην κορυφή του 4-3-3 ο Σπόραρ.
Η Κηφισιά του Γιάννη Αναστασίου άρχισε το παιχνίδι με τον Ανα-
γνωστόπουλο στην υπεράσπιση της εστίας. Στο δεξί άκρο της άμυ-
νας ο Γκόμπελιτς, στο αριστερό ο Παρράς και ο Βαφέας με τον Λάντρε 
οι δύο στόπερ. Ιπαλίμπο και Σντεϊντερλέν οι δύο κεντρικοί μέσοι. 
Μασουράς, Τετέι, Πρίτσας η μεσοεπιθετική τριπλέτα πίσω από τον 
Αντερέγκεν.

Ο Παναθηναϊκός την πολιορκία, η Κηφισιά την μεγά-
λη διπλή ευκαιρία
Το πρώτο ημίχρονο ήταν ένας επιθετικός μονόλογος του Παναθηναϊ-
κού. Η ομάδα του Ιβάν Γιοβάνοβιτς είχε τον απόλυτο έλεγχο του ματς, 
έφτανε εύκολα έξω από την περιοχή αλλά οι ποιοτικές επιλογές ήταν 
μετρημένες στα δάχτυλα του ενός χεριού. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα 
μια ανούσια κατά κύριο λόγο υπεροχή ενώ στις δύο καλές στιγμές με 
τον Τσέριν(21’ και 42’) ο Αναγνωστόπουλος επιβεβαίωσε την σπου-
δαία φόρμα που διανύει.
Το Τριφύλλι έπαιρνε πράγματα μόνο από τον Μαντσίνι στα δεξιά 
αλλά ο Αργεντινός παρά τα ρήγματα που δημιουργούσε δεν είχε 
καλές επιλογές στη τελική πάσα. Ο Αϊτόρ μετά το γκολ που του ακυ-
ρώθηκε στο 9’ χάθηκε, ο Σπόραρ ήταν εκτός παιχνιδιού ενώ και ο 
Μλαντένοβιτς δεν είχε ουσία. Μάλιστα, την μεγάλη φάση του σαρα-
νταπενταλέπτου την είχε η Κηφισιά, με τον Παναθηναϊκό να δείχνει 
για ακόμη μία φορά μεγάλη δυσλειτουργία στο αμυντικό του τραν-
ζίσιον. Στο 34’ ο Τετέι έτρεξε το... μισό γήπεδο χωρίς κανείς να μπο-
ρεί να τον σταματήσει, γύρισε στον Πρίτσα αλλά ο Λοντίγκιν έκανε 
σπουδαία επέμβαση και στην εξέλιξη της φάσης ο Μασούρας σημά-
δεψε το δοκάρι!
Στο δεύτερο μέρος ο Παναθηναϊκός ανέβασε την απόδοσή του, πίεσε 
ακόμη περισσότερο και στο 58’ βρήκε το γκολ που τόσο έψαχνε. Ο 
Μαντσίνι με υπέροχη εκτέλεση μέσα από την περιοχή νίκησε τον 
Αναγνωστόπουλο και έδωσε στο Τριφύλλι αυτό που άξιζε βάσει εικό-
νας. Η συνέχεια του ματς ήταν ένας μονόλογος της ομάδας του Ιβάν 
Γιοβάνοβιτς που δεν άφησε κανένα περιθώριο στη Κηφισιά να τον 
απειλήσει. Οι γηπεδούχοι δεν είχαν καλές επιλογές με την μπάλα στις 
μεταβάσεις, οι ‘’πράσινοι’’ ήταν απόλυτα συγκεντρωμένοι και έχα-
σαν καλές ευκαιρίες για ένα δεύτερο γκολ.
Ο Τζούρισιτς στο 60’ σούταρε πάνω στον κίπερ της Κηφισιάς, ο 
Σένκεφελντ και ο Ρούμπεν έξω από την περιοχή δεν σημάδεψαν 
σωστά ενώ στο φινάλε ο Αναγνωστόπουλος είπε ‘’όχι’’ στον Παλά-
σιος και τον Ιωαννίδη. Ο Παναθηναϊκός ήταν απόλυτα ψύχραιμος, 
δεν έχασε λεπτό τον έλεγχο του αγώνα και το τελευταίο σφύριγμα του 
διαιτητή τον βρήκε νικητή με 1-0.
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 Ο Ολυμπιακός για περίπου μία 
ώρα... παίδευε την μπάλα στην 
Τριπολη. Στο 63’ ο Φορτούνης 
περνάει στον αγωνιστικό χώρο, 
πετυχαίνει δύο γκολ και δίνει 
δύσκολη νίκη και τρίποντο με το 
2-0 επί του Αστέρα!

Π
ολύ μεγάλης σημασίας νίκη 
πήρε ο Ολυμπιακός με το 0-
2 στην Τρίπολη και αυτό συ-
νέβη κυρίως λόγω της ποιό-

τητας του Φορτούνη με τα 2 του γκολ 
αλλά και παικτών όπως ο Ποντένσε. Α-
ποχώρησε τραυματίας ο Πορτογάλος.
Μάλλον αναμενόμενη ήταν η επιλογή 
του Σκάρπα στη βασική 11άδα του 
φιλοξενούμενου Ολυμπιακού για το 
ματς με τους Αρκάδες. Ο Βραζιλιάνος 
μεσοεπιθετικός ήταν ο επιτελικός χαφ 
πίσω από τον φορ Ελ Καμπί με εξτρέμ 
τους Σολμπάκεν και Μπιελ. Ο σχημα-
τισμός των Πειραιωτών: Πασχαλάκης 
τέρμα, άμυνα με Ορτέγα, Ντόι, Ρέτσο 
και Ροντινέι, κέντρο με Αλεξανδρό-
πουλο και Εσε και τριάδα πίσω από τον 
Ελ Καμπί με Σκάρπα, Σολμπάκεν και 
Μπιελ.
Ο γηπεδούχος Αστέρας από μέρους 
του είχε την εξής διάταξη: Παπαδό-
πουλο στο τέρμα, άμυνα με Χουχούμη, 
Ατιένθα, Καστάνο και Γκαρσία, κέντρο 
με Γκος, Αλάγκμπε και μπροστά τους 
τον Σουρλή, άκρα με Ρετζίς Κρέσπι και 
Καλτσά και φορ ο Μιριτέλο.
Το πρώτο 45λεπτο είχε λίγες φάσεις 
και από τις 2 πλευρές και μία κακή 
εικόνα μεσοεπιθετικά για τον Ολυμπι-
ακό. Ο Εσε δέσποσε κυρίως σε αυτό το 
σκέλος και ότι προσπάθειες έκαναν οι 
Ροντινέι και Ορτέγα από τη μέση και 
μπροστά.
Στο 7’ μετά από λάθος του Ρέτσου, ο 
Αστέρας Τρίπολης αναπτύχθηκε από 
τα δεξιά αλλά ο Μιριτέλο δεν έπιασε 
καλά την κεφαλιά μετά τη σέντρα του 
Σουρλή. Η μπάλα έφυγε δίπλα από 
το δοκάρι. Στο 8’ βγήκε ευκαιρία για 
τον Ολυμπιακό. Ο Σκάρπα από πλάγια 
θέση έκανε με τη μία το σουτ και πήγε 
να αιφνιδιάσει τον Παπαδόπουλο αλλά 
ο Έλληνας πορτιέρε έπεσε και μάζεψε.
Στη συνέχεια του α’ μέρους και οι δύο 

ομάδες προσπάθησαν να φανούν 
ακόμα πιο απειλητικές. Αυτή τους η 
προσπάθεια δεν είχε αποτέλεσμα ή 
αντίκρισμα στον αγωνιστικό χώρο. Ο 
Ολυμπιακός σπατάλησε στιγμές που 
είχε κενό χώρο μπροστά του όπως με 
το σουτ του Αλεξανδρόπουλου. Το 
πρώτο 45λεπτο τελείωσε (μαζί με τα 
λίγα λεπτά του έξτρα χρόνου) με το 0-0 
στον ηλεκτρονικό πίνακα.
το 54’ ο Μπιελ δοκίμασε το πόδι του 
με σουτ μετά από πάσα Αλεξανδρό-
πουλου με τον Παπαδόπουλο να μπλο-
κάρει. Στο 55’ ο Σκάρπα απέφυγε τον 
αντίπαλό του και έκανε το σουτ που 
πέρασε εκτός. Στο 59’ ο Σκάρπα με 
κοντινή προβολή δεν μπόρεσε να σκο-
ράρει παρά την πολύ καλή μπαλιά του 
Ποντένσε.
Στο 67’ ήρθε μία μεγάλη ευκαιρία για 
τον Αστέρα. Ο Ρεγκίς βρήκε χώρο στην 
περιοχή, έκανε το σουτ αλλά ο Πασχα-
λάκης απέκρουσε. Όμως ο Ολυμπια-
κός μπόρεσε να βρει την κατάλληλη 
επιθετική λύση / απάντηση με το 0-1 
χάρις στν Φορτούνη.
Ο Φορτούνης εκτέλεσε με πάσα το 
κόρνερ, ο Ορτέγα την έδωσε ξανά την 
μπάλα στον Έλληνα μεσοεπιθετικό, 
εκείνος δοκίμασε το σουτ και ο Παπα-
δόπουλος είδε την μπάλα να κοντρά-
ρει στον Ατιένθα και να καταλήγει στα 
δίχτυα του.
Στο 86’ ο Αστέρας είχε ξανά φάση. Ο 
Αλβάρες έβγαλε εξαιρετική σέντρα, ο 
Καλτσάς πήρε την κεφαλιά στην καρ-
διά της περιοχής αλλά η μπάλα πήγε 
λίγο άουτ. Ο Ολυμπιακός στα τελευ-
ταία λεπτά δέχθηκε πίεση από τους 
Αρκάδες. Μάλιστα οι Ερυθρόλευ-
κοι έχασαν και τον Ποντένσε στο 88’ 
καθώς τραυματίστηκε στο πόδι του 
και αποχώρησε για να μπει ο Ιμπόρα.
Στις καθυστερήσεις όμως μετά από 
καραμπόλα στην περιοχή του Ολυμπι-
ακού οι Εσε και Ιμπόρα έδιωξαν, ο Γιό-
βετιτς έβγαλε μόνο του τον Φορτούνη 
που σε κενή εστία δεν αστόχησε για 
το 0-2. Ένα γκολ που δεν το πανηγύ-
ρισε έχοντας παίξει στον Αστέρα. Και 
το γκολ μπήκε σε κενή εστία διότι ο 
Παπαδόπουλος είχε ανέβει ψηλά για 
να πάρει κεφαλιά ή να κάνει σουτ μετά 
από κόρνερ.

Αστέρας Τρίπολης – Ολυμπιακός 
0-2: Ο Φορτούνης τον γλίτωσε 

Τ
ο ματς με τη Λαμία στη Νέα Φιλα-
δέλφεια ακριβώς πριν τη διακοπή 
είχε τον χαρακτήρα του «πρέπει» 
για την ΑΕΚ προκειμένου να πάει 

ήρεμα στη διακοπή παραμένοντας σε κο-
ντινή απόσταση από την κορυφή. Η Ένω-
ση βρίσκοντας την αποτελεσματικότητα 
που της έλειπε σημαντικά το τελευταίο 
διάστημα και παίζοντας όμορφο ποδό-
σφαιρο στο πρώτο μέρος πήρε μια εύκο-
λη νίκη με 3-0 και έκανε τη δουλειά της. 
Το γρήγορο γκολ του Λιβάι Γκαρσία στο 
10’ που άνοιξε λογαριασμό για τη φετι-
νή σεζόν βοήθησε τους κιτρινόμαυρους, 
οι οποίοι έφτασαν και σε ένα δεύτερο 
τέρμα με τον Αραούχο στο 36’ για να βά-
λουν τις βάσεις της νίκης. Στο δεύτερο 
μέρος η ΑΕΚ έκανε διαχείριση του σκορ, 
επιστρέφοντας στις νίκες στο... ρελαντί 
με τον Μάνταλο να εκτελεί εύστοχα το 
πέναλτι στο 94’ για το τελικό 3-0.
Η αλήθεια είναι πως μέχρι τώρα μέσα 
στη σεζόν η ΑΕΚ είχε βρει ελάχιστα γκολ 
από τους επιθετικούς της, αλλά αυτό 
πήρε τέλος στο πρώτο 45λεπτο απένα-
ντι στη Λαμία. Σε ένα πρώτο μέρος 
στο οποίο η ΑΕΚ έπαιξε όμορφο 
ποδόσφαιρο συνεργασίας, 
με υπομονή, όρεξη, ένταση 
και ενέργεια και διαθέτο-
ντας αποτελεσματικότητα 
αυτή τη φορά, έβαλε τ ις 
βάσεις της νίκης με τα τέρ-
ματα των Λιβάι Γκαρσία και 
Αραούχο, ενώ δεν απειλή-
θηκε σχεδόν καθόλου ανασταλ-
τικά. Η Ένωση έψαξε το γρήγορο γκολ 
και το βρήκε στο 10’ με τον Λιβάι, ο 
οποίος σκόραρε το πρώτο του τέρμα για 
φέτος. Ο Ελίασον γέμισε στην περιοχή, η 
άμυνα της Λαμίας δεν μπόρεσε να απο-
μακρύνει, ο Αραούχο πήγε να πιάσει το 
ψαλίδι και η μπάλα έπεσε στον Λιβάι που 
με δυνατό αριστερό την κάρφωσε στα 
δίχτυα για το 1-0.
Η ΑΕΚ συνέχιζε να πιέζει, έχοντας από-
λυτα κυριαρχικό ρόλο μέσα στο γήπεδο 
προκειμένου να βρει γρήγορα και δεύ-
τερο τέρμα. Δεν συνέβη στο 31’ όταν 
ο Λιβάι Γκαρσία με προβολή μετά από 
πάσα του Γκατσίνοβιτς είδε την μπάλα να 
περνάει ελάχιστα δίπλα από το κάθετο, 
αλλά έγινε πέντε λεπτά αργότερα. Μετά 
από επιμονή και αρκετές πάσες, ο Αρα-
ούχο με ωραία ενέργεια μέσα στην περι-

οχή της Λαμίας δημιούργησε τον χώρο 
για να σουτάρει με το αριστερό από πλά-
για θέση και να σημαδέψει την απέναντι 
γωνία του Κοσέλεφ για το 2-0 στο 36’ 
(ήταν το πρώτο τέρμα του Αργεντινού 
στο πρωτάθλημα). Πέρα από ένα μακρινό 
σουτ του Καρλίτος στο 40’ η ΑΕΚ δεν 
είχε κανένα πρόβλημα στα μετόπισθεν, 
ενώ θα μπορούσε να βρει και ένα τρίτο 
γκολ στο πρώτο μέρος αν ο Κοσέλεφ στο 
41’ δεν σταματούσε με το ένα χέρι την 
κοντινή κεφαλιά του Ελίασον.

Στο... ρελαντί η ΑΕΚ έκανε δια-
χείριση και επέστρεψε στις νί-
κες
Ο Βόκολος έκανε με την έναρξη του δευ-
τέρου μέρους κάποιες διορθωτικές κινή-
σεις με τον Τζανδάρη αντί του Τσιλούλη 
και τον Τόσιτς αντί του Σίντκλεϊ, με την 
ΑΕΚ να ελέγχει εύκολα το προβάδισμα 
των δύο τερμάτων. Οι κιτρινόμαυροι δεν 
δημιουργούσαν ευκαιρίες, αλλά κυκλο-
φορούσαν με υπομονή την μπάλα, με τον 
Αλμέιδα λίγο μετά τη συμπλήρωση μιας 

ώρας να περνάει τον Μάνταλο αντί 
του Σιντιμπέ με τον Πινέδα να 

γυρνάει δεξί μπακ. Η Λαμία 
πήρε κάποια μέ τρα σ το 
γήπεδο και απείλησε με 
μια χ λιαρή κεφαλιά του 
Σαντάνα στο 63’, που όμως 
μπλόκαρε εύκολα ο Στάνκο-

βιτς.
Ο Αλμέ ιδα προχώρησε σε 

τρε ις μαζεμένε ς αλλαγέ ς σ τη 
μεσοεπιθε τ ική του γραμμή με τους 
Πισάρο, Τσούμπερ και Πόνσε να αντικα-
θιστούν Γκατσίνοβιτς, Αραούχο και Λιβάι 
για το απαραίτητο φρεσκάρισμα. Μάλι-
στα οι αλλαγές συνδυάστηκαν στο 71’ με 
τον Τζανετόπουλο να κόβει την τελευταία 
στιγμή το πλασέ του Πόνσε, ενώ τρία 
λεπτά αργότερα ο Τσούμπερ δεν τελεί-
ωσε τη φάση μέσα από την περιοχή όπως 
θα ήθελε. Η ΑΕΚ έπαιζε στο ρελαντί, με 
τον Αλμέιδα να δίνει χρόνο συμμετοχής 
και στον Πήλιο. Η Λαμία στο 89’ είχε τη 
μεγαλύτερη στιγμή της στο παιχνίδι με 
κεφαλιά του Τόσιτς που πέρασε πάνω 
από το οριζόντιο, με την ΑΕΚ να κερδί-
ζει πέναλτι στις καθυστερήσεις και τον 
Μάνταλο που το κέρδισε από την ανα-
τροπή του Παπαδόπουλου να το εκτελεί 
εύστοχα στο 94’ για το τελικό 3-0.

ΑΕΚ - Λαμία 3-0: «Καθάρισε» 
νωρίς με τα πρώτα γκολ Λιβάι 
και Αραούχο
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Επόμενοι Αγώνες

Βαθμολογία SuperLeague

Αποτελέσματα

Η 
ομοσπονδία ποδηλασίας ανα-
κοίνωσε πως ο Έλληνας που θα 
πάρει την Ολυμπιακή κάρτα για 
το Παρίσι 2024 θα είναι ο Γιώρ-

γος Μπούγλας.
Πριν από περίπου έναν μήνα, προέκυψε 
από τις λίστες κατάταξης στην ποδηλα-
σία δρόμου πως η Ελλάδα έχει εξασφα-
λίσει την Ολυμπιακή πρόκριση για τους 
ερχόμενους Ολυμπιακούς του Παρισιού 
και έμενε μόνο να μάθουμε το όνομα του 
ποδηλάτη που θα έπαιρνε αυτή τη θέση, 
καθώς η πρόκριση ήταν της χώρας και όχι 
ονομαστική.
Με βάση τα κριτήρια που θέσπισε η ίδια η 
ομοσπονδία του αθλήματος, αποφάσισε 
ομόρφωνα αυτή τη θέση να την πάρει ο 
Γιώργος Μπούγλας, ο οποίος πρόσφατα 
υπέγραψε με την ισπανική pro team 
Μπούργος και θα αγωνίζεται στο World 
tour.
Η ανακοίνωση της ΕΟΠ συγκεκιρμένα 
αναφέρει:
«Η επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της τα 

κριτήρια επιλογής που θεσπίστηκαν και 
εγκρίθηκαν από το Δ.Σ τον Οκτώβριο του 
2022 και τις τροποποιήσεις αυτών με επι-
στολή της 12ης Ιουνίου 2023, συνεδρί-
ασε και εξέτασε τα 6 κριτήρια του πίνακα 
7.2.1α, ένα προς ένα αποδίδοντας την 
ανάλογη βαθμολογία, σύμφωνα με τις Υ.Δ 
των πέντε (5) υποψηφίων προς επιλογή.
Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας, 
προέκυψε, με ομοφωνία σε όλα τα κρι-
τήρια, η παρακάτω σειρά δήλωσης των 
αθλητών:

 ª Μπούγλας Γιώργος 84 βαθμοί ως η 
επιλογή της ΕΟΠ

 ª Τζωρτζάκης Πολυχρόνης 62 βαθμοί 
ως 1ος αναπληρωματικός

 ª Αρβανίτου Νικηφόρος 33 βαθμοί ως 
2ος αναπληρωματικός

 ª Δράκος Νίκος 8 βαθμοί
 ª Ηλίας Περικλής 5 βαθμοί»

Ο Μπούγλας είναι και επίσημα το 31ο 
μέλος της ομάδας, όπως αυτή έχει δια-
μορφωθεί ως τώρα εν όψει του Παρισιού 
2024.

Ποδηλασία: Ο Μπούγλας θα 
εκπροσωπήσει την Ελλάδα στους 
Ολυμπιακούς
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Ο Απόλλων Πόντου απέδρασε 
με μεγάλο διπλό (1-0) από το 
Καυταντζόγλειο μεγαλώνοντας ακόμα 
περισσότερο το κλίμα δυσαρέσκειας 
στον Ηρακλή!

Τ
ο γκολ που έκρινε την αναμέτρηση 
σημείωσε για τον Απόλλωνα Πόντου 
ο Καλογέρης στο 78 λεπτό του αγώ-
να, με το σκορ να απομένει ως το φι-

νάλε. Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Κούστα στο 
5ῃ έχασε πέναλτι, καθώς ο Κίναλης μάντεψε 
σωστά και απέκρουσε απομακρύνοντας τον 
κίνδυνο από την εστία του! Με το τρίποντο 
αυτό ο Απόλλωνας έφτασε τους 5 βαθμούς, 
ανεβαίνοντας στην 9η θέση, ενώ οι «κυανό-
λευκοι» με την ήττα αυτή έπεσαν στην προ-
τελευταία θέση με 5 βαθμούς.
Ηρακλής (Τσιώλης): Παλαβράκης, Βιτλής, 
Χρουσιέλ (46ῃ Λύγκας), Κουντουριώτης (65ῃ 
Τσουμάνης), Σιούτας, Χειρίτραντας, Δοϊραν-
λής, Τόρες (46ῃ Έμπο), Καπίγια (46ῃ Σίλβα), 
Κούστα, Σπυρίδης (57ῃ Δασκαλάκης).
Απόλλων Πόντου (Καλί – Καλαϊτζίδης): Κίνα-
λης, Καλογέρης, Ντιαλόσι, Καρδάρης, Αμα-
ραντίδης, Αγκουάντο, Αλμπάνης, Ίννος (76ῃ 
Λαμπίρης (87ῃ λ.τ Πέλκας), Μπλανκ Καζάου, 
Μουμίν, Ντε Τόμας (76ῃ Σαπουνίδης).

Υπόθεση επτά λεπτών για τη Νίκη 
Βόλου! – Νέα ήττα για τον Αιολικό
Η Νίκη Βόλου πήρε την πέμπτη σερί νίκη της 
στην Super League 2 επικρατώντας 2-0 του 
Αιολικού εκτός έδρας.
Η ομάδα του Δημήτρη Ελευθερόπουλου 
καθάρισε την αναμέτρηση σε επτά λεπτά 
καθώς σκόραρε στο 5ῃ και στο 12ῃ του 
αγώνα για το 2-0 που έμελλε να είναι και το 
τελικό σκορ.
Στην αντίπερα όχθη ο Αιολικός γνώρισε την 
δεύτερη σερί ήττα του στο πρωτάθλημα, 
ενώ έχει να κερδίσει από την πρεμιέρα στις 
24/09 όταν είχε νικήσει με 1-2 μέσα στην 
Κοζάνη.
Μόλις στο 5ῃ ο Ριμπέιρο άνοιξε το σκορ, από 
ασίστ του Κρητικού, ο οποίος το 10ῃ είδε την 
προσπάθειά του να σταματάει στο δοκάρι. 
Δύο λεπτά αργότερα ωστόσο ο ίδιος παίκτης 
έκανε το 2-0, ύστερα από ασίστ του Πανα-
γιωτίδη.
Στο 15ῃ, ο Μιλόγεβιτς μπλόκαρε την προ-
σπάθεια του Κρητικού και στο 19ῃ το σουτ 
του Παναγιωτίδη πέρασε άουτ. Το ημί-

χρονο έκλεισε με τη Νίκη να είναι το από-
λυτο αφεντικό χωρίς να απειλείται η εστία 
του Θανάση Γκαραβέλη.
Στο δεύτερο μέρος, ο Δημήτρης Ελευθε-
ρόπουλος είχε τη δυνατότητα να κάνει δια-
χείριση δυνάμεων. Η Νίκη διαχειρίστηκε 
άψογα το ματς, δεν άφησε τους γηπεδού-
χους να απειλήσουν, ενώ λίγο έλειψε να 
έχουμε το 0-3, όταν στο 78ῃ ο Γαβριηλίδης 
έπιασε ένα δυνατό σουτ, το οποίο πέρασε 
άουτ.

Αιολικός: Υπέβαλε την παραίτηση 
του ο Χαραλαμπίδης!
Ο προπονητής του Αιολικού Απόστολος 
Χαραλαμπίδης αναμένεται να αποτελέσει 
παρελθόν από τον πάγκο της ομάδας.
Ο κ. Χαραλαμπίδης μετά την ήττα του Αιο-
λικού από τη Νίκη Βόλου 0-2 και με το ήδη 
τεταμένο κλίμα να οξύνεται ακόμη περισσό-
τερο, υπέβαλε την παραίτηση του, σύμφωνα 
με τις τελευταίες πληροφορίες.
Μάλιστα, ο ίδιος δεν εμφανίστηκε στη συνέ-
ντευξη τύπου μετά τη λήξη του αγώνα, με 
τον βοηθό προπονητή Μπάμπη Πενταρβάνη 
να κάνει δηλώσεις στη θέση του.

Πρόκριση με «δράστη» τον Ερκάν 
για τον Πανθρακικό
Ο Πανθρακικός παρατάχθηκε με 
πολλές αλλαγές και πήρε την 
πρόκριση (1-0) κόντρα στον 
Σπάρτακο Αγίων Θεοδώ-
ρων για το Κύπελλο ΕΠΣ 
Θράκης
Συγκεκριμένα η ομάδα της 
Κομοτηνής είχε στην ενδε-
κάδα της πολλά νέα σε ηλι-
κία πρόσωπα και θέλησε να 
δοκιμάσει πράγματα ενόψει 
της συνέχειας της χρονιάς.
Σκόρερ για τον Πανθρακικό χρί-
στηκε ο Ερκάν από το σημείο του πέναλτι, 
το οποίο κέρδισε ο Χρήστος Παχούμης.

Πειθαρχική Επιτροπή ΕΠΟ: «Κα-
μπάνα» σε Διαγόρα – Όλες οι απο-
φάσεις
Ο Διαγόρας τιμωρήθηκε από την Πειθαρ-
χική Επιτροπή της ΕΠΟ για το παιχνίδι με τον 
Παναιτωλικό για το Κύπελλο Ελλάδας.
Αναλυτικά:
Η Πειθαρχική Επιτροπή της ΕΠΟ έλαβε κατά 
την τελευταία της συνεδρίαση τις ακόλουθες 

αποφάσεις.
Επιβάλλει στην ΠΑΕ ΓΣ Διαγόρας χρηματική 
ποινή ύψους 500 ευρώ.
(αγώνας της 11.10.2023, Διαγόρας-Παναιτω-
λικός, για την 5η φάση του Κυπέλλου Ελλά-
δος)
Απαλλάσσει τον Δημήτριο Σιδηρόπουλο, 
ερασιτέχνη ποδοσφαιριστή, από το αποδι-
δόμενο σε βάρος του πειθαρχικό αδίκημα 
του άρθρου 21 Π.Κ. ΕΠΟ.
Επιβάλλει στο σωματείο «ΜΓΣ Ορφέας 
Ελευθερούπολης» χρηματική ποινή 800 
ευρώ και ποινή αφαίρεσης έξι (6) βαθμών, 
για παράβαση του άρθρου 21 Π.Κ. ΕΠΟ. 
(πλαστογραφία και νόθευση εγγράφου)
Επιβάλλει σε βάρος του σωματείου «ΑΣ 
Μαγνησιακός Βόλου» τις ακόλουθες πει-
θαρχικές ποινές:
α) απώλεια του προγραμματισμένου για τις 
29.10.2023 αγώνα μεταξύ του σωματείου 
«Κιλελέρ» και του εγκαλούμενου σωμα-
τείου, για το πρωτάθλημα της Γ’ Εθνικής 
Κατηγορίας, με τέρματα 3-0,
β) χρηματική ποινή ύψους 3.000 ευρώ,
γ) αφαίρεση πέντε (5) βαθμών από το πρω-
τάθλημα που αγωνίζεται και,
δ) αφαίρεση πέντε (5) βαθμών από το επό-
μενο πρωτάθλημα που θα αγωνισθεί.
Απαλλάσσει το σωματείο Πανιώνιος και το 
σωματείο Ηλυσιακός, αμφότερα για το πει-
θαρχικό παράπτωμα του άρθρου 15 παρ.4 
εδ.α Π.Κ. ΕΠΟ.
(αγώνας της 07.10.2023, Πανιώνιος-Ηλυσια-
κός, για το πρωτάθλημα της Γ’ Εθνικής Κατη-
γορίας)

Έφυγε με το διπλό από την Χαλκι-
δική ο Απόλλων Παραλιμνίου
Με δυο γκολ στα τελευταία 15 λεπτά, ο ελλι-
πέστατος Απόλλων Παραλιμνίου (16 στην 
αποστολή, 8 στο απουσιολόγιο, όπως οι 
Τζαμπέγια, Τσιμίκας, Γκούμας, Τσομαχα-
σβίλι, Πέτρου κ.α.) έφυγε με το διπλό από 
την έδρα του Αετού Βαρβάρας με 0-2. 

Στο 75΄ ο Πάνος Κατσαμάγκας με 
κεφαλιά και στο 90΄ ο Χρή-

στος Ελέζι, σε κενή εστία 
σε αντεπίθεση, πέτυ-

χαν τα δυο γκολ 
για την ομάδα του 
Γιάννη Γκιόκα. 
Οι Σερραίοι είχαν 
δοκάρι  με  τον 
Κατσαμάγκα και η 

ομάδα του Χρήστου 
Ζαρογιάννη με τον 

Κωτάκη. 
Την επόμενη αγωνιστική ο 

Απόλλων Παραλιμνίου υποδέχε-
ται τον Άρη Πετεινού, ενώ οι “ασπρόμαυ-
ροι” της Χαλκιδικής αντιμετωπίζουν τη Νίκη 
Ευκαρπίας εκτός έδρας.

Λύτρωση στο φινάλε για τον Βύζα-
ντα Μεγάρων
Για τον 3ο όμιλο και για την 10η αγωνιστική 
στην Γ΄Εθνική ο Βύζας Μεγάρων με ένα 
τέρμα που σημείωσε στις καθυστερήσεις 
90+5 ο Ντερβισάι που αποδείχτηκε χρυσή 
αλλαγή με σούτ ύστερα από ασίστ του Μ.Κα-

ραγιάννη επικράτησε με 1-0 της ΑΕ Μεσο-
λογγίου.
Οι κιρινόμαυροι του Λευτέρη Βασιλειάδη 
είχαν τον έλεγχο του αγώνα και έχασαν πολ-
λές ευκαιρίες. Από την άλλη πλευρά η ΑΕΜ 
με καλή αμυντική τακτική και ξαφνικές αντε-
πιθέσεις προσπάθησε. Είχε δύο καλές ευκαι-
ρίες που δεν βρήκαν στόχο(Βαρούχος 58ῃ 
Νικολόπουλος 78 .́

Με διπλό στο Πυλί πάτησε κορυφή 
ο Αστέρας Βάρης!
Μεγάλη νίκη πέτυχε ο Αστέρας Βάρης απέ-
ναντι στον Α.Ο Πυλίου για την 10η αγωνι-
στική της Γ’ Εθνικής αφού με τα γκολ του 
Ντούλια και του Γκιούρα επικράτησε με 1-2 
και έφτασε τους 23 βαθμούς πατώντας στην 
κορυφή του βαθμολογικού πίνακα.
Για τους γηπεδούχους που προσπάθησαν στο 
δεύτερο μέρος μείωσε στο 43’ ο Σχουλλής.
Ο Α.Ο Πυλίου απείλησε πρώτος στο 7΄με τον 
Βουκομάνοβιτς να προλαβαίνει τον Μαρι-
νάκη και να πλασάρει άουτ ενώ δύο λεπτά 
αργότερα οι φιλοξενούμενοι κατάφεραν 
να σκοράρουν. Ο Μπελαβράκης βρήκε με 
ωραία κάθετη πάσα τον Ντούλια και εκείνος 
νίκησε τον Καζέλη κάνοντας το 0-1 για την 
ομάδα του. Στο 14’ ο Κότζα με ωραία ατομική 
ενέργεια ήρθε εσωτερικά και δοκίμασε τα 
πόδια του με την μπάλα να περνά άουτ.
Ο Αστέρας κατάφερε να βρει και δεύτερο 
γκολ όταν στο 17’ ο Χριστίνης έκανε την 
κάθετη πάσα, ο Ντούλιας δεν μπόρεσε να 
τελείωσε την φάση όπως θα ήθελε όμως 
συγκράτησε την μπάλα εντός αγωνιστικού 
χώρου και πάτησε ωραία για την επερχόμενο 
Γκιούρα που έκανε το 0-2 για την ομάδα του.
Μετά την ψυχρολουσία ο Α.Ο Πυλίου προ-
σπάθησε να κυκλοφορήσει, με την Βάρη 
να έχει κλείσει σωστά τους χώρους και να 
μην αφήνει περιθώρια αντίδρασης. Στο 40’ 
ο Χιντζίδης εκτέλεσε το φάουλ και η κεφα-
λιά του Μούλα πέρασε άουτ και δύο λεπτά 
πριν το ημίχρονο ήρθε το 1-2. Ο Χιντζίδης 
έκανε την σέντρα απ’ τα αριστερά ο Δρόσος 
πάσαρε στον Σχουλλή και εκείνος με σουτ 
απ’ τα όρια της περιοχής νίκησε τον Μαρι-
νάκη για το 1-2 που ήταν και το αποτέλεσμα 
του ημιχρόνου.
Με το ξεκίνημα του δευτέρου ημιχρόνου ο 
Αστέρας Βάρης απείλησε όταν ο Μπελαβρά-
κης βρήκε τον Ντούλια και εκείνος πλάσαρε 
με το σουτ του να καταλήγει άουτ. Ο Α.Ο 
Πυλίου ένα λεπτό μετά είχε τεράστια ευκαι-
ρία για το 2-2. Ο Βουκομάνοβιτς πήρε την 
κεφαλιά με τον Μαρινάκη να διώχνει εντυ-
πωσιακά και τον Μπάρα στην συνέχεια να 
διώχνει τον κίνδυνο για την Βάρη.
Οι γηπεδούχοι είχαν την κατοχή, κυκλο-
φόρησαν χωρίς να έχουν όμως την μεγάλη 
φάση με την ομάδα του Γιώργου Καβάση να 
ψάχνει στην κόντρα για ένα τρίτο γκολ και να 
έχει μια καλή στιγμή στο 80’ με τον Μπελα-
βράκη με τον Καζέλη να μαζεύει. Στα λεπτά 
που απέμειναν οι γηπεδούχοι δεν μπόρεσαν 
να φτάσουν σε φάσεις στην αντίπαλη εστία 
αφού ο Αστέρας αμύνθηκε εξαιρετικά με το 
1-2 να μένει μέχρι την λήξη και τους φιλο-
ξενούμενους να πανηγυρίζουν μια μεγάλη 
νίκη.

Το πανόραμα των μικρών κατηγοριών
«Έσπρωξε» στην κατηφόρα τον Ηρακλή με μεγάλο διπλό στο 
Καυταντζόγλειο ο Απόλλων Πόντου!
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 Ο Κίριλ Ντεσπόντοφ έκανε ό,τι 
μπορούσε για να χαρίσει στην 
Βουλγαρία την πρώτη νίκη 
της στα προκριματικα όμως η 
Ουγγαρία μίλησε στο φινάλε των 
καθυστερήσεων και με το 2-2 που 
απέσπασε στην Σόφια, προκρίθηκε 
στην τελική φάση του Euro 2024.

Μ
ετά από την παρουσία της σε 
τελικά Ευρωπαϊκού Πρωταθλή-
ματος το 2016 και το 2021, το 
καλό θα τριτώσει για την Ουγ-

γαρία το ερχόμενο καλοκαίρι, με τους Μα-
γυάρους να μένουν όρθιοι απέναντι στην 
Βουλγαρία για την 9η αγωνιστική του 7ου 
προκριματικού ομίλου του Euro 2024 και με 
το χρυσό 2-2 που απέσπασαν στην Σόφια να 
κλείνουν θέση για τα γήπεδα της Γερμανίας 
μία αγωνιστική πριν από το φινάλε.
Η ομάδα του Μάρκο Ρόσι πήρε προβάδισμα 
μόλις στο 10ο λεπτό με τον Άνταμ, όμως η 
συνέχεια βρήκε τους Βούλγαρους να αντι-
δρούν και παρά το γεγονός πως έμειναν 
με 10 παίκτες από το 36ο λεπτό (δεύτερη 
κίτρινη ο Άντοφ) έφεραν τα πάνω κάτω με 

τον Κίριλ Ντεσπόντοφ.
Ο εξτρέμ του ΠΑΟΚ σέρβιρε γκολ στον Ντέ-
λεφ στο 24’ για να φέρει το ματς σε ισορρο-
πία και στο δεύτερο μέρος έδωσε την πρω-
τοπορία στο αντιπροσωπευτικό συγκρό-
τημα της χώρας του με εύστοχο πέναλτι στο 
78’, με τους Ούγγρους να παίζουν και εκεί-
νοι με 10 παίκτες από το 57’ αλλά να κυνη-
γούν μέχρι τέλους τον χρυσό βαθμό και να 
λυτρώνονται λίγο πριν το τελευταίο τριπλό 
σφύριγμα του διαιτητή.
Για την ακρίβεια στο 90+7’, με τον Πέτκοφ 
να στέλνει άθελά του τη μπάλα στα δίχτυα 
της Βουλγαρίας και την Ουγγαρία να κάνει το 
2-2 για να πανηγυρίσει την παρουσία της σε 
τελικά Euro 2024 για τρίτη σερί φορά, όταν 
προηγουμένως μετρούσε 44 χρόνια απου-
σίας από την κορυφαία γιορτή του ευρω-
παϊκού ποδοσφαίρου σε επίπεδο εθνικών 
ομάδων.
Στον 1ο όμιλο τα πράγματα είχαν ξεκαθα-
ρίσει από τον Οκτώβριο, με τις Ισπανία και 
Σκωτία να κλειδώνουν την πρόκριση, με 
την φούρια ρόχα να αποκτά το βράδυ της 
Πέμπτης σαφές προβάδισμα για την πρω-
τιά. 

Σ
τη Μαδρίτη επέστρεψε το απόγευμα 
της Πέμτπης (16/11) ο Εντουάρντο Κα-
μαβινγκά. Ο Γάλλος μέσος τραυματί-
στηκε στο γόνατο στην προπόνηση 

της Γαλλίας, κρίθηκε πως δεν θα είναι έτοιμος 
για τα ματς με Γιβραλατάρ και Ελλάδα για τα 
προκριματικά του Euro 2024 και επέστρεψε 
στην Ισπανία για να εξεταστεί από το επιτε-
λείο της Ρεάλ Μαδρίτης.
Ο νεαρός χαφ έκανε σήμερα κάποιες πρώ-
τες εξετάσεις θα κάνει μαγνητική την Παρα-
σκευή (17/11), με τη Marca να κάνει λόγο πως 
ο Καμαβινγκά θα μείνει εκτός για τουλάχι-
στον 1,5 και θε επιστρέψει τον Ιανουάριο του 
2024.
Θυμίζουμε πως τη θέση του 
Γάλλου στους Τρικολόρ πήρε 
ο 22χρονος μέσος της Νις, 
Κεφρέν Τουράμ.

Ατλέτικο Μαδρίτης: 
Θέλει το... διαμαντάκι 
της Μπόκα Τζούνιορς, 
Βαλεντίν Μπάρκο!
Η Ατλέτικο Μαδρίτης έχει βάλει στο 
«στόχαστρό» της το... διαμαντάκι της Μπόκα 
Τζούνιορς, Βαλεντίν Μπάρκο.
Σύμφωνα με την ισπανική ιστοσελίδα «El 
Chiringuito», ο Ντιέγκο Σιμεόνε θέλει να κάνει 
δικό του ένα από τα ανερχόμενα αστέρια του 
αργεντίνικου ποδοσφαίρου. Πρόκειται για 
τον 19χρονο εξτρέμ της Μπόκα, ο οποίος 
συνέβαλε τα μέγιστα για να φτάσει η ομάδα 
του μέχρι τον τελικό του Copa CONMEBOL 
Libertadores. Συνολικά σε 30 συμμετοχές 
σε όλες τις διοργανώσεις, έχει σκοράρει ένα 
γκολ ενώ έχει μοιράσει και τέσσερις ασίστ.
Υπενθυμίζουμε για τον Μπάρκο είχαν ενδι-
αφερθεί στο παρελθόν κι άλλες ομάδες από 
την Ευρώπη, όπως η Μπράιτον, η Τσέλσι και 
η Μάντσεστερ Σίτι, την οποία η διοίκηση της 
Μπόκα την είχε κατηγορήσει για παράνομες 
ενέργειες.

Μπαρτσελόνα: Θέλει να κρατήσει 
μόνιμα και τους δύο Ζοάο
Μια από τις χειρότερες περιόδους από την 
ημέρα που την ανέλαβε ο Τσάβι διανύει αυτό 
το διάστημα η Μπαρτσελόνα. Μπορεί οι 
«μπλαουγκράνα» να επικράτησαν της Αλαβές 
με 2-1 και να διατήρησαν την απόσταση των 
τεσσάρων βαθμών από την πρώτη Χιρόνα, 
ωστόσο η εικόνα που εμφανίζουν δεν είναι η 

καλύτερη δυνατή.
Οι Καταλανοί ωστόσο έχουν ήδη στρέψει το 
ένα τους βλέμμα στην επόμενη σεζόν, καθώς 
σύμφωνα με τον Ντέκο, ο σύλλογος θέλει να 
ντύσει τους δύο Ζοάο, Φέλιξ και Κανσέλο, 
μόνιμα στα «μπλαουγκράνα».
Όπως δήλωσε ο τεχνικός διευθυντής της 
Μπαρτσελόνα, παρά την κακή περίοδο που 
διανύει η ομάδα, οι δύο Πορτογάλοι έχουν 
ικανοποιήσει με τη γενικότερη απόδοση τους 
μέσα στη σεζόν και η επιθυμία του συλλόγου 
είναι να βρίσκονται στο ρόστερ και την επό-
μενη αγωνιστική περίοδο.

«Δεν υπάρχει αμφιβολία. Θέλουμε να τους 
κρατήσουμε και την επόμενη σεζόν 

και για πολλά χρόνια ακόμα. Είναι 
πολύ σημαντικοί για εμάς και 
είναι χαρούμενοι εδώ. Είναι 
νωρίς αλλά θα σκεφτούμε 
τις διαπραγματεύσεις και 
για τους δύο, καθώς είμαστε 

πολύ χαρούμενοι μαζί τους», 
δήλωσε ο Πορτογάλος.

Ντέιβις: Δεν ανανεώνει με την 
Μπάγερν, πιέζει για Ρεάλ
Αποφασισμένος και διατεθειμένος να κάνει 
τα πάντα προκειμένου να γίνει κάτοικος 
Μαδρίτης είναι ο Αλφόνσο Ντέιβις. Δεν απο-
τελεί πλέον μυστικό, ότι ο Καναδός αριστερός 
μπακ θέλει να φορέσει τη φανέλα της Ρεάλ 
και να ανοίξει ένα νέο κεφάλαιο στην καριέρα 
του.
Ωστόσο, σύμφωνα με τους Ισπανούς, ο 
24χρονος προσπαθεί σαν «τρελός» να κατα-
φέρει να ολοκληρώσει το έργο του και να 
μετακομίσει στην πρωτεύουσα της Ισπανίας 
για να γίνει ποδοσφαιριστής της Ρεάλ. Όπως 
αναφέρει συγκεκριμένα η «Marca», ο Κανα-
δός μπακ ενημέρωσε την Μπάγερν ότι δεν 
πρόκειται να υπογράψει νέο συμβόλαιο με 
τον σύλλογο, απορρίπτοντας την τελευταία 
πρόταση που του έκαναν οι Βαυαροί.
Ο λόγος έχει να κάνει φυσικά με την επιθυ-
μία του Ντέιβις να πάρει μεταγραφή στη Ρεάλ. 
Το υπάρχον συμβόλαιο του Καναδού με την 
Μπάγερν, έχει ισχύ έως και το καλοκαίρι του 
2025 και με αυτόν τον τρόπο, ο 24χρονος 
θέλει να πιέσει τους Βαυαρούς να τον παρα-
χωρήσουν το καλοκαίρι του 2024, καθώς οι 
πρωταθλητές Γερμανίας θα πρέπει να υπο-
κύψουν, εάν δεν θέλουν να τον χάσουν χωρίς 
χρηματικό κέρδος.

Ρεάλ Μαδρίτης: Φόβοι 
για απουσία 1,5 μήνα του 
Καμαβινγκά

Προκριματικά Euro 2024: 
Πρόκριση για Ουγγαρία με 
αυτογκόλ στο 90+7’

Μάντσεστερ Σίτι: Ρεκόρ εσόδων 
για τους πολίτες κοντά στο ένα 
δισεκατομμύριο ευρώ

 Η Μάντσεστερ Σίτι ανακοίνωσε ρεκόρ 
εσόδων στην Premier League, καθώς 
το οικονομικό έτος 2022-23 έβαλε στα 
ταμεία της ένα ποσό που πλησιάζει το ένα 
δισεκατομμύριο ευρώ.
Ιστορικό ρεκόρ για την Μάντσεστερ Σίτι, 
καθώς οι πολίτες ανακοίνωσαν έσοδα 
ρεκόρ στην Premier League για το οικο-
νομικό έτος 2022-23. Συγκεκριμένα, επι-
βεβαιώθηκαν έσοδα της τάξης των 818 
εκατομμυρίων ευρώ.
Κάπως έτσι, η Μάντσεστερ Σίτι ξεπέρασε 
το ρεκόρ που ανακοινώθηκε από την 
Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ τον περασμένο 

μήνα, με τους κόκκινους διαβόλους να έχουν έσοδα 744 εκατομμύρια ευρώ.
Η Μάντσεστερ Σίτι κατάφερε να διπλασιάσει το κέρδος της, από 47 εκατομμύρια 
ευρώ σε 92 εκατομμύρια ευρώ, παρά τα αυξημένα έξοδα της σε μισθούς.
Μεγάλο ρόλο στην οικονομική άνοδο έπαιξε το τρεμπλ της σεζόν 2022-23, όταν 
και οι πολίτες κατέκτησαν την Premier League, το Champions League και το FA Cup. 
Αυξημένα ήταν τα έσοδα από τα τηλεοπτικά, αλλά και από το Etihad.



6717 Νοεμβρίου 2023
www.hellasnews-radio.com

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

αθλητικά

Στο πλαίσιο της παρουσίασης του Ραν Μπεν Σιμόν από την 
ΑΕΚ, ο τεχνικός διευθυντής της ομάδας, ρωτήθηκε για τον 
προγραμματισμό τόσο του περασμένου Ιανουαρίου, όσο και 
του καλοκαιριού που μας πέρασε.
 Αναλυτικά: «Για τον εαυτό μου θα πρέπει να ρωτήσετε τη 
διοίκηση. Αυτή κρίνει τη δουλειά μου. Όσοι δουλεύουν 

κάνουν λάθη. Αν είναι για τις μεταγραφές του Ιανουαρίου δεν 
μπορώ να βάλω στην κουβέντα αυτές του καλοκαιριού. Για τις 
μεταγραφές του Γενάρη ο κόσμος νομίζει πως έχεις πληθώρα επι-
λογών και είναι λες και είσαι σε…σουπερμάρκετ αλλά δεν είναι 
έτσι. Πρέπει να είμαστε ρεαλιστές. Από την πρώτη στιγμή που 
βρίσκεται αυτή η διοίκηση στην ομάδα, πετυχαίνουμε μεγάλες 
στιγμές. Μπορούν να δαπανήσουν πολλά χρήματα. Μου είπες 
πριν για τις μεταγραφές του καλοκαιριού και πριν από δύο χρόνια 
κάναμε 23 μεταγραφές. Μπορεί να δει κανείς τι πετύχαμε. Τερμα-
τίσαμε στην 2η θέση και πήραμε για πρώτη φορά το εισιτήριο για 
το Τσάμπιονς Λιγκ. Κάθε χρόνο παίρνουμε εισιτήριο για τις Ευρω-
παϊκές διοργανώσεις.
Ως τεχνικός διευθυντής προσπαθώ 24 ώρες να βρίσκω λύση. Δεν 
ασπάζομαι την άποψη του ότι δεν μπορούμε να κατακτήσουμε 
το πρωτάθλημα. Νομίζετε πως εγώ δεν θέλω να πάρει η ΑΕΚ το 
πρωτάθλημα; Νομίζετε πως δεν θέλω να γίνουμε πρωταθλητές; 
Παλεύουμε με ομάδες που έχουν μεγαλύτερο μπάτζετ από εμάς.
Θέλω να πω στον κόσμο να παραμείνει δίπλα μας και να μας στη-
ρίξει παρά τα όποια λάθη έγιναν. Θέλω οι παίκτες να δίνουν τα 
πάντα και να δουλεύουν. Να ευχαριστήσω τη γυναίκα μου που 
βοηθάει στο κομμάτι των μεταγραφών. Καλεί τις γυναίκες των 
ποδοσφαιριστών και τους λέει τι θα συναντήσουν στην Κύπρο και 
πως είναι η ζωή. Ακόμα και σε αυτό το κομμάτι χρειάζεται ανα-
μονή. Η Κύπρος δεν είναι ο πρώτος προορισμός τους και είναι 
δύσκολο, χρειάζεται να περιμένεις. Παίζουν πολλά ρόλο. Κάποιες 
φορές είναι και θέμα τραυματισμών. Δείτε την Μπαρτσελόνα. 
Είναι τραυματίες ο Γκάβι, ο Ντε Γιονγκ, ο Λεβαντόφσκι και θέλουν 
να απομακρυνθεί ο προπονητής». 

Μπεν Σιμόν: «Στόχος να διεκδικήσουμε κάθε τίτλο 
- Έτσι πήρα την απόφαση»
Χωρίς να κρυφτεί πίσω από το δάχτυλο του, ο νέος προπονη-
τής της ΑΕΚ, Μπεν Σιμόν κατά την διάρκεια της παρουσίασης του 
τόνισε ότι στόχος είναι να διεκδικήσουν όλους τους τίτλους, τονί-
ζοντας ότι είναι πολύ φιλόδοξος και έτοιμος για τη μεγάλη πρό-
κληση που παρουσιάζεται μπροστά του.
«Να πω μερικά λόγια και ακολούθως θα απαντήσω στις ερωτή-
σεις. Πριν από ένα μήνα είχα δεχτεί πολλά μηνύματα από πολλή 
κόσμο από την Κύπρο για το πότε θα ερχόμουν εδώ επίσκεψη. 
Η αλήθεια δεν θα το φανταζόμουν ότι ένα μήνα μετά θα ήμουν 
εδώ για να δουλέψω. Είναι μεγάλη πρόκληση για μένα και ευχα-
ριστώ τον Ρόκα και τον πρόεδρο για την ευκαιρία που μου έδω-
σαν. Δεν θα μιλήσω πολιτικά απλά θέλω να πω για την κατάσταση 
που συμβαίνει στην χώρα μου. Δεν μπορεί κάποιος να κοιμηθεί 
ήσυχα. Είμαι 53 ετών, εγώ και η οικογένεια μου προσευχόμαστε 
καθημερινά και ευελπιστούμε όλοι να επιστρέψουν στα σπίτια 
τους.
Από τις πρώτες ώρες έχω συναντήσει ένα πολύ καλό περιβάλλον. 
Με τους παίκτες περιμένουμε να ξεκινήσουνε τα παιχνίδια, είναι 
πολύ μεγάλη πρόκληση. Ξέρω τον κόσμο της ΑΕΚ, είναι αφοσι-
ωμένος και δίπλα στην ομάδα και θα προσπαθήσουμε να τους 
δώσουμε ένα λόγο να είναι περήφανοι για την ομάδα. Στόχος 
είναι να διεκδικήσουμε όλους τους στόχους. Θα ήθελα να πω και 
ένα ευχαριστώ στον Όλτρα γιατί παρέλαβα μια ομάδα σε πάρα 
πολύ καλή κατάσταση. Από εκεί και πέρα θα δουλέψουμε για να 
προετοιμαστούμε σωστά για το επόμενο παιχνίδι».

 Ένα μισάωρο ήταν αρκετό για την 
Ισπανία για να πάρει προβάδισμα 
τριών γκολ και ως επακόλουθο 
και τη νίκη, με τους «Ρόχας» στη 
συνέχεια και πιο συγκεκριμένα στο 
β’ ημίχρονο να ρίχνουν ρυθμό, κάτι 
που εκμεταλλεύτηκε η Εθνική μας 
μειώνοντας σε 3-1 με τέρμα του Πηλέα.

Σ
κόρερ για τους Ισπανούς οι Γιαμάλ (5’), 
Γιαθάμπαλ (21’) και Χοσελού (28’).  Απο-
χαιρέτησε με μηδέν βαθμούς η Εθνική 
μας τον όμιλο στον οποίο συμμε-

τείχε, με την προσπάθεια των διεθνών 
μας στο β’ ημίχρονο να είναι τουλά-
χιστον φιλότιμη. 
Μόλις 5 λεπτά χρειάστηκε η Ισπα-
νία πριν ανοίξει το σκορ, με τους 
αμυν τ ικούς μας να χάνουν τον 
επερχόμενο Γιαμάλ, ο οποίος 
πέρασε όποιο βρήκε μπροστά του 
και με σχετική άνεση άνοιξε το σκορ.
Ο Γιαθάμπαλ στο 21’ στην δεύτερη καλή 
φάση των Ισπανών έκανε το 2-0 με χλιαρό 
πλασέ, το οποίο δεν μπόρεσε να σταματήσει ο 
Μολ, με τον Χοσελού με προβολή στο δεύτερο 
δοκάρι στο 28’ να αυξάνει τον δείκτη του σκορ 
σε 3-0, το οποίο ήταν και το σκορ ημιχρόνου.
Στο β’ ημίχρονο οι Ισπανοί έριξαν κάπως τον 
ρυθμό που διατηρούσαν σε ολόκληρο το 
πρώτο μέρος και δεν βρήκαν πολλές ευκαι-
ρίες, την ίδια στιγμή που η Εθνική μας κέρδισε 
κάποια μέτρα και δοκίμασε να βγει μπροστά.
Στο 76΄κατάφερε μάλιστα να μειώσει σε 3-1, με 
τον Χαραλάμπους να βρίσκει με φοβερή πάσα 
τον Πηλέα, ο οποίος έφυγε πίσω από την πλάτη 
της άμυνας και μόνος απέναντι στον Ράγια δεν 
λάθεψε, διαμορφώνονατς το τελικό σκορ. 
Αυτό ήταν και το γκολ της τιμής, το οποίο ήρθε 
για να ολοκληρώσει τις υποχρεώσεις της Εθνι-
κής μας στα προκριματικά του EURO, στα οποία 
αποχαιρετούμε χωρίς βαθμό. 
ΚΥΠΡΟΣ: Μολ, Καρώ (Κούσουλος 66’), Λαϊφης, 
Ανδρέου, Γκόγκιτς, Ν. Ιωάννου, Χ. Κυριάκου 
(Χαραλάμπους 46΄), Κορέια(Ντανίλο Σπόλιαριτς 
46’) , Κάστανος, Κυπριανού (Πηλέας 46’), Πίττας 
(Κακουλλής 60’).
ΙΣΠΑΝΙΑ: Raya, Gr imaldo, Pau Torres, Le 
Normand (Aleix Garcῃa 46’), Jesus Navas (Dani 
Carvajal 66’), Merino (David Garcῃa 46’), 
Zubinendi, Gavi, Oyarzabal (Riquelme 40’), 

Joselu, Yamal.
ΚΙΤΡΙΝΕΣ: Κορέια 17’, Καρώ 59’, Κούσουλος 
77’, Σπόλιαριτς 86’ / Ρικέλμε 82’

Χαραλάμπους: «Υποτιμάμε τους εαυ-
τούς μας περισσότερο απ’ ότι πρέ-
πει»
Το γεγονός ότι ίσως να έπρεπε να βάλουν περισ-
σότερο πάθος και πείσμα από το ξεκίνημα του 
αγώνα στάθηκε ο Χαράλαμπος Χαραλάμπους 
μέσα από τις δηλώσεις του.
Όσα δήλωσε:
«Έπρεπε να βάλουμε περισσότερο πείσμα και 

πάθος. Πάντα υποτιμάμε τους εαυτούς 
μας περισσότερο απ’ ότι πρέπει.

Το δεύτερο ημίχρονο προσπαθή-
σαμε να κυκλοφορήσουμε την 
μπάλα. Είναι και ο αντίπαλος μια 
από τ ις κορυφαίε ομάδες σ τον 
κόσμο
Κρατάμε το β’ ημίχρονο και συνε-

χίζουμε».
Κρατάτε και το χειροκρότημα από τον 

κόσμο που δείχνει αναγνώριση:
«Σίγουρα, είχαμε και τον κόσμο δίπλα μας, ανε-
ξαρτήτως αντιπάλου τους θέλουμε δίπλα μας. 
Πιστεύουμε στους εαυτούς μας. Μπορούμε να 
πετύχουμε κάτι σαν Εθνική και πιστεύω ότι θα 
τα καταφέρουμε».

Ανδρέου: «Ξέραμε τις δυσκολίες του 
αγώνα»
Απογοητευμένος από την ήττα αλλά ικανο-
ποίηση από την προσπάθεια στο β’ ημίχρονο 
παρουσιάστηκε ο Στέλιος Ανδρέου στις δηλώ-
σεις του μετά το τέλος του αγώνα. 
Αναλυτικά όσα δήλωσε:
«Ξέραμε τις δυσκολίες του αγώνα και το επί-
πεδο της Ισπανίας. Είναι μια από τις κορυφαίες 
ομάδες στον κόσμο.
Πιστεύω είναι τιμή να παίζεις αντίπαλος με 
τέτοιες ομάδες. Δεν έχεις τ ίποτα να χάσεις, 
μόνο να αποδείξεις πράγματα».
Για τον κόσμο και την στήριξη του:
«Ευχαριστούμε τον κόσμο που ήρθε να μας 
υποστηρίξει». 
Μπορεί η εμφάνιση στο β’ ημίχρονο να έδωσε 
κάποιες ελπίδες για καλύτερες μέρες στο μέλ-
λον, παρ’ όλα αυτά το γεγονός ότι σε 8 αγώνες ο 
απολογισμός είναι ισάριθμες ήττες και 28 γκολ 
(κατά) έναντι 3 (υπερ), μόνο ως τραγικός και 
ντροπιαστικός μπορεί να χαρακτηριστεί. 

Κύπρος-Ισπανία 1-3

Θέμα ανωτερότητας...
Ξέσπασμα Τσάβι Ρόκα: «Νομίζετε πως 
δεν θέλω να γίνουμε πρωταθλητές;»
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αθλητικά

Ο 
Ολυμπιακός παίζοντας στο δεύτερο ημί-
χρονο μπάσκετ από τα «θέλω» του Γιώρ-
γου Μπαρτζώκα επικράτησε του Ερυθρού 
Αστέρα με 88-83 και ολοκλήρωσε με 2/2 

την «διαβολοβδομάδα» του. Από τη στιγμή που α-
πουσίαζαν οι Μιλουτίνοφ και Γουίλιαμς Γκος, έπρε-
πε να βγουν μπροστά οι υπόλοιποι. Και το έπραξαν. 
Πρώτος και καλύτερος ο Πίτερς με ρεκόρ καριέρας 
(28π.), ο Φαλ με double double (14π., 14ρ.), ο Κάνα-
αν (15π.), ο Παπανικολάου (11π., 5ρ., 5ασ.) και στα 
δύσκολα του πρώτου ημιχρόνου ο Λαρεντζάκης (7π, 
2ασ.).
Ο Ερυθρός Αστέρας ξεκίνησε καλύτερα την αναμέ-
τρηση χάρη στους 8 πόντους του Νέντοβιτς ο οποίος 
εκτός από την ικανότητα να σκοράρει εκμεταλλεύ-
τηκε και τα λάθη των γηπεδούχων (8-10, 6’). Η άμυνα 
των «ερυθρόλευκων» δε λειτουργούσε καλά, 
ωστόσο στην μπροστινή πλευρά του 
γηπέδου Φαλ και Κάνααν φρόντιζαν 
να προσφέρουν ουσία (20-21, 10’).
Ντος Σάντος και Τεόντοσιτς δεν 
αντιμετώπιζαν την παραμικρή 
δυσκολία να σκοράρουν αφού η 
αμυντική λειτουργία του Ολυμπι-
ακού ήταν μακριά από τη φήμη της 
κι έτσι παρά το τρίποντα από Γου-
όκαπ και Λαρεντζάκη οι Σέρβοι έμε-
ναν σε θέση οδηγού (28-35, 14’). Στα επό-
μενα λεπτά η εικόνα δεν άλλαξε και πολύ. 
Οι παίκτες του Σφαιρόπουλου σκόραραν μετά από 
επιθετικό ριμπάουντ ενώ οι αυτοί του Μπαρτζώκα 
δυσκολευόντουσαν αρκετά (31-39, 17’). Ο Λαρεντζά-
κης ήταν αυτός που «ξύπνησε» τους συμπαίκτες του 
αφού με δικά του καλάθια σε διάστημα λίγων δευ-
τερολέπτων ο Ολυμπιακός πλησίασε σε 37-39. Δεν 
έμειναν εκεί όμως οι Πειραιώτες. Ο «Λάρε» άφησε το 
σκορ και έπιασε τις ασίστ με αποτέλεσμα το προσπέ-
ρασμα χάρη σε σουτ κοντινής απόστασης του Φαλ 
(43-41, 19’).
Οι Πειραιώτες βγήκαν από τα αποδυτήρια αποφα-
σισμένοι να παίξουν καλύτερη άμυνα και η αλήθεια 
είναι πως στο ξεκίνημα της περιόδου το κατάφεραν 
με αποτέλεσμα να προηγηθούν 52-47 (27’). Βέβαια 
όχι πως και η επιθετική λειτουργία του Ολυμπιακού 
ήταν η ενδεδειγμένη μέχρι εκείνο το σημείο όμως 
ο Κάνααν με τρίποντο την ξεμπλόκαρε και ο ίδιος 
με διαφορά ενός λεπτού με τον ίδιο τρόπο έβαλε 
«φωτιά» στο ΣΕΦ δίνοντας διψήφια διαφορά πόντων 
(61-50, 29’).
Ο Μπαρτζώκας και οι παίκτες του γνώριζαν καλά πως 

ο αντίπαλος είχε παίκτες με ικανότητες στο σκορά-
ρισμα όπως ο Νέντοβιτς και ο Τεόντοσιτς, για αυτό 
και στα πρώτα λεπτά της τελευταίας περιόδου έθιξε 
θέμα συγκέντρωσης στα αμυντικά τους καθήκοντα. 
Το τρίποντο του Τόμπεϊ βρήκε απάντηση σε αυτό του 
Λούντζη (69-59, 33’) και λίγο αργότερα ένα τρίποντο 
του Πίτερς έστειλε την ομάδα στο +15 (78-63, 35’). Οι 
παίκτες όμως τους Σφαιρόπουλου και με τετράποντο 
του Νέντοβιτς και τρίποντο του Ντος Σάντος πλησία-
σαν επικίνδυνα (80-75, 38’). Για τα επόμενα 90 δευτε-
ρόλεπτα καμία ομάδα δεν σκόραρε με τον Πίτερς να 
δίνει «ανάσα» με 2/2... βολές. Στη συνέχεια οι Σέρβοι 
με τρίποντο του Νέντοβιτς κατάφεραν να μειώσουν 
σε 86-83, όμως η ψυχραιμία του αρχηγού του Ολυ-
μπιακού «σφράγισε» τη νίκη.
ΝΙΚΗΣΕ ΓΙΑΤΙ: Ο Ολυμπιακός πέντε λεπτά πριν το 

τέλος προηγήθηκε με διαφορά 15 πόντων 
όμως ο Ερυθρός Αστέρας αντέδρασε και 

κατάφερε να μειώσει σε 80-75. Αφού 
σπατάλησαν από δύο κατοχές οι αντί-
παλοι, ο Πίτερς ευστόχησε από τη 
γραμμή των βολών σε μία φάση με 
βουτιά αυτοθυσίας από τον ίδιο και 
τον Γουόκαπ. Στο τέλος ο Νέντοβιτς 
έκανε το 86-83, αλλά δεν υπήρχε 

χρόνος για κάτι περισσότερο.
Ο ΚΑΛΥΤΕΡΟΣ ΟΛΩΝ: Ο Άλεκ Πίτερς 

σε σχεδόν 39 λεπτά πρόσφερε 28 πόντους 
(5/7διπ., 4/8τριπ., 6/6βολ.), 4 ριμπάουντ, 3 

ασίστ. Τρομερή δουλειά και από τον Μουσταφά Φαλ 
με 14 πόντους (7/10διπ.) και 14 ριμπάουντ.
ΠΕΡΙΜΕΝΑΝ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ: Δε βοήθησε καθόλου ο 
Ρόκας Γκιεντράιτις ο οποίος είχε 0/5 τρίποντα.
ΣΥΜΠΡΩΤΑΓΩΝΙΣΤΕΣ ΣΤΗ ΝΙΚΗ: Φοβερό ματς από 
τον Κώστα Παπανικολάου με 11 πόντους, 5 ριμπά-
ουντ και ισάριθμες ασίστ όπως φυσικά και από τον 
Αϊζάια Κάνααν (15π., 3ρ., 2ασ.)
ΠΗΓΕ ΣΤΡΑΦΙ Η ΑΠΟΔΟΣΗ ΤΟΥ: Σε εκπληκτική βρα-
διά ο Νεμάνια Νέντοβιτς με 26 πόντους, 3 ριμπάουντ 
και 4 ασίστ. Βοήθησε και ο Τεόντοσιτς ο οποίος ολο-
κλήρωσε με 15 πόντους, 3 ριμπάουντ και 4 ασίστ.
ΤΟ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ: Ο Ολυμπιακός είχε 26 
ασίστ, αλλά και 9 χαμένες βολές. Ο Ερυθρός Αστέρας 
τελείωσε με 15/33 τρίποντα.
Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ ΤΟΥΣ: Ο Ολυμπιακός επι-
στρέφει στην Basket League όπου θα αντιμετωπίσει 
στο Μαρούσι την τοπική ομάδα (19/11). Ο Ερυθρός 
Αστέρας θα παίξει στο πλαίσιο της Αδριατικής Λίγκας 
με τη Μόρναρ.
Τα δεκάλεπτα: 20-23, 45-44, 64-53, 88-83

Ολυμπιακός - Ερυθρός Αστέρας 88-83: 
«Ερυθρόλευκοι» αστέρες

Ο Ολυμπιακός παίζοντας πολύ καλό μπάσκετ στο δεύτερο ημίχρονο κι έχοντας σε τρομερή 
βραδιά τους Πίτερς (28π.), Φαλ (14π., 14ρ.), Κάνααν (15π.) και Παπανικολάου (11π., 5ρ., 5ασ.), 
νίκησε τον Ερυθρό Αστέρα με 88-83

ΠΑΟΚ - Χάποελ Ιερουσαλήμ 
79-77: Άντεξε στο θρίλερ 
και πάτησε κορυφή με τους 
νεοφερμένους

 Ο ΠΑΟΚ πήρε το θρίλερ, 
επικράτησε με 79-77 της 
Χάποελ Ιερουσαλήμ στο 
BCL και συγκατοικεί με 
τους Ισραηλινούς στην 
κορυφή του ομίλου.

Μ
εγάλη ν ίκη γ ια 
τον ΠΑΟΚ. Η ο-
μάδα του Τακια-
νού επικράτησε 

με 79-77 στη Θεσσαλονίκη 
της Χάποελ Ιερουσαλήμ κι έ-
τσι την έπιασε στην κορυφή 
του ομίλου του BCL, πηγαί-
νοντας στο 2-1. Μπενφίκα και 
Γαλατάσαραϊ έχουν ρεκόρ 1-2.
Για τους νικητές ο Σμιθ ήταν 
πρώτος σκόρερ με 16 πόντους 
και 6 ριμπάουντ, ενώ το άλλο 
νέο απόκτημα ο Άλστον είχε 
11. Στον αν τ ίποδα μεγάλο 
ματς έκανε ο Ράντολφ με 19 
πόντους και 6 ασίστ.
Mε το τρίποντο του Φρίντρικ-
σον και του Σχίζα, ο ΠΑΟΚ 
προηγήθηκε με 11-3 στο 3’, 
με την Χάποελ να δυσκο-
λεύεται πολύ να σκοράρει 
σ τα πρώτα λεπτά. Οι Ισρα-
ηλινοί αν τέδρασαν και με 
το κάρφωμα του Ράν τολφ 
έκαναν το 11-9, αναγκάζο-
ντας τον Τακιανό να καλέσει 
timeout. O Eντούρ έδωσε για 
πρώτη φορά προβάδισμα στη 
Χάποελ για το 17-19 στο 9’.
Ο Τσιακμάς έκανε το 31-25 με 
δύο βολές στα μέσα της δεύ-
τερης περιόδου. Ο Γκίλμορ 
έγραψε το 36-31, δύο λεπτά 
πριν το τέλος του ημιχρόνου. 
Η ομάδα της Θεσσαλονίκης 
σούταρε με 6/10 τρίποντα στα 
πρώτα 20 λεπτά του ματς.
O Σμιθ έκανε το 47-40 γ ια 
τον ΠΑΟΚ, δίνοντας... ανάσα 
στην ομάδα του Τακιανού. Ο 
Ράντολφ μείωσε σε 55-51 στο 
27’, όμως ο Κένταλ Σμιθ εκτέ-
λεσε για τρεις για το 61-51.
Ο Κάρινγκτον κάρφωσε για 
το 63-59 στο ξεκίνημα του 

τ έ ταρτου δεκαλέπ του.  Ο 
Άλστον έκανε το 71-69 στο 
35’ μετά από επιθετικό ριμπά-
ουντ. Ο Χάνκινς σκόραρε για 
το 75-73, ενώ ο ίδιος παίκτης 
ισοφάρισε στο 39’ σε 75-75. 
Ο Σμιθ με τρεις βολές έγραψε 
το 78-75. Ο Σμιθ δέχθηκε 
τάπα με το σκορ στο 78-77 
στα 15 δευτερόλεπτα και η 
Χάποελ πήρε την τελευταία 
κατοχή. Ο ΠΑΟΚ έβγαλε την 
άμυνα και πήρε τη μεγάλη 
νίκη.
Τα δεκάλεπτα: 17-19, 39-35, 
63-52, 79-77
ΠΟΥ ΚΡΙΘΗΚΕ ΤΟ ΜΑΤΣ: Ο 
ΠΑΟΚ είχε 10/22 στα τρίπο-
ντα, άντεξε στην αντεπίθεση 
της Χάποελ στο τέταρτο δεκά-
λεπτο και πήρε σωστές απο-
φάσεις με τον Σμιθ στο τέλος.
O ΚΑΛΥΤΕΡΟΣ ΟΛΩΝ: Ο Σμιθ 
ήταν ο κορυφαίος γ ια τους 
ν ικητέ ς,  αφού σ ταμάτησε 
σ τους 16 πόντους και τα 6 
ριμπάουντ, ενώ έβαλε τους 5 
τελευταίους πόντους της ομά-
δας του με βολές, χαρίζοντας 
τη νίκη.
ΠΕΡΙΜΕΝΑΝ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ: Ο 
Χάνκινς αν και έβαλε κρίσιμα 
καλάθια σ το τέλος, έμεινε 
χαμηλά γενικά στο ματς με 6 
πόντους και 3/7 σουτ.
ΠΗΓΕ... ΣΤΡΑΦΙ Η ΑΠΟΔΟΣΗ 
ΤΟΥ: Ο Ράν τολφ ε ίχε  19 
πόντους και 6 ασίστ, αλλά δεν 
έφτανε.
ΣΥΜΠΡΩΤΑΓΩΝΙΣΤΕΣ ΣΤΗ 
ΝΙΚΗ: Ο Ά λσ τον ε ίχε  11 
πόντους και βοήθησε πολύ, 
ενώ ο Γκίλμορ μέτρησε 10 με 
8 ριμπάουντ.
ΤΟ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟ ΤΟΥ ΜΑΤΣ: Το 
4/4 στα σουτ του Γκίλμορ.
Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ 
ΤΟΥΣ: O ΠΑΟΚ υποδέχεται 
τον Άρη στις 18 Νοέμβρη στη 
Basket League, ενώ στις 29/11 
παίζει με τη Μπενφίκα στο 
BCL. Η Χάποελ στις 28 Νοέμ-
βρη παίζει με τη Γαλατά για το 
BCL.
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ΑΕΚ - Λαμία 3-0: ΑΕΚ - Λαμία 3-0: 
«Καθάρισε» νωρίς με Λιβάι «Καθάρισε» νωρίς με Λιβάι 
και Αραούχοκαι Αραούχο σελ. 62σελ. 62

ΠΑΟΚ- Παναιτωλικός 2-1: ΠΑΟΚ- Παναιτωλικός 2-1: 
Απάντησε με γκολάρες στον Απάντησε με γκολάρες στον 
αιφνιδιασμό!αιφνιδιασμό! σελ. 61σελ. 61 σελ. 68σελ. 68

Ολυμπιακός - Ερυθρός Ολυμπιακός - Ερυθρός 
Αστέρας 88-83: Αστέρας 88-83: 
«Ερυθρόλευκοι» «Ερυθρόλευκοι» 
αστέρεςαστέρες

17 Νοεμβρίου 2023
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